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Ata da 6a Reunião,
em 18 de outubro de 2018

4a Sessão Legislativa Ordinária da 55a Legislatura

Presidência do Sr. Jorge Viana.

(Inicia-se a reunião às 11 horas e 38 minutos e encerra-se às 11 horas e 39 minutos.)
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O SR. PRESIDENTE (Jorge Viana. Bloco Parlamentar da Resistência Democrática/PT 
- AC) – Eu queria cumprimentar a todos e informar que, no Plenário, não há número regimental 
para a abertura da sessão, não podendo esta ser realizada. 

Nos termos do §2º do art. 155 do Regimento Interno, será despachado expediente que se 
encontra sobre a mesa. 

Declaro, então, encerrada a reunião. 
Obrigado a todos os servidores da Casa. 
Bom dia a todos. 

(Levanta-se a reunião às 11 horas e 39 minutos.) 
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MATÉRIAS E DOCUMENTOS DA 6a

REUNIÃO

EXPEDIENTE

Abertura de prazo
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Concluída a instrução do Projeto de Lei da Câmara no 65, de 2016, fica aberto o prazo de cinco
dias úteis para recebimento de emendas, nos termos do art. 235, II, "d", do Regimento Interno.
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Em sua 1a Reunião, realizada no dia 17 de outubro de 2018, a Comissão Diretora do Senado
Federal deliberou sobre as seguintes matérias:

Pela aprovação dos Requerimentos de Informação nos 983, de 2017; 6, 18, 38, 56, 134, 246, 247,
294, 312, 313, 326, 332, 355, 388, 395, 423, 424, 430, todos de 2018.

Pela aprovação, com emendas dos Requerimentos de Informação nos 307, 309, 625, 1086, de 2017;
74, 120, 135, 160, e 182, todos de 2018.

Pela aprovação do Requerimento de Informação no 249, de 2018, alterando o destinatário para
Casa Civil da Presidência da República.

Pela aprovação do Requerimento de Informação no 625, de 2017; e dos Requerimentos de Informação
nos 200, 202, 203, 204, 211, 212 e 289, todos de 2018. Com a aprovação de tais Requerimentos, fica
sobrestada a tramitação das seguintes matérias, respectivamente: PDS no 95, de 2016; OFS no 43, de 2014;
OFS 7, de 2017; PDS no 66, de 2017; PDS no 81, de 2017; AVS no 57, de 2016; e PDS no 206, de 2017;

Ao Plenário.
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 307, de 2017, da Senadora Vanessa Grazziotin, que

Requer, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal,

combinado com os arts. 215, I, a) e 216, do Regimento Interno do

Senado Federal, informações ao Ministro da Ciência, Tecnologia,

Inovações e Comunicações (MCTI) acerca do Programa Ciência sem

Fronteiras (CsF).

RELATOR: Senador Davi Alcolumbre

PARECER (SF) Nº 79, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2017 
 
 

 
 
 
Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre 

o Requerimento nº 307, de 2017, da Senadora 
Vanessa Grazziotin, que requer informações ao 
Ministro da  Ciência, Tecnologia, Inovações e 
Comunicações (MCTI), “acerca do Programa 
Ciência sem Fronteiras (CsF)”. 

RELATOR: Senador DAVI ALCOLUMBRE 

I – RELATÓRIO 

Trata-se de Requerimento de interesse da Senadora Vanessa 
Grazziotin, pelo qual requer informações ao Exmo. Senhor Ministro da Ciência, 
Tecnologia, Inovações e Comunicações (MCTI) “acerca do Programa Ciência sem 
Fronteiras (CsF)”.  

A matéria foi a mim distribuída pela Mesa, em 04/05/2017, para 
relatar. 

 

II – ANÁLISE 

DEFERIDO o RQS nº 307/2017.  

Totalmente despiciendo deveria ser o presente Relatório, em respeito 
ao princípio da celeridade processual legislativa e às atribuições constitucionais 
contidas no art. 50, § 2º, da Carta Política de 1988. Todavia, permitimo-nos uma 
rápida digressão para justificar a parte preambular do presente relatório, reiterando 
manifestações anteriores quando foram a mim distribuídos Requerimentos de 
Informações para relatar. 
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 2 

 

O Requerimento de Informações, como espécie de proposição que é, 
encontra-se regulamento no Regimento Interno do Senado Federal, em seus arts. 
216 e 217, sendo instrumento constitucionalmente previsto como de atribuição do 
Congresso Nacional (art. 50, § 2º, CF/88). 

Não obstante encontrar previsão no RISF, tem, nesta Casa, 
tramitação contrária ao princípio da celeridade e, mais do que isso, contrária ao 
propósito instrumentalizador do constituinte originário ao dar redação ao § 2º do 
art. 50 da CF/88, de forma a permitir ao parlamentar obter, em trinta dias, 
informações de pastas ministeriais e de órgãos subordinados à Presidência da 
República, tanto para instruir matérias em tramitação neste Poder, quanto servir 
para a plena consecução das atribuições parlamentares. 

Registre-se, entretanto, que o RISF, regulamentado pelo Ato da Mesa 
nº 01, de 2001, dá tratamento restritivo à proposição legislativa, obliterando a 
atividade do Senador da República, censurando a iniciativa e, mais que isso, 
engessando o comando constitucional por estabelecer dificuldades e morosidade 
na sua tramitação, sem direito a recurso da decisão da Mesa. 

Foi esse tratamento diferenciado ao parlamentar do Senado Federal 
em relação ao da Câmara de Deputados, que provocou este Relator a apresentar 
o PRS nº 25, protocolado em 26 de maio de 2015 (ainda hoje pendente de parecer), 
visando dar nova redação aos arts. 216 e 217 do RISF, bem como a adoção de 
procedimentos mais céleres, que preservem a autonomia do exercício da atividade 
para requerer informações, sem prévia censura, salvo se incorrer na inobservância 
das normas estabelecidas na nova redação nele proposta. 

Assim, consoante o entendimento do constituinte originário, 
suprimimos a previsão do RISF quanto à necessidade de leitura prévia no período 
do Expediente para, somente então, haver o despacho à Mesa para deliberar sobre 
seu objeto.  

Não há nada que justifique tamanha demora, capaz de tornar 
intempestiva a iniciativa do parlamentar, obstruir o prosseguimento da matéria que 
o autor pretendia ver esclarecida e, desnecessárias ou insuficientes as informações 
para elucidar a matéria pertinente à proposição em curso na Casa. 

Da mesma forma, entendemos como inapropriada e contraproducente 
a designação de relator para apreciar o objeto de requerimento, como censor da 
matéria, com a atribuição de aprovar ou rejeitar, total ou parcialmente, seu 
conteúdo. É suficiente a pronta devolução ao autor, mediante recusa do 
requerimento de informação formulado de modo inconveniente ou que contrarie 
quaisquer dos incisos do caput da nova redação dada ao art. 216 do RISF. 
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Não obstante, diante do disposto no RISF e sua observância, 
proferimos o presente relatório, registrando que o Requerimento de Informações 
em análise atende aos requisitos constitucionais e regimentais, inexistindo qualquer 
afronta às vedações de que trata o inciso II do art. 216.  

Todavia, com o intuído de não induzir o destinatário a um 
entendimento contrário ao real interesse da autora, Senador Vanessa Grazziotin, 
bem como facilitar o entendimento das questões que integram a formulação, 
recomendamos, a reformulação da questão 11, nos termos da redação oferecida 
no Voto que segue. 

 

III – VOTO 
 

Em face do todo exposto, o voto é pela APROVAÇÃO do 
Requerimento nº 307, de 2017, com a seguinte redação à questão 11) do RQS nº 
307, de 2017: 

 

“11) Qual(is) a(as) razão(ões) para a suspensão do Programa Ciência 
sem Fronteira (PsF) ?” 

 

 
 

Sala de Reuniões,     de                  de 2017. 
 
 
 
 

Senador DAVI ALCOLUMBRE, Relator. 
 
 
 

, Presidente.

S
F
/1
7
8
3
3
.1
1
3
2
9
-8
2

4

-iiii ----= --
~ -iii -

16 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



5

2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 307/2017)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 309, de 2017, da Senadora Vanessa Grazziotin, que

Requer, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal,

combinado com os arts. 215, I, a) e 216, do Regimento Interno do

Senado Federal, informações ao Ministro da Educação acerca do

Programa Ciência sem Fronteiras (CsF).

RELATOR: Senador Davi Alcolumbre

PARECER (SF) Nº 80, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2017 
 
 
 

 
 
Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre 

o Requerimento nº 309, de 2017, da Senadora 
Vanessa Grazziotin, que requer informações ao 
Ministro da Educação (MEC), “acerca do 
Programa Ciência sem Fronteiras (CsF)”. 

RELATOR: Senador DAVI ALCOLUMBRE 

I – RELATÓRIO 

Trata-se de Requerimento de interesse da Senadora Vanessa 
Grazziotin, pelo qual requer informações ao Exmo. Senhor Ministro da Educação 
(MEC) “acerca do Programa Ciência sem Fronteiras (CsF)”.  

A matéria foi a mim distribuída pela Mesa, em 04/05/2017, para 
relatar. 

 

II – ANÁLISE 

DEFERIDO o RQS nº 309/2017.  

O RQS 309/2017, reproduz o inteiro teor do RQS 307/2017, este 
tendo como destinatário o Ministro da Ciência, Tecnologia, Inovações e 
Comunicações.  

 Uma vez mais reproduzimos, proverbialmente, nossa análise, tanto 
do RQS quanto do instituto constitucional do “Pedido/Requerimento de 
Informações”. 
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 2 

 

 

Totalmente despiciendo deveria ser o presente Relatório, em respeito 
ao princípio da celeridade processual legislativa e às atribuições constitucionais 
contidas no art. 50, § 2º, da Carta Política de 1988. Todavia, permitimo-nos uma 
rápida digressão para justificar a parte preambular do presente relatório, reiterando 
manifestações anteriores quando foram a mim distribuídos Requerimentos de 
Informações para relatar. 

O Requerimento de Informações, como espécie de proposição que é, 
encontra-se regulamento no Regimento Interno do Senado Federal, em seus arts. 
216 e 217, sendo instrumento constitucionalmente previsto como de atribuição do 
Congresso Nacional (art. 50, § 2º, CF/88). 

Não obstante encontrar previsão no RISF, tem, nesta Casa, 
tramitação contrária ao princípio da celeridade e, mais do que isso, contrária ao 
propósito instrumentalizador do constituinte originário ao dar redação ao § 2º do 
art. 50 da CF/88, de forma a permitir ao parlamentar obter, em trinta dias, 
informações de pastas ministeriais e de órgãos subordinados à Presidência da 
República, tanto para instruir matérias em tramitação neste Poder, quanto servir 
para a plena consecução das atribuições parlamentares. 

Registre-se, entretanto, que o RISF, regulamentado pelo Ato da Mesa 
nº 01, de 2001, dá tratamento restritivo à proposição legislativa, obliterando a 
atividade do Senador da República, censurando a iniciativa e, mais que isso, 
engessando o comando constitucional por estabelecer dificuldades e morosidade 
na sua tramitação, sem direito a recurso da decisão da Mesa. 

Foi esse tratamento diferenciado ao parlamentar do Senado Federal 
em relação ao da Câmara de Deputados, que provocou este Relator a apresentar 
o PRS nº 25, protocolado em 26 de maio de 2015 (ainda hoje pendente de parecer), 
visando dar nova redação aos arts. 216 e 217 do RISF, bem como a adoção de 
procedimentos mais céleres, que preservem a autonomia do exercício da atividade 
para requerer informações, sem prévia censura, salvo se incorrer na inobservância 
das normas estabelecidas na nova redação nele proposta. 

Assim, consoante o entendimento do constituinte originário, 
suprimimos a previsão do RISF quanto à necessidade de leitura prévia no período 
do Expediente para, somente então, haver o despacho à Mesa para deliberar sobre 
seu objeto.  

Não há nada que justifique tamanha demora, capaz de tornar 
intempestiva a iniciativa do parlamentar, obstruir o prosseguimento da matéria que 
o autor pretendia ver esclarecida e, desnecessárias ou insuficientes as informações 
para elucidar a matéria pertinente à proposição em curso na Casa. 
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Da mesma forma, entendemos como inapropriada e contraproducente 
a designação de relator para apreciar o objeto de requerimento, como censor da 
matéria, com a atribuição de aprovar ou rejeitar, total ou parcialmente, seu 
conteúdo. É suficiente a pronta devolução ao autor, mediante recusa do 
requerimento de informações formulado de modo inconveniente ou que contrarie 
quaisquer dos incisos do caput da nova redação dada ao art. 216 do RISF. 

Não obstante, diante do disposto no RISF e sua observância, 
proferimos o presente relatório, registrando que o Requerimento de Informações 
em análise atende aos requisitos constitucionais e regimentais, inexistindo qualquer 
afronta às vedações de que trata o inciso II do art. 216.  

Todavia, com o intuído de não induzir o destinatário a um 
entendimento contrário ao real interesse da autora, Senador Vanessa Grazziotin, 
bem como facilitar o entendimento das questões que integram a formulação, 
recomendamos, a reformulação da questão 11, nos termos da redação oferecida 
no Voto que segue. 

 

III – VOTO 
 

Em face do todo exposto, nosso voto é pela APROVAÇÃO do 
Requerimento nº 307, de 2017, com a seguinte redação à questão 11) do RQS nº 
307, de 2017: 

“11) Qual(is) a(as) razão(ões) para a suspensão do Programa Ciência 
sem Fronteira (PsF) ?” 

 

 

 
Sala de Reuniões,     de                  de 2017. 

 
 
 
 
 

Senador DAVI ALCOLUMBRE, Relator. 
 
 
 

, Presidente.
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 309/2017)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o
Requerimento n° 625, de 2017, que Requer, com fundamento no art.
50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216, do
Regimento Interno do Senado Federal, sejam solicitadas ao
Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia,
Inovações e Comunicações informações referentes à renovação da
autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA CULTURAL E
ARTÍSTICA DE PRATINHA para executar serviços de radiodifusão
comunitária no Município de Pratinha, Estado de Minas Gerais, de
que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 95, de 2016.

RELATOR: Senador João Alberto Souza

PARECER (SF) Nº 81, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2017 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 
Requerimento nº 625, de 2017, da Comissão de 
Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e 
Informática, que requer sejam solicitadas ao 
Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações informações relativas 
à renovação da autorização outorgada à 
Associação Comunitária Cultural e Artística de 
Pratinha para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Pratinha, Estado de 
Minas Gerais, de que trata o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 95, de 2016. 

Relator: Senador JOÃO ALBERTO SOUZA 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Mesa o Requerimento nº 625, de 
2017, de autoria da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 
Comunicação e Informática (CCT), que requer, com base no art. 50, § 2º, da 
Constituição Federal, combinado com o art. 216, do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), sejam solicitadas ao Senhor Ministro de Estado da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações as seguintes informações 
relativas à renovação da autorização outorgada à Associação Comunitária 
Cultural e Artística de Pratinha para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Pratinha, Estado de Minas Gerais, de que trata 
o Projeto de Decreto Legislativo (PDS) nº 95, de 2016: 

1. cópia do ato do Poder Executivo que renovou a autorização 
outorgada à ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA CULTURAL E 
ARTÍSTICA DE PRATINHA para executar serviço de radiodifusão 
comunitária no Município de Pratinha, Estado de Minas Gerais, a 
partir de março de 2004; 

2. cópia da mensagem que encaminhou o ato referido no item 
‘a’ ao Congresso Nacional.  
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II – ANÁLISE 

Compete à Mesa, nos termos do art. 215, inciso I, alínea a, do 
Risf, decidir sobre os requerimentos de informações formulados por Senador 
ou Comissão, dirigidos a Ministro de Estado ou titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República, para esclarecimento de assunto que 
esteja incluído na área de competência dessa autoridade. 

A proposição em análise apresenta-se como instrumento hábil à 
concretização da competência constitucionalmente atribuída ao Congresso 
Nacional de deliberar acerca das outorgas de radiodifusão aprovadas ou 
renovadas pelo Poder Executivo. 

Complementarmente, o requerimento em exame apresenta-se 
em conformidade com o art. 216, inciso I, do Risf, e com as disposições do 
Ato da Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001, que regulam a apresentação e 
a tramitação dos requerimentos de informação e de remessa de documentos. 
Verifica-se, assim, a regimentalidade da proposição. 

Da mesma forma, afigura-se adequado o endereçamento deste 
pedido de informações ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações, tendo em vista que compete ao respectivo órgão 
instruir os processos de outorgas do serviço de radiodifusão. 

Faz-se necessário apenas ajuste redacional, uma vez que o 
item 2 do requerimento faz menção ao item ‘a’. Na realidade, considerando 
que os itens do requerimento são identificados por algarismos arábicos, a 
referência deveria apontar para o item 1. 
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III – VOTO 

Ante o exposto, votamos pela aprovação do Requerimento 
nº 625, de 2017, com ajuste na redação de seu item 2 para substituir a 
referência ao “item ‘a’” por indicação do “item 1”. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 625/2017)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 983, de 2017, do Senador Romário, que Requer, nos

termos do art. 50, § 2º da Constituição federal, combinado com o art.

216 do Regimento interno do Senado Federal, cópia da solicitação

feita entre a Martel Assessoria Aeronáutica e ANAC em relação ao

voo da Chapecoense, cujo pedido teria sido negado pela Autarquia.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 82, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA, sobre o 
Requerimento nº 983, de 2017, do Senador 
Romário, que requer, nos termos do art. 50, § 2º 

da Constituição federal, combinado com o art. 216 

do Regimento interno do Senado Federal, cópia da 

solicitação feita entre a Martel Assessoria 

Aeronáutica e ANAC em relação ao voo da 

Chapecoense, cujo pedido teria sido negado pela 

Autarquia. 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Comissão o Requerimento nº 983, de 
2017, do Senador Romário, que requer, nos termos do art. 50, § 2º da 
Constituição federal, combinado com o art. 216 do Regimento interno do 
Senado Federal, cópia da solicitação feita entre a Martel Assessoria 
Aeronáutica e ANAC em relação ao voo da Chapecoense, cujo pedido teria 
sido negado pela Agência. 

Trata-se de requerimento endereçado ao Ministro de Estado dos 
Transportes, Portos e Aviação Civil com o objetivo de obter cópia da 
solicitação de voo da Companhia Aérea Lamia, feita pela Martel Assessoria 
Aeronáutica (representante da Lamia no Brasil) à Agência Nacional de 
Aviação Civil (ANAC).  

O requerimento informa ainda que, nos autos do processo 
relativo à Lamia na ANAC, constaria cópia do contrato de seguro válida, o 
que permitiria o pagamento de indenização às família das vítimas daquela 
tragédia. 
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II – ANÁLISE 

O presente requerimento vem à apreciação e decisão deste 
Colegiado em razão do que dispõe o art. 215, inciso I, alínea a, do Regimento 
Interno desta Casa, segundo o qual os requerimentos de informação a 
Ministro de Estado dependem de decisão da Mesa do Senado. 

O art. 216, incisos I e II, do Regimento Interno do Senado 
Federal (RISF), combinado com o art. 2º, inciso I, do Ato da Mesa nº 1, de 
2001, estabelecem condições para a apresentação dessas solicitações.  

As referidas normas estabelecem que os requerimentos de 
informação são admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto 
atinente às competências desta Casa, vedada a inclusão de pedido de 
providência, consulta, sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da 
autoridade a quem se dirija. 

As informações constantes do requerimento em análise estão de 
acordo com as determinações regimentais, e são necessárias para o pleno 
exercício do poder fiscalizatório constitucional do Congresso Nacional, 
consoante art. 50, § 2º, da Constituição Federal. 

Ademais, afigura-se adequado o endereçamento deste pedido de 
informações, por se tratar de pertinente questionamento ao Ministro de 
Estado dos Transportes, Portos e Aviação Civil, acerca de documento 
constante no processo de autorização de voo da Lamia, que se encontra na 
ANAC. 

Há, portanto, amparo constitucional e regimental à proposição 
ora examinada. 

III – VOTO 

Ante o exposto, somos pela aprovação do Requerimento nº 
983, de 2017. 
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Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 35

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 983/2017)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 1086, de 2017, que Requer, nos termos do § 2° do

art. 50 da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do

Regimento Interno do Senado Federal, sejam prestadas, informações

pelo Senhor Ministro de Estado da Fazenda, sobre despesas de

ornamentação temática alusiva ao período natalino na sede da Caixa

Econômica Federal.

RELATOR: Senador Eduardo Amorim

PARECER (SF) Nº 83, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA, sobre o 
Requerimento nº 1.086, de 2017, da Comissão de 
Transparência, Governança, Fiscalização e 
Controle e Defesa do Consumidor, que requer, nos 

termos do § 2° do art. 50 da Constituição Federal, 

combinado com o art. 216 do Regimento Interno 

do Senado Federal, sejam prestadas, informações 

pelo Senhor Ministro de Estado da Fazenda, sobre 

despesas de ornamentação temática alusiva ao 

período natalino na sede da Caixa Econômica 

Federal. 

Relator: Senador EDUARDO AMORIM 

I – RELATÓRIO 

Vem à apreciação da Mesa Diretora o Requerimento nº 1.086, 
de 2017, de autoria da Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização 
e Controle e Defesa do Consumidor, que, com fundamento no art. 50, § 2º, 
da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal, requer sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro de 
Estado da Fazenda acerca das despesas de ornamentação alusiva ao Natal na 
sede da Caixa Econômica Federal, em particular com respeito aos seguintes 
aspectos a elas relacionados: 

a) Razões para as mencionadas despesas; 

b) Razão social, CNPJ e endereços das empresas que 
participaram dos procedimentos licitatórios; 

c) Identificação das empresas que lograram êxito nas 
licitações; 

d) Cópias dos editais de licitação; 
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e) Datas, valores cobrados pelos serviços e cópias dos editais 
de publicação; 

f) Certidão relativa ao integral cumprimento, pelas empresas 
vencedoras, das recomendações contidas na Lei nº 8.666, de 
1993. 

Em sua justificação, os autores argumentam que falta a devida 
transparência na divulgação das razões que fundamentam decisões de gastos 
com iniciativas que eles qualificam como “questionáveis” e “extravagantes”. 

Lembram que momentos de crise econômica exigem austeridade e 
sacrifícios de toda a sociedade. Ainda segundo os autores, a decoração 
natalina da sede da Caixa Econômica Federal pode ser descrita como 
“faraônica” e, a depender das respostas obtidas, a questão poderá ser objeto 
de questionamentos junto ao Tribunal de Contas da União. 

II – ANÁLISE 

De acordo com o art. 216, inciso I, do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), os requerimentos de informações de que trata o art. 
50, § 2º, da Constituição Federal são admissíveis para esclarecer qualquer 
assunto submetido à apreciação do Senado ou atinente à sua competência 
fiscalizadora. 

Além disso, o inciso II do art. 216 do RISF proíbe que 
requerimentos de informações contenham pedidos de providências, 
consultas, sugestões, conselhos ou interrogações sobre propósito das 
autoridades a quem se dirijam. 

A nosso ver, o Requerimento sob análise atende às normas 
regimentais supracitadas, bem como aos requisitos de admissibilidade dos 
requerimentos de informações de que trata o Ato da Mesa nº 1, de 2001, à 
exceção da sua alínea a, que pode ser interpretada como uma interrogação 
sobre o propósito da autoridade a quem é dirigido o Requerimento. 

De resto, o Requerimento não contém pedido de informações 
sigilosas e atende ao Ato da Mesa nº 1, de 2001, cabendo a esta Mesa a 
decisão em caráter terminativo. 
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III – VOTO 

Opinamos, assim, pela admissibilidade do Requerimento nº 
1.086, de 2017, e seu encaminhamento ao Ministro de Estado da Fazenda, 
nos termos da seguinte Emenda: 

EMENDA Nº   – COMISSÃO DIRETORA 

Suprima-se, do Requerimento nº 1.086, de 2017, a alínea “a”, 
reordenando-se as demais.  

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 1086/2017)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 6, de 2018, da Senadora Vanessa Grazziotin, que

Requer, nos termos do art. 50 da Constituição Federal, combinado

com os arts. 215 e 216, do Regimento Interno do Senado Federal, seja

solicitada informações ao Ministro do Planejamento,

Desenvolvimento e Gestão, sobre o último concurso público, edital

01/2015, para provimento dos cargos de Técnico e Analista no

Instituto Nacional do Seguro Social (INSS).

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 84, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA, sobre o Requerimento nº 6, de 2018, da 

Senadora Vanessa Grazziotin, que requer, nos 

termos do art. 50 da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 215 e 216, do Regimento 

Interno do Senado Federal, seja solicitada 

informações ao Ministro do Planejamento, 

Desenvolvimento e Gestão, sobre o último 

concurso público, edital 01/2015, para 

provimento dos cargos de Técnico e Analista no 

Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem ao exame da Mesa do Senado Federal o Requerimento 

(RQS) nº 6, de 2018, de autoria da Senadora VANESSA GRAZZIOTIN, que 

requer, nos termos do art. 50 da Constituição Federal, combinado com os 

arts. 215 e 216, do Regimento Interno do Senado Federal, seja solicitada 

informações ao Ministro do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão, sobre 

o último concurso público, edital 01/2015, para provimento dos cargos de 

Técnico e Analista no Instituto Nacional do Seguro Social (INSS). 

A requerente indaga a autoridade requerida se há possibilidade 

e viabilidade econômica para nomeação dos aprovados excedentes do 

concurso regido pelo edital 01/2015 para provimento de cargos de Técnicos 

e Analistas do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS), antes que finde o 

prazo de vigência do referido certame, tendo em vista o volume de serviço e 

a notória defasagem de pessoal daquela autarquia federal especializada? 

Em sua substanciosa justificação a autora do RQS em exame 

constata que há necessidade de convocar os aprovados no concurso público 

S
F
/1
8
8
5
8
.2
5
9
2
4
-1
3

2

-iiii 
iiii = ----iiii -

44 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



 
 

ph2018-02583  

2 

que menciona, haja vista a carência de pessoal do órgão para bem atender os 

que buscam atendimento nas agências do INSS. 

Destacamos de seu longo arrazoado a sua observação de que foi 

criado um Processo/Protocolo nº 05210.007883/2017- 83 embasado na 

Nota Técnica 5 do INSS, que está em posse do Secretário Augusto Akira 

Chiba, onde é solicitado, em caráter de urgência, já que o atual concurso 

vence em 05/08/2018, aproximadamente 2.114 autorizações de nomeações 

para Técnicos e 530 para analistas, totalizando 2.644 autorizações 

necessárias dos excedentes homologados, além da realização de um novo 

concurso “ou” uma autorização excepcional de homologação suplementar. 

II – ANÁLISE 

A proposição encontra-se de acordo com os dispositivos 

constitucionais e regimentais que regem os pedidos de informações a 

autoridades do Poder Executivo. 

Igualmente, atende os requisitos de admissibilidade exigidos 

pelo Ato da Mesa nº 1, de 2001, uma vez que se refere a matéria submetida 

à apreciação do Senado Federal e atinente à sua competência fiscalizadora, 

não contém tema vedado por aquele diploma legal e nem sujeito a sigilo e se 

encontra dirigido à autoridade ministerial competente, tendo em vista a 

atribuição do Ministério do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão de 

coordenação e gestão dos sistemas de planejamento e orçamento federal, de 

pessoal civil, de organização e modernização administrativa, de 

administração de recursos de informação e informática e de serviços gerais, 

prevista no inciso VII do art. 53 da Lei nº 13.502, de 1º de novembro de 

2017, que estabelece a organização básica dos órgãos da Presidência da 

República e dos Ministérios. 

III – VOTO 

Do exposto, manifestamo-nos favoravelmente à aprovação do 

Requerimento nº 6, de 2018. 

Sala das Reuniões, 
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, Presidente 

, Relator 

S
F
/1
8
8
5
8
.2
5
9
2
4
-1
3

4

-iiii 
iiii = ----iiii -

46 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



5

2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

.

(RQS 6/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 18, de 2018, do Senador Jorge Viana, que Requer

nos termos do art. 50, § 2º da Constituição Federal, e nos termos do

art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, que sejam

prestadas as informações pelo Ministro dos Transportes, Portos e

Aviação Civil, sobre a BR-317 e BR-364, no âmbito do Departamento

Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 85, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 49

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



  

PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA, sobre o 
Requerimento nº 18, de 2018, do Senador Jorge 
Viana, que requer nos termos do art. 50, § 2º da 

Constituição Federal, e nos termos do art. 216 do 

Regimento Interno do Senado Federal, que sejam 

prestadas as informações pelo Ministro dos 

Transportes, Portos e Aviação Civil, sobre a 

BR-317 e BR-364, no âmbito do Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes – 

DNIT. 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração da Mesa o Requerimento nº 18, de 2018, 
de autoria do Senador Jorge Viana, que requer, nos termos do art. 50, § 2º, 
da Constituição Federal, combinado com o art. 216, I, do Regimento Interno 
do Senado Federal, que sejam solicitadas ao Ministro de Estado dos 
Transportes, Portos e Aviação Civil, no âmbito do Departamento Nacional 
de Infraestrutura de Transportes – DNIT, informações sobre os programas 
de recuperação das seguintes rodovias federais:  BR-317, no Estado do Acre, 
da divisa do Amazonas até a BR-364, em Senador Guiomard; e de Senador 
Guimard até Xapuri, Brasiléia, Epitaciolândia e Assis Brasil, na fronteira 
com o Peru e a Bolívia. O pedido de informações questiona sobre: 

1) Quais empresas estão trabalhando nas obras (nome e CNPJ)?  

2) Qual é o valor do contrato, quanto já foi desembolsado e qual 
o percentual de execução financeira?  
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3) Quanto já foi executado? Qual o percentual de execução 
física (medição) da obra? Qual o cronograma de execução 
físico-financeira?  

4)  Há recursos orçamentários e financeiros garantidos para a 
conclusão da obra? Quanto? 

O requerimento solicita, ainda, informações sobre a recuperação 
da BR-364 nos seguintes trechos: da divisa de Rondônia com o Acre até a 
capital Rio Branco; de Rio Branco até Sena Madureira; e de Sena Madureira 
até Cruzeiro do Sul. 

1) Quais empresas estão trabalhando nas obras (nome e CNPJ)? 

2) Qual é o valor do contrato, quanto já foi desembolsado e qual 
o percentual de execução financeira? 

3) Há recursos orçamentários e financeiros garantidos para a 
conclusão da obra? Quanto? 

4) Quanto já foi executado? Qual o percentual de execução 
física (medição) dessa obra? Qual o cronograma de execução 
físico-financeira? 

Ademais, para cada um dos trechos acima, é questionado se as 
medições que descrevem o que já foi executado estão de acordo 
com o cronograma inicialmente previsto. Caso a resposta seja 
negativa, indaga-se quais os motivos que levaram ao atraso da 
obra e qual o prazo estimado para a completa conclusão das 
obras. 

A justificação da matéria esclarece que a situação da BR-317 e 
da BR-364 é grave e traz prejuízos para a população. Nesse sentido o 
Senador Jorge Viana tem lutado por intervenções nas referidas rodovias e 
considera importante que a população acreana tenha acesso às informações 
que ora são solicitadas ao Ministério dos Transportes, Portos e Aviação 
Civil. 
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II – ANÁLISE 

O presente requerimento vem à apreciação e decisão deste 
Colegiado em razão do que dispõe o art. 215, inciso I, alínea a, do Regimento 
Interno desta Casa, segundo o qual os requerimentos de informação a 
Ministro de Estado dependem de decisão da Mesa do Senado. 

O art. 216, incisos I e II, do Regimento Interno do Senado 
Federal (RISF), combinado com o art. 2º, inciso I, do Ato da Mesa nº 1, de 
2001, estabelecem condições para a apresentação dessas solicitações.  

As referidas normas estabelecem que os requerimentos de 
informação são admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto 
atinente à competência fiscalizadora desta Casa, vedada a inclusão de pedido 
de providência, consulta, sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito 
da autoridade a quem se dirija. 

As informações constantes do requerimento em análise estão de 
acordo com as determinações regimentais, e são necessárias para o pleno 
exercício do poder fiscalizatório constitucional do Congresso Nacional 
quanto aos atos do Poder Executivo, consoante art. 49, inciso X, da 
Constituição Federal. 

Da mesma forma, afigura-se adequado o endereçamento deste 
requerimento ao Ministro de Estado dos Transportes, Portos e Aviação Civil, 
por se tratar de pedido de informações acerca das condições de rodovias 
federais sob a responsabilidade do Ministério e, por conseguinte, do DNIT. 

Há, portanto, amparo constitucional e regimental à proposição 
ora examinada. 

 

III – VOTO 

Em razão do exposto, somos pela aprovação do Requerimento 
nº 18, de 2018. 
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Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator S
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 18/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 38, de 2018, da Senadora Lídice da Mata, que

Requer, nos termos do § 2º, do art. 50 da Constituição Federal e art.

216, I, do Regimento Interno do Senado Federal, informações ao

Ministro de Estado dos Transportes, Portos e Aviação Civil, sobre

questões relacionadas ao Programa IBR 2020 - Programa de Fomento

à Certificação de Projetos de Aviões de Pequeno Porte da ANAC.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 86, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA, sobre o 
Requerimento nº 38, de 2018, da Senadora Lídice 
da Mata, que requer, nos termos do § 2º, do art. 50 

da Constituição Federal e art. 216, I, do 

Regimento Interno do Senado Federal, 

informações ao Ministro de Estado dos 

Transportes, Portos e Aviação Civil, sobre 

questões relacionadas ao Programa IBR 2020 - 

Programa de Fomento à Certificação de Projetos 

de Aviões de Pequeno Porte da ANAC. 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração da Mesa o Requerimento nº 38, de 2018, 
de autoria da Senadora Lídice da Mata, que requer, nos termos do art. 50, 
§ 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216, I, do Regimento 
Interno do Senado Federal, que sejam solicitadas ao Ministro de Estado dos 
Transportes, Portos e Aviação Civil, informações relacionadas ao Programa 
IBR 2020 - Programa de Fomento à Certificação de Projetos de Aviões de 
Pequeno Porte da Agência Nacional de Aviação Civil (ANAC), arguindo 
sobre: 

1. Quais são as empresas que se inscreveram inicialmente no 
programa IBR2020 e em qual período estas mesmas empresas 
permaneceram em adimplência com o programa? 

2. Dessas empresas, quais desistiram ou abandonaram o 
Programa?  

3. Quais os motivos alegados pelas empresas que desistiram? 
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 4. Quantas empresas estão atualmente adimplentes com o 
programa? 

A matéria não contém justificação. 

 

II – ANÁLISE 

O presente requerimento vem à apreciação e decisão deste 
Colegiado em razão do que dispõe o art. 215, inciso I, alínea a, do Regimento 
Interno desta Casa, segundo o qual os requerimentos de informação a 
Ministro de Estado dependem de decisão da Mesa do Senado. 

O art. 216, incisos I e II, do Regimento Interno do Senado 
Federal (RISF), combinado com o art. 2º, inciso I, do Ato da Mesa nº 1, de 
2001, estabelecem condições para a apresentação dessas solicitações.  

As referidas normas estabelecem que os requerimentos de 
informação são admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto 
atinente à competência fiscalizadora desta Casa, vedada a inclusão de pedido 
de providência, consulta, sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito 
da autoridade a quem se dirija. 

As informações constantes do requerimento em análise estão de 
acordo com as determinações regimentais, e são necessárias para o pleno 
exercício do poder fiscalizatório constitucional do Congresso Nacional 
quanto aos atos do Poder Executivo, consoante art. 49, inciso X da 
Constituição Federal. 

Da mesma forma, afigura-se adequado o endereçamento deste 
pedido de informações ao Ministro de Estado dos Transportes, Portos e 
Aviação Civil, por se tratar de pedido de informações acerca do Programa 
de Fomento à Certificação de Projetos de Aviões de Pequeno Porte da 
ANAC. 

Há, portanto, amparo constitucional e regimental à proposição 
ora examinada. 
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III – VOTO 

Em razão do exposto, somos pela aprovação do Requerimento 
nº 38, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 38/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 61

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 56, de 2018, do Senador Pedro Chaves, que Requer

nos termos do art. 49, inciso X, e do art. 50, § 2º da Constituição

Federal, combinado com o art. 216, do Regimento Interno do Senado

Federa, Ministro de Estado Chefe da Secretaria-Geral da Presidência

da República, que sejam solicitadas as informações que estabelece

diretrizes para prorrogação e relicitação dos contratos dado

Programa de Parcerias de Investimentos - PPI.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 87, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA do SENADO FEDERAL, sobre o 

Requerimento nº 56, de 2018, do Senador Pedro 

Chaves, que requer, nos termos do art. 49, inciso 

X, e do art. 50, § 2º da Constituição Federal, 

combinado com o art. 216, do Regimento Interno 

do Senado Federal, informações ao Ministro de 

Estado Chefe da Secretaria-Geral da Presidência 

da República, sobre o Programa de Parcerias de 

Investimentos (PPI). 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem ao exame da Mesa do Senado Federal o Requerimento 

(RQS) nº 56, de 2018, de autoria do Senador PEDRO CHAVES, que requer, 

com fundamento nos arts. 49, X, e 50, § 2º, da Constituição Federal, 

combinados com o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, 

informações ao Ministro de Estado Chefe da Secretaria-Geral da Presidência 

da República, sobre o Programa de Parcerias de Investimentos (PPI). 

Essencialmente, Sua Excelência inquire, ao Senhor Ministro de 

Estado Chefe da Secretaria-Geral da Presidência da República, responsável 

pelo Programa de Parcerias de Investimentos, sobre o rol das concessionárias 

ferroviárias que, no âmbito do PPI, solicitaram a prorrogação antecipada dos 

contratos, bem como, o andamento e o resultados dos processos de parcerias 

no âmbito ferroviário. 
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II – ANÁLISE 

A proposição encontra-se de acordo com os dispositivos 

constitucionais e regimentais que regem os pedidos de informações a 

autoridades do Poder Executivo. 

Igualmente, atende os requisitos de admissibilidade exigidos 

pelo Ato da Mesa nº 1, de 30 de janeiro de 2001, que regulamenta a 

tramitação de requerimento de informações, uma vez que se refere a matéria 

submetida à apreciação do Senado Federal e atinente à sua competência 

fiscalizadora, não contém tema vedado por aquele diploma legal e nem 

sujeito a sigilo e se encontra dirigido à autoridade ministerial competente, 

tendo em vista a responsabilidade do Ministro de Estado Chefe da Secretaria-

Geral da Presidência da República de supervisionar o Programa de Parcerias 

de Investimentos. 

III – VOTO 

Do exposto, manifestamo-nos favoravelmente à aprovação do 

Requerimento nº 56, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 56/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL

66 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 74, de 2018, da Senadora Vanessa Grazziotin, que

Requer, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal,

combinado com os arts. 215, I, a) e 216, do Regimento Interno, que

sejam solicitadas informações ao Ministério da Saúde acerca de todos

os gastos da pasta com publicidade nos anos de 2016 e 2017.

RELATOR: Senador João Alberto Souza

PARECER (SF) Nº 88, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA, sobre o Requerimento nº 74, de 2018, 

da Senadora Vanessa Grazziotin, que requer, nos 

termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 215, I, a) e 216, do 

Regimento Interno, que sejam solicitadas 

informações ao Ministério da Saúde acerca de 

todos os gastos da pasta com publicidade nos anos 

de 2016 e 2017. 

Relator:  JOÃO ALBERTO SOUZA 

I – RELATÓRIO 

Com fundamento no art. 50, § 2º. da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 215, inciso I, alínea a, e 216 do Regimento Interno 

do Senado Federal (RISF), a Senadora Vanessa Grazziotin requer sejam 

prestadas pelo Ministério da Saúde informações sobre gastos da pasta com 

publicidade. 

A parlamentar questiona o total dos gastos com comunicação 

nos anos de 2016 e 2017 e requer o fornecimento de  

planilha detalhada desses gastos informando os valores 

orçamentários previstos, empenhados e pagos deste Ministério, bem 

como a identificação das empresas de produção e veiculação das 

peças institucionais, com os respectivos valores. 

Na justificação do Requerimento (RQS) nº 74, de 2018, a autora 

informa que sua motivação para apresentá-lo seria atender aos “anseios 

populares que primam pela transparência, moralidade e legalidade esperadas 

no gestor público na consecução de suas prerrogativas legais e 

constitucionais.” 
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II – ANÁLISE 

De acordo com o art. 215, I, a, do Risf, compete à Mesa do 

Senado Federal deliberar sobre requerimentos de informação a Ministro de 

Estado ou qualquer titular de órgão diretamente subordinado à Presidência 

da República. Esses requerimentos fundamentam-se no § 2º do art. 50 da 

Carta Magna. 

O texto constitucional é claro ao determinar que o requerimento 

de informação deve ser dirigido a uma pessoa natural: Ministro de Estado ou 

qualquer titular de órgão diretamente subordinado à Presidência da 

República.  

O RQS nº 74, de 2018, é direcionado, contudo, a órgão da 

estrutura administrativa do Poder Executivo Federal, o Ministério da Saúde, 

em vez de ao titular da pasta, ou seja, o Ministro de Estado da Saúde. Não 

há previsão regimental ou constitucional para o envio de requerimento de 

informações a órgãos do Poder Executivo, mas tão somente aos titulares dos 

órgãos elencados no art. 50 da Constituição. 

Com exceção desse aspecto atinente ao destinatário do 

requerimento, a proposição em tela obedece aos dispositivos constitucionais 

e regimentais que disciplinam o envio de pedidos de informações a 

autoridades do Poder Executivo, bem como ao disposto na Seção I do Ato 

da Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001. 

Considerando que a proposição não versa sobre matéria de 

natureza sigilosa, a ela não se aplicam as disposições da Seção II do Ato da 

Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001. 

Ainda quanto à constitucionalidade, a proposição está amparada 

pelo inciso X do art. 49 da Carta Magna, que dá, ao Congresso Nacional, a 

prerrogativa de fiscalizar e controlar os atos do Poder Executivo.  

Em relação à redação do requerimento sob análise, há que 

promover alguns ajustes, a fim de conferir-lhe maior clareza e conformá-lo 

à norma culta da língua portuguesa.  No primeiro parágrafo, a autora define 

que requer informações sobre “publicidade”. No entanto, quando 

efetivamente veicula um questionamento logo em seguida, o tema passa a 

ser “comunicação”, que tem escopo bem mais amplo, envolvendo desde 

gastos com telefonia até o uso da internet do Ministério. 
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A leitura da justificação deixa claro que não é esse o interesse 

da Senadora. Resta nítido que a autora busca informações sobre os gastos do 

Ministério com publicidade nos meios de comunicação de massa, tais como 

rádio, televisão, jornais e revistas. 

Dessa forma, apresentamos emenda de redação ao RQS nº 74, 

de 2018, para corrigir os problemas acima apontados. 

III – VOTO 

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do 

Requerimento nº 74, de 2018, com a seguinte emenda: 

EMENDA Nº    -MESA 

Dê-se a seguinte redação ao Requerimento nº 74, de 2018: 

“Requeiro, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 215, I, a, 216 e 217 do Regimento Interno do Senado 

Federal, sejam solicitadas ao Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da 

Saúde as seguintes informações referentes aos gastos do Ministério da Saúde 

com publicidade e propaganda nos exercícios de 2016 e 2017: 

1. Qual o total de gastos do Ministério da Saúde com 

publicidade e propaganda, em todos os meios de 

comunicação, nos exercícios de 2016 e 2017? 

2. Quais os valores previstos, empenhados, liquidados e 

pagos no orçamento do Ministério da Saúde referentes a 

despesas com publicidade e propaganda nos exercícios 

de 2016 e 2017? 

Para fins de atendimento do item 2, deverá ser enviada planilha 

que discrimine os serviços prestados e os valores pagos a cada empresa 

contratada para produção e veiculação das peças publicitárias.” 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 74/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 120, de 2018, da Senadora Lídice da Mata, que

Requer, nos termos do § 2º,do art. 50,da Constituição Federal e art.

216, I do RISF, informações ao Senhor Ministro de Estado da

Educação a respeito da implantação da reforma do ensino médio.

RELATOR: Senador João Alberto Souza

PARECER (SF) Nº 89, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 
Requerimento nº 120, de 2018, da Senadora Lídice 
da Mata, que visa a obter informações do Ministro 
de Estado da Educação sobre a implantação da 
reforma do ensino médio. 

Relator:  JOÃO ALBERTO SOUZA 

I – RELATÓRIO 

Com fundamento no art. 50 da Constituição Federal, combinado 
com os arts. 215 e 216 do Regimento Interno do Senado Federal (RISF), a 
Senadora Lídice da Mata apresentou o Requerimento nº 120, de 2018, 
visando a obter do Ministro de Estado da Educação informações relativas à 
implantação da reforma do ensino médio. 

Com esse propósito, são relacionados vinte questionamentos 
sobre o tema. 

Nos termos do art. 216, inciso III, do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), a proposição foi enviada para deliberação desta 
Mesa. 

II – ANÁLISE 

A reforma do ensino médio, objeto do requerimento, decorre da 
edição da Lei nº 13.415, de 16 de fevereiro de 2017, fruto da conversão da 
Medida Provisória nº 746, de 22 de setembro de 2016. Os documentos legais 
alteraram a Lei nº 9.394, de 20 de dezembro de 1996 – conhecida como LDB 
–, que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional, matéria de 
competência privativa da União, nos termos do art. 22, inciso XXIV, da 
Constituição Federal, estando sujeita à apreciação das Casas do Congresso 
Nacional.   
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Regida pelo disposto no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e 
nos arts. 215, inciso I, alínea a, e 216, inciso I, do Regimento Interno do 
Senado Federal, a proposição em pauta destina-se a subsidiar a ação 
legislativa e fiscalizadora do Senado Federal. Sua tramitação encontra-se 
regulamentada pelo Ato da Mesa nº 1, de 2001, que estabelece os requisitos 
para a apresentação e aprovação de requerimento de informação. 

O requerimento sob exame satisfaz adequadamente as 
condições impostas pelo mencionado ato, uma vez que: (1) é dirigido a 
Ministro de Estado; (2) solicita informações que guardam relação estreita e 
direta com o assunto que procura esclarecer; (3) não se refere a intenção ou 
propósito da autoridade a quem se destina; e (4) não contém pedidos 
referentes a mais de um Ministério. 

Ademais, as informações solicitadas no requerimento não têm 
caráter sigiloso e, por conseguinte, sua divulgação coaduna-se com o 
princípio da publicidade que rege a Administração Pública.  

Contudo, existe no requerimento uma sobreposição de 
perguntas, bem como algumas colocações expletivas e outras imprecisas, 
particularmente a de que os entes federados precisariam solicitar à União a 
adesão ao novo modelo do ensino médio. 

Com efeito, o art. 12 da referida Lei nº 13.415, de 2017, afirma 
que os sistemas de ensino deverão estabelecer cronograma de 
implementação das alterações previstas na LDB, no primeiro ano letivo 
subsequente à data de publicação da Base Nacional Comum Curricular 
(BNCC), e iniciar o processo de implementação das mudanças, conforme o 
referido cronograma, a partir do segundo ano letivo subsequente à data de 
homologação da BNCC. Cabe lembrar que a BNCC para o ensino médio 
ainda se encontra em fase de elaboração. 

Distinto é o caso da Política de Fomento à Implementação de 
Escolas de Ensino Médio em Tempo Integral, que prevê o repasse de 
recursos da União aos estados e ao Distrito Federal, pelo prazo de dez anos, 
para a implementação do ensino médio integral em suas escolas, de acordo 
com termo de compromisso formalizado entre as partes.  

Desse modo, somos levados a reformular as perguntas 
relacionadas no requerimento em análise, buscando preservar ao máximo as 
preocupações originais da requerente. 
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III – VOTO 

Pelas razões expostas, voto pela APROVAÇÃO do 
Requerimento nº 120, de 2018, com as seguintes perguntas: 

1. Como vem se dando a implantação da reforma do ensino 
médio preconizada pela Lei nº 13.415, de 16 de fevereiro de 
2017, no segmento público e no privado, inclusive em 
termos quantitativos?  

2. Quais experiências nacionais inspiraram a reforma do ensino 
médio? 

3. Quais as iniciativas adotadas pelo Ministério da Educação 
(MEC) quanto à formação de professores para atender às 
demandas da reforma do ensino médio, particularmente nos 
casos em que a nova legislação dispensa a formação em 
licenciatura? 

4. Que medidas o MEC está tomando para que a precariedade 
de muitas escolas e as defasagens salariais dos profissionais 
da educação não representem empecilhos para a melhoria da 
qualidade do ensino, no contexto da reforma em curso?   

5. Como se encontra a adesão dos estados e do Distrito Federal 
à Política de Fomento à Implementação de Escolas de Ensino 
Médio em Tempo Integral? 

6. Quantas novas escolas e novas matrículas referentes ao 
ensino em tempo integral foram criadas após a edição da 
Política de Fomento à Implementação de Escolas de Ensino 
Médio em Tempo Integral? 

7. Qual o montante de recursos transferidos para os entes 
federados no âmbito da Política de Fomento à 
Implementação de Escolas de Ensino Médio em Tempo 
Integral? 

8. Qual o impacto da reforma do ensino médio sobre o 
financiamento do ensino fundamental e da educação 
infantil? 
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9. Quais as medidas adotadas pelo MEC para avaliação, 
acompanhamento e monitoramento do novo ensino médio? 

Sala da Mesa do Senado Federal, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 120/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 134, de 2018, do Senador Paulo Bauer, que Requer

nos termos do art. 215, inciso, alínea a, e do art. 216 do Regimento

Interno do Senado Federal, que sejam solicitadas informações ao

Ministro da Agricultura, Pecuária e Abastecimento a garantia do

controle de qualidade do alho importado ao Brasil.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 90, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 

Requerimento nº 134, de 2018, do Senador Paulo 

Bauer, que requer nos termos do art. 215, inciso, 

alínea a, e do art. 216 do Regimento Interno do 

Senado Federal, que sejam solicitadas 

informações ao Ministro da Agricultura, Pecuária 

e Abastecimento a garantia do controle de 

qualidade do alho importado ao Brasil. 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Submete-se ao exame da Comissão Diretora do Senado Federal 

o Requerimento (RQS) nº 134, de 2018, da autoria do Senador PAULO 

BAUER, com fulcro no § 2º do art. 50 da Constituição Federal e no art. 216 

do Regimento Interno do Senado Federal (RISF), com vistas a solicitar ao 

Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento informações 

quanto ao controle de qualidade do alho importado ao Brasil, especialmente 

do alho proveniente da China, tendo em conta as evidências de que esse 

produto importado tem apresentado componentes prejudiciais à saúde, a 

exemplo de metais pesados. 

O Autor pondera que em anos recentes, foram veiculadas em 

sítios eletrônicos suspeitas de que o alho importado da China é produzido 

sob baixo controle de qualidade, mediante elevada carga de pesticidas 

tóxicos, maléficos e sem enquadramento legal, o que tem em muitos casos 

contaminado inclusive o solo onde aquela lavoura é cultivada. 

Em consonância com o art. 216, III, do RISF e do art. 3º do Ato 

da Mesa nº 1, de 2001, a proposição foi despachada à Comissão Diretora, 

para decisão. 
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II – ANÁLISE 

O RQS nº 134, de 2018, fundamenta-se no § 2º do art. 50 da 

Constituição Federal, que faculta às Mesas da Câmara dos Deputados e do 

Senado Federal o envio de pedidos de informação aos Ministros de Estado e 

titulares de órgãos diretamente subordinados à Presidência da República.  

A matéria se encontra respaldada, ainda no plano constitucional, 

na atribuição do Congresso Nacional ou de qualquer de suas Casas de 

fiscalizar e controlar os atos do Poder Executivo, atividades que fomentam a 

demanda por informações detalhadas e específicas sobre a administração 

pública. 

O mérito do pedido se ampara na circunstância de ser o alho 

alimento de grande consumo nacional, dadas suas características de servir 

como condimento e ingrediente da medicina popular, com reconhecidos 

benefícios à saúde humana, contribuindo para purificar artérias, combater 

bactérias e vírus, equilibrar a pressão arterial e o colesterol, além de reforçar 

o sistema imunológico.  

Evidentemente, um produto com estas peculiaridades demanda 

um sistema de cultivo que assegure suas qualidades como alimento e como 

ingrediente terapêutico, o que torna fundamental que países importadores, 

como o Brasil, disponham de detalhado protocolo de inspeção da qualidade 

do alho que internalizam para consumo da população.  

Finalmente, observa-se que o Requerimento em análise está em 

linha com as disposições regimentais que regulam o encaminhamento dos 

pedidos de informações às autoridades do Executivo, notadamente o arts. 

216 e 2017 do Regimento Interno do Senado Federal e o Ato da Mesa nº 1, 

de 2001. 
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III – VOTO 

Diante do exposto, votamos pela admissibilidade do RQS nº 

134, de 2018, e seu encaminhamento ao Ministro de Estado da Agricultura, 

Pecuária e Abastecimento. 

 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 134/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 135, de 2018, do Senador Paulo Bauer, que Requer,

nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, que sejam

solicitadas ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e

Comunicações, informações junto à ANATEL acerca de valores e

reajustes de mensalidade de televisão por assinatura.

RELATOR: Senador Gladson Cameli

PARECER (SF) Nº 91, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL, sobre o Requerimento nº 135, de 
2018, do Senador Paulo Bauer, que visa a obter do 
Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações informações referentes 
a regras de reajustamento de preços aplicáveis aos 
serviços de televisão por assinatura. 

Relator: Senador GLADSON CAMELI 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Comissão o Requerimento nº 135, de 
2018, de autoria do Senador Paulo Bauer, que visa a obter do Ministro de 
Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações, com base no 
art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do 
Regimento Interno do Senado Federal (RISF), informações sobre os 
procedimentos de reajuste de preços aplicáveis aos serviços de televisão por 
assinatura regulados pela Agência Nacional de Telecomunicações 
(ANATEL): 

a) Quais são os normativos a serem observados pelas empresas 

prestadoras de serviço de televisão por assinatura no que se refere à 

divulgação de reajuste das mensalidades?  

b) Qual é a forma usual de comunicação das empresas ao 

usuário acerca do valor da mensalidade e de seus reajustes? 

c) Existe disposição regulamentar obrigando divulgação, no 

extrato de fatura mensal ao usuário, em relação ao reajuste da 

mensalidade?  

O Senador Paulo Bauer complementa sua última questão com 
um pedido ao Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações 
que se pronuncie em relação à “viabilidade da proposição” de se exigir das 
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prestadoras do serviço que informem o usuário sobre eventuais reajustes na 
fatura mensal. Transcreve-se, a seguir, a questão formulada: 

d) Em caso negativo [de não haver disposição regulamentar 

obrigando a divulgação do reajuste na fatura mensal do serviço], 

qual é a visão deste Ministério em relação à viabilidade da 

proposição de informar na fatura mensal o reajuste da mensalidade 

do cartão de crédito com antecedência a sua implementação? 

 

II – ANÁLISE 

Compete à Mesa, nos termos do art. 215, inciso I, alínea a, do 
Regimento Interno do Senado Federal (RISF), decidir sobre os 
requerimentos formulados por Senador ou Comissão, contendo pedido de 
informações destinado a Ministro de Estado ou titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República, para esclarecimento de assunto que 
esteja incluído na área de competência dessa autoridade. 

O requerimento em exame apresenta-se em conformidade com 
o art. 216, inciso I, do Risf e, com alguns ajustes redacionais, com as 
disposições do Ato da Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001, que regulam a 
apresentação e a tramitação dos requerimentos de informação e de remessa 
de documentos.  

As informações solicitadas ao Ministro de Estado da Ciência, 
Tecnologia, Inovações e Comunicações são inequivocamente da alçada da 
Anatel, autarquia que lhe está vinculada, tendo em vista que compete à 
referida agência reguladora, nos termos da Lei nº 9.472, de 1997, expedir 
normas e fiscalizar a execução dos serviços de telecomunicações. Nesse 
sentido, o requerimento dirige-se à autoridade competente para providenciar 
as informações desejadas. 

Cabe esclarecer que a oferta de variadas modalidades de 
televisão por assinatura é regulada especificamente pela Lei nº 12.485, de 
2011, que a classifica como exploração do serviço de telecomunicações 
denominado “Serviço de Acesso Condicionado - SeAC”.  

O Senador Paulo Bauer, ao justificar a proposição, avalia ser 
necessário tornar os reajustes desse serviço mais transparentes e previsíveis 
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às famílias, dado o impacto dos valores cobrados sobre o orçamento 
doméstico. Entende que, na ausência de regramento que preveja a 
comunicação prévia de futuros reajustes por meio das faturas mensais 
enviadas aos usuários, seria cabível um aprimoramento da regulamentação. 

A despeito da pertinência da preocupação exposta pelo autor do 
requerimento, cujo conteúdo certamente esclarecerá como funcionam os 
reajustes aplicáveis ao SeAC, notadamente no aspecto de comunicação aos 
consumidores, é preciso que se observe com rigor o disposto no art. 2º, 
inciso I, do RISF. Na medida em que o Ministério é demandado a produzir 
uma análise de viabilidade a respeito de eventual ato normativo, caracteriza-
se a formulação de pedido de providência à autoridade, o que é 
expressamente vedado pelo referido dispositivo. 

Julga-se, portanto, incabível, por intermédio de requerimento, 
solicitar ao Ministério que se manifeste sobre a viabilidade de uma possível 
alteração legislativa ou regulamentar. 

 

III – VOTO 

Ante o exposto, voto pela aprovação do Requerimento nº 135, 
de 2018, nos termos da seguinte emenda substitutiva: 

REQUERIMENTO Nº     , DE 2018 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com 
o art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal, requeiro sejam 
solicitadas ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e 
Comunicações informações sobre normas aplicáveis ao Serviço de Acesso 
Condicionado (SeAC) que assegurem a divulgação, com a devida 
antecedência aos usuários do referido serviço, dos reajustes de preços: 

a) Quais são os normativos a serem observados pelas empresas 

prestadoras do Serviço de Acesso Condicionado no que se refere à 

divulgação de reajuste das mensalidades?  
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b) Qual é a forma usual de comunicação das empresas ao 

usuário acerca do valor da mensalidade e de seus reajustes? 

c) Existe disposição regulamentar obrigando divulgação, no 

extrato de fatura mensal ao usuário, em relação ao reajuste da 

mensalidade?  

 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 135/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL

92 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 160, de 2018, do Senador Reguffe, que Requer, nos

termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art. 216 do RISF,

informações ao Ministro de Estado da Saúde sobre a regularidade do

fornecimento do medicamento de combate à Aids conhecido como

“coquetel três em um” à Secretaria de Saúde do Distrito Federal.

RELATOR: Senador Eduardo Amorim

PARECER (SF) Nº 92, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA, sobre o Requerimento nº 160, de 2018, 

do Senador Reguffe, que requer, nos termos do 

art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art. 216 

do RISF, informações ao Ministro de Estado da 

Saúde sobre a regularidade do fornecimento do 

medicamento de combate à Aids conhecido como 

“coquetel três em um” à Secretaria de Saúde do 

Distrito Federal. 

Relator: Senador EDUARDO AMORIM 

I – RELATÓRIO 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do 

art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal (RISF), o Senador Reguffe 

requer sejam prestadas pelo Ministério de Estado da Saúde informações 

sobre a regularidade do fornecimento, à Secretaria de Saúde do Distrito 

Federal, do medicamento para o tratamento de aids conhecido como 

“coquetel três em um”. 

Segundo o Senador, notícias de associações de apoio a 

soropositivos com HIV, como a “ONG Amigos da Vida”, informam que a 

Secretaria de Saúde tem afirmado que o fornecimento do medicamento de 

combate à aids conhecido como “coquetel três em um” estaria sofrendo 

interrupções por parte do Ministério da Saúde. 

II – ANÁLISE 

O requerimento sob análise tem previsão constitucional (art. 50, 

§ 2º) e regimental (art. 216, inciso I), além de estar amparado no inciso X do 

art. 49 da Constituição Federal, que dá, ao Congresso Nacional, a 

prerrogativa de fiscalizar e controlar, diretamente, ou por qualquer de suas 

Casas, os atos do Poder Executivo. Sua tramitação nesta Casa é 

regulamentada pelo Ato da Mesa nº 1, de 2001. 
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O Regimento Interno do Senado Federal (RISF), em seu 

art. 216, inciso I, especifica que esses pedidos serão admissíveis para 

esclarecimento de qualquer assunto atinente à competência fiscalizadora 

desta Casa. Consideramos que o requerimento em pauta cuida de assunto 

atinente à competência fiscalizadora do Poder Legislativo e que, ademais, as 

informações solicitadas não têm caráter sigiloso, sendo sua divulgação 

compatível com o princípio da publicidade que rege a administração pública.  

O inciso II do art. 216 do Risf enumera as únicas razões que 

podem ensejar o indeferimento de um requerimento de informações por parte 

da Mesa desta Casa Legislativa: a existência de pedido de providência, 

consulta, sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade 

a quem se dirige. Sobre isso, há que ressaltar a impropriedade da solicitação 

feita no último parágrafo do requerimento de que “o abastecimento seja 

mantido sem qualquer descontinuidade, garantindo-se o adequado 

tratamento a esses pacientes que lutam dia-a-dia, com muita dificuldade e 

perseverança, contra essa cruel doença”. Em nosso juízo isso configura um 

pedido de providência, o que contraria o disposto no citado dispositivo do 

Risf. 

Ademais, há que observar a existência de incorreção contida no 

seguinte parágrafo do requerimento: 

Sabe-se que a falta de apenas um medicamento do 
coquetel popularmente conhecido como “Três em Um”, por 

exemplo, pode vir a colocar em risco a vida do paciente, 

impactando diretamente no prognóstico do tratamento e na 

qualidade de vida dos portadores do HIV/Aids. [grifos nossos] 

O chamado “coquetel três em um” é a combinação de três 

medicamentos – tenofovir, lamivudina e efavirenz – em uma mesma 

formulação, ou seja, em um mesmo comprimido. Assim, não faz sentido 

dizer que “a falta de apenas um medicamento do coquetel popularmente 

conhecido como “Três em Um”, por exemplo, pode vir a colocar em risco a 

vida do paciente”. Como se trata de uma coformulação, não há como falar 

em falta de um dos três medicamentos, pois eles estão presentes 

conjuntamente na mesma formulação, o que torna sem sentido o teor do 

parágrafo supracitado. 

Assim, julgamos necessário dar nova redação ao requerimento 

sob análise, de forma a escoimá-lo das falhas apontadas em seu texto.   
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III – VOTO 

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do 

Requerimento nº 160, de 2018, com a seguinte redação: 

REQUERIMENTO Nº 160, de 2018 

Nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do 

art. 216, inciso I, do Regimento Interno do Senado Federal, e considerando 

as notícias de associações de apoio a pessoas vivendo com HIV, como a 

“ONG Amigos da Vida”, segundo as quais a Secretaria de Saúde do Distrito 

Federal tem afirmado que o fornecimento do medicamento de combate à aids 

conhecido como “coquetel três em um” àquela Secretaria estaria sofrendo 

interrupções por parte do Ministério da Saúde, requeiro sejam solicitadas ao 

Excelentíssimo Senhor Ministro de Estado da Saúde as seguintes 

informações: 

 Regularidade do fornecimento do medicamento 

de combate à aids conhecido como “coquetel 

três em um” à Secretaria de Saúde do Distrito 

Federal, nos exercícios de 2017 e 2018, 

incluindo planilha demonstrativa dos 

quantitativos das entregas feitas, datas de 

entrega e metas previstas para o mesmo 

período. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 160/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 182, de 2018, da Senadora Vanessa Grazziotin, que

Requer, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição

Federal,combinado com os arts. 215, I, a, e 216, do RISF, informações,

a serem solicitadas ao Ministério da Saúde, acerca do Programa

"Farmácia Popular do Brasil".

RELATOR: Senador Eduardo Amorim

PARECER (SF) Nº 93, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 

Requerimento nº 182, de 2018, da Senadora 

Vanessa Grazziotin, que solicita ao Ministro de 

Estado da Saúde informações acerca do Programa 

Farmácia Popular do Brasil. 

Relator: Senador EDUARDO AMORIM 

I – RELATÓRIO 

Nos termos do § 2º do art. 50 da Constituição Federal, 

combinado com o inciso I, alínea a, do art. 215 e o art. 216 do Regimento 

Interno do Senado Federal (RISF), a Senadora Vanessa Grazziotin apresenta 

requerimento, a ser encaminhado ao Ministro de Estado da Saúde, com o 

propósito de obter informações referentes ao Programa Farmácia Popular do 

Brasil, instituído pela Lei nº 10.858, de 13 de abril de 2004, e regulamentado 

pelo Decreto nº 5.090, de 20 de maio de 2004, e formula as seguintes 

perguntas [in verbis]: 

“- O que motivou a redução e posterior extinção do Programa 

Farmácia Popular do Brasil, na modalidade rede própria?  

- Porque a rede credenciada do Programa Farmácia Popular do 

Brasil vem sofrendo redução, nos últimos anos?  

- Este Ministério, antes de adotar as medidas de limitações do 

Programa Farmácia Popular do Brasil: avaliou os impactos para a 

população usuária? Ouviu os setores envolvidos no programa? Ouviu 

o Conselho Nacional de Saúde?” 

Na justificação, a autora afirma que o fechamento da rede 

própria e a redução da rede credenciada do Farmácia Popular prejudicam 

cerca de dez milhões de pessoas, especialmente aquelas com 60 anos ou 

mais, que são atendidas mensalmente pelo programa, segundo informações 

do próprio Ministério da Saúde. 
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II – ANÁLISE 

A Constituição Federal, em seu art. 49, inciso X, dá ao 

Congresso Nacional, a prerrogativa de fiscalizar e controlar os atos do Poder 

Executivo; em seu art. 50, § 2º, confere à Mesa do Senado Federal a 

competência de encaminhar pedidos escritos de informação a Ministro de 

Estado ou a quaisquer titulares de órgãos diretamente subordinados à 

Presidência da República. 

O Risf, em seu art. 216, inciso I, especifica que esses pedidos 

serão admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto atinente à 

competência fiscalizadora desta Casa. Consideramos que o requerimento em 

pauta cuida de assunto atinente à competência fiscalizadora do Poder 

Legislativo e que, ademais, as informações solicitadas não têm caráter 

sigiloso, sendo sua divulgação compatível com o princípio da publicidade 

que rege a Administração Pública.  

O inciso II do art. 216 do Risf enumera as razões para esta Mesa 

indeferir um requerimento de informações: a existência de pedido de 

providência, consulta, sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da 

autoridade a quem se dirige. Entendemos que o requerimento ora analisado 

não incorre em qualquer das hipóteses supramencionadas, razão pela qual 

não vislumbramos óbices à sua aprovação. 

Ressaltamos, somente, a necessidade de corrigir erros 

gramaticais e de estruturação no texto das perguntas, razão pela qual 

sugerimos a apresentação de emenda de redação. 

III – VOTO 

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do 

Requerimento nº 182, de 2018, com a seguinte emenda de redação: 

EMENDA Nº        

Dê-se às perguntas formuladas no RQS nº 182, de 2018, a 

seguinte redação: 

1. O que motivou a redução e posterior extinção do 
Programa Farmácia Popular do Brasil na modalidade 
rede própria? 
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2. Por que a rede credenciada do Programa Farmácia 

Popular do Brasil vem sofrendo redução nos últimos 

anos? 

3. Esse Ministério, antes de adotar as medidas de limitação 

do Programa Farmácia Popular do Brasil:  

a. Avaliou os impactos para a população usuária? 

b. Ouviu os setores envolvidos no programa?  

c. Ouviu o Conselho Nacional de Saúde? 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 182/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 200, de 2018, que Requerem, nos termos do art. 50,

§ 2°, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do

Regimento Interno do Senado Federal, e considerando o disposto no

Ato n° 2, de 2011, da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação,

Comunicação e Informática (CCT), que sejam solicitadas ao Ministro

de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações,

informações referentes à transferência de controle societário de que

trata o Oficio "S" no 43, de 2014.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 94, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 

Requerimento nº 200, de 2018, da Comissão de 

Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e 

Informática, que requer que sejam solicitadas ao 

Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 

Inovações e Comunicações, informações 

referentes à transferência de controle societário de 

que trata o Oficio "S" nº 43, de 2014. 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Mesa o Requerimento nº 200, de 

2018, de autoria da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 

Comunicação e Informática (CCT), que requer, com base no art. 50, § 2º, da 

Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do 

Senado Federal, sejam solicitadas ao Senhor Ministro de Estado da Ciência, 

Tecnologia, Inovações e Comunicações as seguintes informações referentes 

à transferência indireta, para outro grupo de cotistas, do controle societário 

da Televisão Santa Cruz Ltda., concessionária do serviço de radiodifusão de 

sons e imagens no município de Itabuna, Estado da Bahia: 

I - números de registro nos cadastros oficiais de todas as 

pessoas físicas ou jurídicas que passaram a ter alguma participação 

no capital social da entidade que, após a transferência, controla o 

referido serviço de radiodifusão; e 

II - comprovação da nacionalidade de cada pessoa física que, 

direta ou indiretamente, detenha participação no capital social da 

entidade que, após a transferência, controla o referido serviço de 

radiodifusão. 
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O requerimento tem por objetivo instruir a análise do Ofício “S” 

nº 43, de 2014. 

II – ANÁLISE 

Compete à Mesa, nos termos do art. 215, inciso I, alínea a, do 

Regimento Interno do Senado Federal (RISF), decidir sobre os 

requerimentos de informações formulados por Senador ou Comissão, 

dirigidos a Ministro de Estado ou titular de órgão diretamente subordinado à 

Presidência da República, para esclarecimento de assunto que esteja incluído 

na área de competência dessa autoridade. 

A proposição em análise apresenta-se como instrumento hábil à 

concretização da competência constitucionalmente atribuída ao Congresso 

Nacional de deliberar acerca das outorgas de radiodifusão aprovadas ou 

renovadas pelo Poder Executivo. 

Complementarmente, o requerimento em exame apresenta-se 

em conformidade com o art. 216, inciso I, do Risf e com as disposições do 

Ato da Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001, que regulam a apresentação e 

a tramitação dos requerimentos de informação e de remessa de documentos. 

Verifica-se, assim, a regimentalidade da proposição. 

Da mesma forma, afigura-se adequado o endereçamento deste 

pedido de informações ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 

Inovações e Comunicações, tendo em vista que, de acordo com o previsto no 

§ 2º do art. 2º da Lei nº 10.610, de 20 de dezembro de 2002, é facultado ao 

órgão do Poder Executivo expressamente definido pelo Presidente da 

República requisitar das empresas jornalísticas, das emissoras de 

radiodifusão, dos órgãos de registro comercial ou de registro civil das 

pessoas jurídicas as informações e os documentos necessários para a 

verificação do cumprimento dos mandamentos legais. 

III – VOTO 

Ante o exposto, votamos pela aprovação do Requerimento 

nº 200, de 2018. 
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Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator S
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 200/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 202, de 2018, que Requer, nos termos do art. 50, §

2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento

Interno do Senado Federal, sejam solicitadas ao Ministro de Estado

da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações informações

referentes às alterações societárias de que trata o Oficio “S” nº 7, de

2017.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 95, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 

Requerimento nº 202, de 2018, da Comissão de 

Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e 

Informática, que requer sejam solicitadas ao 

Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 

Inovações e Comunicações informações referentes 

às alterações societárias promovidas nas empresas 

Editora e Gráfica Paraná Press S.A., Editora e 

Gráfica ECCO Ltda., e Web Portal Paraná Ltda. 

Relator: Senador ZEZÉ PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Mesa o Requerimento nº 202, de 

2018, de autoria da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 

Comunicação e Informática (CCT), que requer, com base no art. 50, § 2º, da 

Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do 

Senado Federal (RISF), sejam solicitadas ao Senhor Ministro de Estado da 

Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações as seguintes informações 

referentes às alterações societárias promovidas nas empresas Editora e 

Gráfica Paraná Press S.A., Editora e Gráfica ECCO Ltda., e Web Portal 

Paraná Ltda.: 

a) a relação societária entre as referidas empresas; 

b) a comprovação de que todos sócios, gestores e responsáveis 

pela linha editorial das referidas empresas são brasileiros natos ou 

naturalizados há mais de 10 anos. 

O requerimento tem por objetivo instruir a análise do Ofício “S” 

nº 7, de 2017. 
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II – ANÁLISE 

Compete à Mesa, nos termos do art. 215, inciso I, alínea a, do 

Regimento Interno do Senado Federal (RISF), decidir sobre os 

requerimentos formulados por Senador ou Comissão, contendo pedido de 

informações dirigidos a Ministro de Estado ou titular de órgão diretamente 

subordinado à Presidência da República, para esclarecimento de assunto que 

esteja incluído na área de competência dessa autoridade. 

A proposição em análise apresenta-se como instrumento hábil à 

concretização da competência constitucionalmente atribuída ao Congresso 

Nacional de deliberar acerca das outorgas de radiodifusão aprovadas ou 

renovadas pelo Poder Executivo. 

Complementarmente, o requerimento em exame apresenta-se 

em conformidade com o art. 216, inciso I, do Risf e com as disposições do 

Ato da Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001, que regulam a apresentação e 

a tramitação dos requerimentos de informação e de remessa de documentos. 

Verifica-se, assim, a regimentalidade da proposição. 

Da mesma forma, afigura-se adequado o endereçamento deste 

pedido de informações ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 

Inovações e Comunicações, tendo em vista que, de acordo com o previsto no 

§ 2º do art. 2º da Lei nº 10.610, de 20 de dezembro de 2002, é facultado ao 

órgão do Poder Executivo expressamente definido pelo Presidente da 

República requisitar das empresas jornalísticas, das emissoras de 

radiodifusão, dos órgãos de registro comercial ou de registro civil das 

pessoas jurídicas as informações e os documentos necessários para a 

verificação do cumprimento dos mandamentos legais. 

III – VOTO 

Ante o exposto, votamos pela aprovação do Requerimento 

nº 202, de 2018. 

Sala das Reuniões, 
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, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 202/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o
Requerimento n° 203, de 2018, que Requer, nos termos do art. 50, §
2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento
Interno do Senado Federal, sejam solicitadas ao Ministro de Estado
da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações informações
referentes à renovação da permissão outargada à RÁDIO GARBOSA
LTDA, de que trata o Projeto de Decreto Legislativo nº 66, de 2017.

RELATOR: Senador Gladson Cameli

PARECER (SF) Nº 96, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL, sobre o Requerimento nº 203, de 
2018, da Comissão de Ciência, Tecnologia, 
Inovação, Comunicação e Informática, que requer 
sejam solicitadas ao Ministro de Estado da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações 
informações referentes à renovação da permissão 
outorgada à RÁDIO GARBOSA LTDA. para 
executar o serviço de radiodifusão sonora em 
frequência modulada no município de São João 
Nepomuceno, Estado de Minas Gerais. 

Relator: Senador GLADSON CAMELI 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Comissão o Requerimento nº 203, de 
2018, de autoria da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 
Comunicação e Informática (CCT), que requer, com base no art. 50, § 2º, da 
Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), sejam solicitadas ao Senhor Ministro de Estado da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações as seguintes informações 
referentes à renovação da permissão outorgada à RÁDIO GARBOSA 
LTDA. para executar o serviço de radiodifusão sonora em frequência 
modulada no município de São João Nepomuceno, Estado de Minas Gerais: 

a) cópia do ato do Poder Executivo que renovou a permissão 

outorgada à RÁDIO GARBOSA LTDA. para executar serviço de 

radiodifusão sonora em frequência modulada no Município de São 

João Nepomuceno, Estado de Minas Gerais, a partir de setembro de 

1998; 

b) cópia da mensagem que encaminhou o ato referido no item 

anterior para apreciação do Congresso Nacional; 
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c) que percentual da programação transmitida é produzida pela 

própria RÁDIO GARBOSA LTDA.? Quais os horários de 

transmissão dessa programação e qual seu conteúdo? 

d) que percentual da programação transmitida é produzida pela 

REDE TRANSAMÉRICA DE COMUNICAÇÃO? Quais os 

horários de transmissão dessa programação e qual seu conteúdo? 

e) há transmissões de conteúdo de outros produtores? Em que 

percentual e em que horários? 

f) cópia dos contratos e de outros documentos relacionados à 

“afiliação” da RÁDIO GARBOSA LTDA. à REDE 

TRANSAMÉRICA DE COMUNICAÇÃO, particularmente de 

todos os instrumentos que estabeleçam direitos e obrigações 

relacionados a: 

f.1) produção, compartilhamento e transmissão de conteúdo;  

f.2) seleção e definição de programação;  

f.3) responsabilidade editorial;  

f.4) seleção, restrições, definição de valores, comercialização e 
veiculação de publicidade; 

f.5) pagamentos e remunerações diretos e indiretos. 

O requerimento tem por objetivo instruir a análise do Projeto de 
Decreto Legislativo (PDS) nº 66, de 2017. 

II – ANÁLISE 

Compete à Mesa, nos termos do art. 215, inciso I, alínea a, do 
Regimento Interno do Senado Federal (RISF), decidir sobre os 
requerimentos formulados por Senador ou Comissão, contendo pedido de 
informações destinado a Ministro de Estado ou titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República, para esclarecimento de assunto que 
esteja incluído na área de competência dessa autoridade. 

A proposição em análise apresenta-se como instrumento hábil à 
concretização da competência constitucionalmente atribuída ao Congresso 
Nacional de deliberar acerca das outorgas de radiodifusão aprovadas ou 
renovadas pelo Poder Executivo. 
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Complementarmente, o requerimento em exame apresenta-se 
em conformidade com o art. 216, inciso I, do Risf e com as disposições do 
Ato da Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001, que regulam a apresentação e 
a tramitação dos requerimentos de informação e de remessa de documentos. 
Verifica-se, assim, a regimentalidade da proposição. 

Da mesma forma, afigura-se adequado o endereçamento deste 
pedido de informações ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações, tendo em vista que compete ao respectivo órgão 
examinar as outorgas dos serviços de radiodifusão. 

III – VOTO 

Ante o exposto, votamos pela aprovação do Requerimento 
nº 203, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 203/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 204, de 2018, que Requer, nos termos do art. 50, §

2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento

Interno do Senado Federal, sejam solicitadas ao Ministro de Estado

da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações informações

referentes à autorização à ASSOCIAÇÃO EDUCATIVA E CULTURAL

BOM JESUS, de que trata o Projeto Decreto Legislativo nº 81, de 2017.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 97, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 
Requerimento nº 204, de 2018, da Comissão de 
Ciência, Tecnologia, Inovação, Comunicação e 
Informática, que requer sejam solicitadas ao 
Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações informações referentes 
à autorização outorgada a ASSOCIAÇÃO 
EDUCATIVA E CULTURAL BOM JESUS para 
executar o serviço de radiodifusão comunitária no 
município de Bom Jesus do Oeste, Estado de Santa 
Catarina. 

Relator: Senador ZEZÉ PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Mesa o Requerimento nº 204, de 
2018, de autoria da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 
Comunicação e Informática (CCT), que requer, com base no art. 50, § 2º, da 
Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), sejam solicitadas ao Senhor Ministro de Estado da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações as seguintes informações 
referentes à autorização outorgada à ASSOCIAÇÃO EDUCATIVA E 
CULTURAL BOM JESUS para executar o serviço de radiodifusão 
comunitária no município de Bom Jesus do Oeste, Estado de Santa Catarina: 

a) Qual é o atual quadro diretivo da entidade? 

b) Histórico de todas as alterações do quadro diretivo da 

entidade, com indicação da data de cada evento. 

c) ROSENI MACHADO DE SOUZA BRUXEL ainda compõe 

o quadro diretivo da entidade? 
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c.1) Em caso negativo, documentos comprovando a 

data em que ROSENI MACHADO DE SOUZA BRUXEL 

deixou a direção da entidade. 

d) ROSENI MACHADO DE SOUZA BRUXEL, que, de 

acordo com a documentação, compõe o quadro diretivo da entidade, 

exerce ou exerceu o cargo de Secretária de Saúde e Promoção Social 

do Município de Bom Jesus do Oeste, Estado de Santa Catarina, ou 

outro cargo de Secretária Municipal? 

d.1) Em caso positivo, data da posse de ROSENI 

MACHADO DE SOUZA BRUXEL no referido cargo. 

O requerimento tem por objetivo instruir a análise do Projeto de 
Decreto Legislativo (PDS) nº 81, de 2017. 

II – ANÁLISE 

Compete à Mesa, nos termos do art. 215, inciso I, alínea a, do 
Risf, decidir sobre os requerimentos de informações formulados por Senador 
ou Comissão, dirigidos a Ministro de Estado ou titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República, para esclarecimento de assunto que 
esteja incluído na área de competência dessa autoridade. 

A proposição em análise apresenta-se como instrumento hábil à 
concretização da competência constitucionalmente atribuída ao Congresso 
Nacional de deliberar acerca das outorgas de radiodifusão aprovadas ou 
renovadas pelo Poder Executivo. 

O requerimento em exame conforma-se ao art. 216, inciso I, do 
Risf e às disposições do Ato da Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001, que 
regulam a apresentação e a tramitação dos requerimentos de informação e de 
remessa de documentos. Verifica-se, assim, a regimentalidade da 
proposição. 

Da mesma forma, afigura-se adequado o endereçamento deste 
pedido de informações ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações, tendo em vista que compete ao respectivo órgão 
examinar a regularidade e expedir as outorgas dos serviços de radiodifusão. 
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III – VOTO 

Ante o exposto, votamos pela aprovação do Requerimento 
nº 204, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 204/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 211, de 2018, que Requer, nos termos regimentais,

informações ao Ministro Chefe da Casa Civil sobre desenvolvimento e

implantação do plano de ação a que se refere o item 9.1 do Acórdão

TCU 2.973/2016, em conformidade ao Parecer proferido pela CTFC.

RELATOR: Senador Gladson Cameli

PARECER (SF) Nº 98, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL, sobre o Requerimento nº 211, de 
2018, da Comissão de Transparência, Governança, 
Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor 
(CTFC), que solicita ao Excelentíssimo Senhor 
Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da 
República informações sobre o desenvolvimento e 
implantação do plano de ação a que se refere o 
item 9.1 do Acórdão TCU 2.973/2016-Plenário. 

RELATOR: Senador GLADSON CAMELI  

I – RELATÓRIO 

A Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e 
Controle e Defesa do Consumidor (CTFC), por meio do Requerimento n° 
211, de 2018, com base no § 2º do art. 50 da Constituição Federal e no art. 
216 do Regimento Interno do Senado Federal, requer sejam solicitadas ao 
Senhor Ministro-Chefe da Casa Civil da Presidência da República 
informações sobre o desenvolvimento e implantação do plano de ação a que 
se refere o item 9.1 do Acórdão TCU 2.973/2016-Plenário. 

A matéria não contém justificação. 

A matéria vem à apreciação da Mesa do Senado Federal, nos 
termos dos arts. 215, I, a, e 216 do Regimento Interno desta Casa, e do art. 
3º do Ato da Mesa nº 1, de 2001. 

II – ANÁLISE 

O Requerimento fundamenta-se no § 2º do art. 50 da 
Constituição Federal, que faculta às Mesas de ambas as Casas do Congresso 
Nacional o envio de pedidos escritos de informações a Ministros de Estado. 
Além disso, está em conformidade com o disposto no art. 49, X, da Carta 
Magna, que confere competência exclusiva ao Congresso Nacional para 
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fiscalizar e controlar, diretamente, ou por qualquer de suas Casas, os atos do 
Poder Executivo, incluídos os da administração indireta. Portanto, não há 
óbice do ponto de vista constitucional e jurídico. 

Com relação aos pressupostos de regimentalidade, o 
Requerimento atende os incisos I e II do art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal, pois envolve matéria relativa à competência fiscalizadora 
do Congresso Nacional e não contém pedido de providência, consulta, 
sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a quem se 
dirige. 

O Ato da Mesa nº 1, de 2001, que regulamentou o Requerimento 
de Informação, estabelece, ainda, que as informações solicitadas deverão ter 
relação estreita e direta com o assunto que se procura esclarecer. 

O encaminhamento do pedido de informações ao Ministro-
Chefe da Casa Civil da Presidência da República revela-se adequado por se 
tratar de informações relativas à implantação de plano de ação para mitigar 
riscos à sustentabilidade dos Regimes Próprios de Previdência Social dos 
Estados, Municípios e Distrito Federal, matéria sob a responsabilidade da 
Secretaria de Previdência. 

Ficam evidenciados o cumprimento e o atendimento das 
formalidades regimentais necessárias à admissibilidade dos requerimentos 
de informações. 

III – VOTO 

Ante o exposto, somos pela aprovação do Requerimento nº 211, 
de 2018, e seu devido encaminhamento ao Ministro-Chefe da Casa Civil da 
Presidência da República. 

Sala de Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 211/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 212, de 2018, que Requer, nos termos regimentais,

informações a serem prestadas pelo Ministro de Estado da Fazenda

sobre o desenvolvimento e implantação do plano de ação a que se

refere o item 1.9 do Acórdão TCU 2.973/2016, em conformidade ao

Parecer proferido pela CTFC.

RELATOR: Senador Gladson Cameli

PARECER (SF) Nº 99, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA, sobre o RQS nº 
212, de 2018, da Comissão de Transparência, 
Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do 
Consumidor (CTFC), que requer, nos termos 

regimentais, informações a serem prestadas pelo 

Ministro de Estado da Fazenda sobre o 

desenvolvimento e implantação do plano de ação 

a que se refere o item 9.1 do Acórdão TCU nº 

2.973/2016, em conformidade ao Parecer 

proferido pela CTFC. 

Relator:  GLADSON CAMELI 

I – RELATÓRIO 

Vem à apreciação desta Comissão Diretora, nos termos 
regimentais, o RQS nº 212, de 2018, da Comissão de Transparência, 
Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor (CTFC), que 
requer, nos termos regimentais, informações a serem prestadas pelo 

Ministro de Estado da Fazenda sobre o desenvolvimento e implantação do 

plano de ação a que se refere o item 9.1 do Acórdão TCU nº 2.973/2016, em 

conformidade ao Parecer proferido pela CTFC. 

O RQS nº 212, de 2018, foi apresentado como conclusão do 
Parecer (SF) nº 11, de 2018 – CTFC, sobre o Aviso (AVS) nº 57, de 2016. 
Caso seja aprovado o RQS, nº 212, de 2018, ficará interrompida a tramitação 
do Aviso nº 57, de 2016, nos termos do inciso IV do art. 216 do Regimento 
Interno do Senado Federal (RISF). 

A matéria foi lida em Plenário em 16 de abril de 2018. Tive a 
honra de ser designado seu relator em 14 de maio de 2018. 
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II – ANÁLISE 

Encontra-se em exame na Comissão de Transparência, 
Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor (CTFC) o 
Aviso (AVS) nº 57, de 2016, que encaminha cópia do Acórdão nº 

2.973/2016 – TCU – Plenário, que trata de auditoria operacional realizada 

com o objetivo de avaliar a situação atuarial e financeira dos Regimentos 

Próprios de Previdência Social (RPPS) de estados, municípios e Distrito 

Federal (TC-008.368/2016-3), para que, nos termos da alínea a do inciso I 
do art. 102-A do RISF, avalie, em parecer conclusivo, a eficácia, eficiência 
e economicidade dos projetos e programas de governo no plano nacional, 
regional e setorial de desenvolvimento. 

Segundo o Parecer (SF) nº 11, de 2018 – CTFC, que analisou 
o AVS nº 57, de 2016, a matéria recebida envolve aspectos de política 

pública de grande relevância. O Acórdão recebido traz os resultados de um 

trabalho conjunto dos Tribunais de Contas brasileiros em todos os Regimes 

Próprios de Previdência Social dos entes federativos, indicando uma série 

de falhas sistêmicas de grande impacto sobre a atividade previdenciária. 

Quando a discussão previdenciária que hoje ocupa o centro das atenções do 

Congresso Nacional, torna-se inteiramente pertinente a atenção da 

Comissão para verificar eventuais lacunas legislativas, providências de 

fiscalização ou reflexos sobre as condições previdenciárias sendo discutidas 

no Parlamento. 

Sublinhamos os seguintes pontos do voto do alentado parecer 
do Senador Eduardo Lopes sobre o AVS nº 57, de 2016, relator ad hoc o 
Senador Aírton Sandoval, que mereceu a aprovação da CTFC em sua 4ª 
Reunião Extraordinária, ocorrida em 21 de março de 2018 da CTFC: 

Pelo exposto, voto por que esta Comissão: 

(...) II. nos termos do art. 102-A, inciso I, alínea ´c´, do 
Regimento Interno do Senado Federal, solicite aos Ministros de 
Estado da Casa Civil e da Fazenda informação atualizada sobre 
o desenvolvimento e implantação do plano de ação a que se 
refere o item 9.1 do Acórdão TCU 2.973/2016 – Plenário; 

III. nos termos do art. 102-A, inciso I, alínea ́ c´, do Regimento 
Interno do Senado Federal, solicite à Secretaria de Previdência do 
Ministério da Fazenda informações sobre os seguintes quesitos 
relacionados ao processo de regulação e fiscalização dos Regimes 
Próprios de Previdência Social dos entes subnacionais: 
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a) avaliação da adequação dos recursos materiais e 
informacionais hoje disponíveis ao órgão para o exercício das 
funções de regulação e fiscalização; 

b) providências atualmente adotadas para a fiscalização da 
consistência das bases cadastrais das unidades gestoras do RPPS 
frente aos cadastros de pessoal dos respectivos entes, bem como da 
suficiência e consistência das variáveis contidas nas respectivas 
bases cadastrais para efeitos de subsidiar as avaliações atuariais; 

c) providências atualmente adotadas para monitorar e exigir a 
realização periódica pelas unidades gestoras de RPPS de censos ou 
recadastramentos nos termos exigidos pela Lei federal no 

10.887/2004, de 18 de junho de 2004, e seus regulamentos; 

d) providências atualmente adotadas para monitorar e 
fiscalizar a implantação e observância dos instrumentos de 
governança de investimentos, em especial a Política de 
Investimentos e o Comitê de Investimentos, nos termos exigidos pela 
Lei Federal nº 10.887/2004, de 18 de junho de 2004, e seus 
regulamentos; 

e) providências atualmente adotadas para regular e fiscalizar a 
consistência entre o registro das provisões matemáticas 
previdenciárias a longo prazo nos demonstrativos contábeis dos 
RPPS e dos entes instituidores, bem como a sua adequação aos 
valores definidos nos pareceres atuariais; 

f) providências atualmente adotadas para criticar e regular a 
razoabilidade das premissas centrais do cálculo das projeções 
atuariais (em especial a taxa de juros real e o salário real dos 
servidores) à luz dos valores efetivamente observados na atuação de 
cada gestor previdenciário e das projeções reais do cenário 
macroeconômico; 

g) providências atualmente adotadas para criticar e regular a 
adequação dos cálculos de resultado atuarial e dos consequentes 
movimentos de descapitalização dos fundos previdenciários pelos 
entes a título de utilização de superávit atuarial; 

h) providências atualmente adotadas para monitorar a 
consistência entre as informações registradas nos Demonstrativos de 
Resultado da Avaliação Atuarial e o inteiro teor dos relatórios 
correspondentes recebidos dos atuários; 

i) dificuldades jurídicas e regulatórias que possam conduzir, 
na avaliação do órgão, a uma maior frequência da concessão do 
Certificado de Regularidade Previdenciária – CRP por meio de 
liminares judiciais; e 

j) a identificação de qualquer outra medida legislativa que, na 
avaliação do órgão, possa ser adotada com vistas a elevar a qualidade 
e a efetividade do trabalho de regulação e fiscalização dos RPPS. 

IV. por fim, após o retorno das solicitações previstas nos itens 
anteriores, retorne o processado a este relator para a análise das 
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informações e a elaboração das proposições que dela decorram. 
(grifamos) 

Assim, para dar concretude às solicitações de informações que 
constam do Parecer (SF) nº 11, de 2018 – da CTFC, foram elaborados, com 
base no art. 102-A, inciso I, alínea c do RISF, o RQS nº 211, de 2018, 
endereçado ao Ministro de Estado da Casa Civil e o RQS nº 212, de 2018, 
ora sob análise, endereçado ao Ministro de Estado da Fazenda. 

A análise do RQS nº 212, de 2018, deve se reger pelo disposto 
no § 2º do art. 50 da Constituição Federal (CF); no art. 102-A, inciso I, alínea 
c; art. 215, inciso I, alínea a; e no art. 216, todos do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF). 

O § 2º do art. 50 da CF estabelece que as Mesas da Câmara dos 

Deputados e do Senado Federal poderão encaminhar pedidos escritos de 

informações a Ministros de Estado ou a qualquer das pessoas referidas no 

caput deste artigo, importando em crime de responsabilidade a recusa, ou o 

não-atendimento, no prazo de trinta dias, bem como a prestação de 

informações falsas. 

Trata-se de uma das medidas, com assento constitucional, que 
operacionaliza a competência fiscalizatória do Congresso Nacional ou de 
qualquer de suas Casas sobre os atos do Poder Executivo de que trata o inciso 
X do art. 49 da CF, corolário necessário do princípio da independência e 
harmonia dos Poderes previsto no art. 2º da CF. 

O art. 102-A, inciso I, alínea c, do Regimento Interno do Senado 
Federal (RISF) prevê a competência da Comissão de Transparência, 
Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor (CTFC) de 
solicitar, por escrito, informações à administração direta e indireta, bem 

como requisitar documentos públicos necessários à elucidação do ato objeto 

de fiscalização. 

O art. 215, inciso I, alínea a, do RISF estabelece ser da 
competência da Mesa decidir sobre os requerimentos escritos que veiculem 
pedidos de informação a Ministro de Estado ou a qualquer titular de órgão 
diretamente subordinado à Presidência da República (art. 50, § 2º, da CF). 

O art. 216 do RISF, por seu turno, disciplina os pedidos escritos 
de informações, fixando-lhes os requisitos a serem adimplidos e o rito a ser 
observado. 

S
F
/1
8
4
1
4
.6
4
4
5
6
-1
1

5

-iiii 
ii 

---= 

-ii -

138 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



 
 

rj2018-03493  

5 

Cabe, nesta análise, ao fim e ao cabo, aferir a admissibilidade 
do RQS nº 212, de 2018, à luz dos requisitos postos pelos incisos I e II do 
art. 216 do RISF e que detalham as competências constitucional (art. 50, § 
2º) e regimental (art. 102-A, I, c) genérica de pedir informações aos agentes 
públicos indicados. 

O Parecer mencionado afirma ser a matéria da competência 
do Senado Federal a partir da seguinte constatação: 

A um primeiro exame, poderia surgir o receio de que não 
se trata de temas da competência do Senado Federal, por 
envolver os regimes de previdência estaduais. No entanto, o 
acompanhamento da situação financeira e atuarial dos RPPS e 
de seus investimentos, bem como da governança nos arranjos 
institucionais entre entes federativos instituidores de RPPS e 
gestores dos planos de previdência, são pontos sob 
responsabilidade do Ministério da Fazenda (atualmente, 
exercendo-a pela sua Secretaria de Previdência). De fato, pelo 
art. 9º da Lei nº 9.717/1998, compete à União a orientação, a 
supervisão e o acompanhamento dos RPPS e dos respectivos 
fundos previdenciários constituídos, além do estabelecimento e 
publicação dos parâmetros e diretrizes gerais nela previstos. 
Além disso, como Casa da Federação, o Senado deve também 
proteger os Estados e Municípios de eventuais dificuldades 
financeiras decorrentes da má gestão previdenciária, e estas são 
dificuldades severas. O ente federativo que não dispuser do 
Certificado de Regularidade Previdenciária (CRP), documento 
instituído pelo Decreto n° 3.788/2001, emitido pela União, e que 
atesta o cumprimento dos critérios e exigências estabelecidos na Lei 
nº 9.717/1998 pelo respectivo Regime Próprio de Previdência 
Social, encontra-se impedido de receber a maioria das transferências 
voluntárias federais, de celebrar acordos, contratos, convênios ou 
ajustes, de receber ou ter liberados de empréstimos, financiamentos, 
avais e subvenções em geral de órgãos ou entidades da 
Administração direta e indireta da União; de receber compensações 
dos valores devidos pelo Regime Geral da Previdência Social – 
RGPS relativamente aos seus servidores, e por fim de ter aprovadas 
operações de crédito interno e externo. Ou seja, ao examinar a saúde 
na gestão previdenciária, esta Comissão está zelando pela própria 
viabilidade financeira dos nossos Estados e Municípios. E o quadro 
global da questão previdenciária mostra-se preocupante: o 
diagnóstico apresentado pelo próprio TCU no Acórdão nº 
1.331/2016 – Plenário demonstrou a rápida deterioração da situação 
atuarial dos estados e municípios da Federação, com tendência de 
crescimento (o déficit atuarial estimado dos estados mais que dobrou 
em valores correntes, superando os 50% do PIB, enquanto nos 
municípios o déficit já é superior a 10% do PIB). 
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Concordamos com a análise da CTFC no sentido de que a 
matéria se encontra no âmbito da competência institucional do Senado 
Federal e que a CTFC, órgão técnico da Casa responsável por sua 
análise inicial, entendeu necessário, em avaliação preliminar, o aporte 
de informações atualizadas por parte do Ministério da Fazenda a fim de 
verificar se as recomendações do Tribunal de Contas da União (TCU) estão 
sendo cumpridas a contento a bem da higidez dos regimes  próprios de 
previdência social dos entes federativos. Com isso, acha-se contemplada a 
exigência contida no inciso I do art. 216 do RISF. 

Prosseguindo na análise, constatamos que o Parecer da CTFC 
sustenta que: 

Diante do difícil quadro constatado, o Tribunal deliberou, na 
sessão de 23/11/2016: a) determinar à Casa Civil e ao Ministério 
da Fazenda a elaboração em 120 dias de um plano de ação para 
prevenir os riscos à sustentabilidade financeira dos RPPS 
subnacionais em função de fragilidades nas bases cadastrais, na 
gestão de investimentos e nos parâmetros de cálculos atuariais. 
(itens 9.1 e 9.2 do Acórdão); (grifamos) 

A necessidade de informações adicionais do Ministério da 
Fazenda fica evidenciada no seguinte trecho do Parecer da CTFC: 

Para a avaliação que se propõe, é indispensável no 
momento presente um exercício de coleta de informação e 
diálogo com o agente federal regulador, tanto para atualizar o 
quadro apontado pelo Acórdão (que data de praticamente seis 
meses atrás), quanto para obter a posição do regulador federal 
sobre os problemas levantados e as providências adotadas. 
Somente assim se poderá formar quadro de convicção para 
fundamentar a eventual adoção de proposições legislativas ou outras 
iniciativas da alçada da nossa Comissão. Para essa finalidade, poucas 
instâncias estarão melhor aparelhadas que este colegiado, cuja 
competência regimental prevê expressamente a prerrogativa de 
“solicitar, por escrito, informações à administração direta e indireta, 
bem como requisitar documentos públicos necessários à elucidação 
do ato objeto de fiscalização” (art. 102-A, inc. I, alínea ´c´ do 
Regimento Interno do Senado Federal). Esta interlocução deverá ser 
bastante específica, salientando de forma explícita os pontos para os 
quais se quer um posicionamento das autoridades consultadas, 
pontos estes que abrangem os problemas levantados pela auditoria 
do TCU e seus possíveis desdobramentos em termos de lacunas 
legislativas. (grifamos) 
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Assim, o pedido de informações veiculado no RQS nº 212, de 
2018, busca levantar dados essenciais ao fiel cumprimento da 
competência da CTFC, do Senado Federal e, em última análise, do 
Congresso Nacional. Não se trata de pedido de providência, consulta, 
sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a quem se 
dirija, nos precisos termos do inciso II do art. 216 do RISF. 

Entendemos, com essas considerações, estarem plenamente 
atendidos os requisitos postos pelos incisos I e II do art. 216 do RISF, 
razão pela qual a proposição sob análise deve ser deferida para que 
sejam, nos termos do inciso IV do art. 216 do RISF, solicitadas ao 
Ministro de Estado da Fazenda as informações requeridas. Registre-se 
ainda que, com base nesse mesmo dispositivo regimental, deve ser 
interrompida a tramitação do AVS nº 57, de 2016, até que as informações 
sejam recebidas e incorporadas ao processado respectivo (art. 216, V, do 
RISF). 

III – VOTO 

Em face do exposto, votamos pelo deferimento do RQS nº 212, 
de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 212/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 246, de 2018, que Requer, nos termos do § 2º do

art. 50 da Constituição Federal, combinado com os arts. 216 e 217 do

Regimento Interno do Senado Federal, e considerando o Plano de

Trabalho da Comissão de Agricultura e Reforma Agrária (CRA) para

avaliação do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), que sejam

prestadas informações pelo Ministro de Estado do Desenvolvimento

Social a respeito da execução do programa.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 100, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 
Requerimento nº 246, de 2018, da Comissão de 
Agricultura e Reforma Agrária (SF), que requer, 

nos termos do § 2º do art. 50 da Constituição 

Federal, combinado com os arts. 216 e 217 do 

Regimento Interno do Senado Federal, e 

considerando o Plano de Trabalho da Comissão 

de Agricultura e Reforma Agrária (CRA) para 

avaliação do Programa de Aquisição de Alimentos 

(PAA), que sejam prestadas informações pelo 

Ministro de Estado do Desenvolvimento Social a 

respeito da execução do programa. 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Vem à análise da Comissão Diretora do Senado Federal o 
Requerimento (RQS) nº 246, de 2018, da autoria da Comissão de Agricultura 
e Reforma Agrária (CRA), com fundamento no § 2º do art. 50 da 
Constituição Federal, conjugado com o art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), cujo objetivo é obter informações ao Ministro de 
Estado do Desenvolvimento Social para subsidiar avaliação do Programa 
Garantia-Safra e do Programa de Aquisição de Alimentos, que representam 
ações do Governo Federal para colaborar com o enfrentamento da fome e da 
pobreza no Brasil. 

Para a análise aventada, a Senadora ANA AMÉLIA, primeira 
subscritora do Requerimento, solicita ao Órgão responsável, além das cópias 
das atas das reuniões ordinárias e extraordinárias do Grupo Gestor do 
Programa de Aquisição de Alimentos (GGPAA), os dados consolidados da 
execução do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), descriminados 
por modalidade, referentes ao período compreendido entre os anos de 2001 

S
F
/1
8
4
8
9
.8
7
6
8
5
-9
0

2

-iiii 

!! -!!!! -iiii -

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 145

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



 
 

hm2018-03558  

2 

e 2018, com as seguintes informações (total do Brasil e por estado): 
orçamento previsto do programa, orçamento executado do programa, 
orçamento efetivamente pago e número de agricultores beneficiados. 

Em consonância com o art. 216, III, do RISF e do art. 3º do Ato 
da Mesa nº 1, de 2001, a proposição foi despachada à Comissão Diretora, 
para decisão. 

 

II – ANÁLISE 

O RQS nº 246, de 2018, ampara-se no § 2º do art. 50 da 
Constituição Federal, que faculta às Mesas da Câmara dos Deputados e do 
Senado Federal o envio de pedidos de informação aos Ministros de Estado e 
titulares de órgãos diretamente subordinados à Presidência da República.  

O pedido se ampara, ainda no plano constitucional, na 
atribuição do Congresso Nacional ou de qualquer de suas Casas de fiscalizar 
e controlar os atos do Poder Executivo, atividades que fomentam a demanda 
por informações detalhadas e específicas sobre a administração pública. 

Cabe salientar que a CRA selecionou, para avaliação durante o 
ano de 2018, o Programa Garantia-Safra e o Programa de Aquisição de 
Alimentos, em cumprimento ao que preconiza o art. 96-B do Regimento 
Interno do Senado Federal (RISF), que prevê que as comissões permanentes 
selecionarão, na área de sua competência, políticas públicas desenvolvidas 
no âmbito do Poder Executivo, para serem avaliadas.  

Observa-se, por oportuno, que o Requerimento em análise está 
em linha com as disposições regimentais que regulam o encaminhamento 
dos pedidos de informações às autoridades do Executivo, notadamente o arts. 
216 e 2017 do Regimento Interno do Senado Federal e o Ato da Mesa nº 1, 
de 2001. 
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III – VOTO 

Pelo exposto, votamos pela admissibilidade do RQS nº 246, de 
2018, e seu encaminhamento ao Ministro de Estado do Desenvolvimento 
Social. 

 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 246/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 247, de 2018, que Requer, nos termos do § 2º do

art. 50 da Constituição Federal, combinado com os arts. 216 e 217 do

Regimento Interno do Senado Federal, e considerando o Plano de

Trabalho da Comissão de Agricultura e Reforma Agrária (CRA) para

avaliação do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA), que sejam

prestadas informações pelo Ministro de Estado da Agricultura,

Pecuária e Abastecimento a respeito da atuação da CONAB no âmbito

da execução do mencionado programa.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 101, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 
Requerimento nº 247, de 2018, da Comissão de 
Agricultura e Reforma Agrária (SF), que requer, 

nos termos do § 2º do art. 50 da Constituição 

Federal, combinado com os arts. 216 e 217 do 

Regimento Interno do Senado Federal, e 

considerando o Plano de Trabalho da Comissão 

de Agricultura e Reforma Agrária (CRA) para 

avaliação do Programa de Aquisição de Alimentos 

(PAA), que sejam prestadas informações pelo 

Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e 

Abastecimento a respeito da atuação da CONAB 

no âmbito da execução do mencionado programa. 

Relator: Senador ZEZÉ PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Em exame na Comissão Diretora do Senado Federal o 
Requerimento (RQS) nº 247, de 2018, da autoria da Comissão de Agricultura 
e Reforma Agrária (CRA), com fundamento no § 2º do art. 50 da 
Constituição Federal, conjugado com o art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), cujo objetivo é obter informações do Ministro de 
Estado do Desenvolvimento Social para subsidiar avaliação do Programa 
Garantia-Safra e do Programa de Aquisição de Alimentos, que representam 
ações do Governo Federal para colaborar com o enfrentamento da fome e da 
pobreza no Brasil. 

Para a análise aventada, a CRA solicita ao Órgão responsável, 
as seguintes informações: a) orçamento previsto, executado e efetivamente 
pago da CONAB para a aquisição de produtos do PAA, descriminado por 
modalidade, entre 201 O e 2018; e b) quantitativo, em toneladas, de produtos 
adquiridos pela CONAB no âmbito do PAA, descriminado por modalidade, 
referente ao período compreendido entre 2010 e 2018. 
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Em consonância com o art. 216, III, do RISF e do art. 3º do Ato 
da Mesa nº 1, de 2001, a proposição foi despachada à Comissão Diretora, 
para decisão. 

 

II – ANÁLISE 

O RQS nº 247, de 2018, ampara-se no § 2º do art. 50 da 
Constituição Federal, que faculta às Mesas da Câmara dos Deputados e do 
Senado Federal o envio de pedidos de informação aos Ministros de Estado e 
titulares de órgãos diretamente subordinados à Presidência da República.  

O pleito se fundamenta ainda, no plano constitucional, na 
atribuição do Congresso Nacional ou de qualquer de suas Casas de fiscalizar 
e controlar os atos do Poder Executivo, atividades que fomentam a demanda 
por informações detalhadas e específicas sobre a administração pública. 

Cabe salientar que a CRA selecionou, para avaliação durante o 
ano de 2018, o Programa Garantia-Safra e o Programa de Aquisição de 
Alimentos, em cumprimento ao que preconiza o art. 96-B do Regimento 
Interno do Senado Federal (RISF), que prevê que as comissões permanentes 
selecionarão, na área de sua competência, políticas públicas desenvolvidas 
no âmbito do Poder Executivo, para serem avaliadas.  

Assim, tendo em vista a relevância das funções desempenhadas 
pela CONAB na operacionalização do Programa de Aquisição de Alimentos, 
solicita-se o acesso a informações pertinentes, fundamentais para o 
desenvolvimento dos trabalhos de avaliação da política pública. 

Observa-se, por oportuno, que o Requerimento em análise está 
em linha com as disposições regimentais que regulam o encaminhamento 
dos pedidos de informações às autoridades do Executivo, notadamente o arts. 
216 e 2017 do Regimento Interno do Senado Federal e o Ato da Mesa nº 1, 
de 2001. 
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III – VOTO 

Ante o exposto, votamos pela admissibilidade do RQS nº 247, 
de 2018, e seu encaminhamento ao Ministro de Estado de Agricultura, 
Pecuária e Abastecimento. 

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 

154 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 247/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 249, de 2018, que Requer, nos termos do § 2º do

art. 50 da Constituição Federal, combinado com os arts. 216 e 217 do

Regimento Interno do Senado Federal, e considerando o Plano de

Trabalho da Comissão de Agricultura e Reforma Agrária para

avaliação do Garantia-Safra, ação do Programa Nacional de

Fortalecimento da Agricultura Familiar (Pronaf), que sejam solicitadas

ao Secretário Especial de Agricultura Familiar e do Desenvolvimento

Agrário informações a respeito do referido programa.

RELATOR: Senador Gladson Cameli

PARECER (SF) Nº 102, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da  COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL, sobre o Requerimento nº 249, de 
2018, da Comissão de Agricultura e Reforma 
Agrária, que requer, nos termos do § 2º do art. 50 
da Constituição Federal, combinado com os arts. 
216 e 217 do Regimento Interno do Senado 
Federal, e considerando o Plano de Trabalho da 
Comissão de Agricultura e Reforma Agrária para 
avaliação do Garantia-Safra, ação do Programa 
Nacional de Fortalecimento da Agricultura 
Familiar, que sejam solicitadas ao Secretário 
Especial de Agricultura Familiar e do 
Desenvolvimento Agrário informações a respeito 
do referido programa. 

Relator: Senador GLADSON CAMELI 

I – RELATÓRIO 

Vem ao exame desta Comissão o Requerimento (RQS) nº 249, 
de 2018, da Comissão de Agricultura e Reforma Agrária (CRA), que requer, 
nos termos do § 2º do art. 50 da Constituição Federal (CF), combinado com 
os arts. 216 e 217 do Regimento Interno do Senado Federal, e considerando 
o Plano de Trabalho da Comissão de Agricultura e Reforma Agrária para 
avaliação do Garantia-Safra, ação do Programa Nacional de Fortalecimento 
da Agricultura Familiar (PRONAF), que sejam solicitadas as seguintes 
informações ao Secretário Especial de Agricultura Familiar e do 
Desenvolvimento Agrário: 

1. Dados consolidados da execução do Programa Garantia-

Safra referentes às safras 2011/2012, 2012/2013, 2013/2014, 

2014/2015, 2015/2016, 2016/2017 e 2017/2018 com as seguintes 

informações (total do Brasil e por estado): municípios participantes, 

municípios beneficiados, número de agricultores que aderiram, 

número de agricultores pagos e percentual de agricultores pagos em 

relação aos agricultores que aderiram; 
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2. Cópia das atas das reuniões ordinárias e extraordinárias 

do Comitê Gestor do Garantia-Safra, ocorridas desde maio de 2015; 

3. Evolução das disponibilidades do Fundo Garantia-Safra 

desde sua criação, atualizadas monetariamente, até 2018. 

4. Demonstrativo dos valores das contribuições anuais dos 

municípios, dos Estados e da União, realizadas entre 2010 e 2017, 

para constituição dos recursos do Fundo Garantia-Safra, conforme 

art. 6º da Lei nº 10.420, de 10 de abril de 2002. 

5. Estimativa do montante de recursos a serem alocados nos 

orçamentos de 2018 dos municípios, dos Estados e da União, para 

fazer face às suas contribuições, conforme o disposto no art. 11 da 

Lei nº 10.420, de 10 de abril de 2002. 

6. Descrição das ações desenvolvidas entre 2010 e 2018 pelo 

Ministério do Desenvolvimento Agrário e pela Secretaria Especial 

de Agricultura Familiar e do Desenvolvimento Agrário no sentido 

de dar cumprimento ao parágrafo único do art. 10 da Lei nº 10.420, 

de 10 de abril de 2002, que estabelece que ‘para ter acesso ao 

Benefício Garantia-Safra, os agricultores familiares são obrigados 

a participar de programas de capacitação e profissionalização para 

convivência com o semiárido’. 

II – ANÁLISE 

A Constituição Federal atribui à Mesa do Senado Federal, nos 
termos do § 2º do art. 50, a competência para o encaminhamento de pedidos 
escritos de informações a Ministros de Estado ou a quaisquer titulares de 
órgãos diretamente subordinados à Presidência da República, importando em 
crime de responsabilidade a recusa ou o não atendimento no prazo de trinta 
dias, bem como a prestação de informações falsas. 

As informações solicitadas dizem respeito à ação 
governamental denominada Contribuição ao Fundo Garantia-Safra, cuja 
gestão, inicialmente atribuída ao Ministério do Desenvolvimento Agrário 
(MDA), conforme dispunha o art. 4º da Lei nº 10.420, de 2002, passou a ser 
responsabilidade da Secretaria Especial de Agricultura Familiar e 
Desenvolvimento Agrário (SEAD) da Casa Civil da Presidência da 
República, a partir da extinção daquele Ministério, nos termos do Decreto nº 
8.865, de 29 de setembro de 2016.  

Tendo em vista, contudo, que o requerimento de informação 
deverá ser dirigido a Ministro de Estado ou a titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República, nos termos do § 2º do art. 50 da CF 
e do § 1º do art. 1º do Ato da Mesa do Senado Federal (AMS) nº 1, de 2001, 
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para o adequado endereçamento da solicitação, esta deve ser dirigida ao 
Senhor Ministro de Estado Chefe da Casa Civil. 

O Requerimento atende ao disposto nos incisos I e II do art. 216 
do Regimento Interno do Senado Federal, pois é atinente à competência 
fiscalizadora desta Casa parlamentar e não contém pedido de providência, 
consulta, sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade 
a quem se dirige. 

Cumpre ressaltar, por fim, que o RQS nº 249, de 2018, atende 
ao disposto no Ato da Mesa nº 1, de 2001, e que as informações solicitadas 
não são sigilosas. 

 

III – VOTO 

Diante do exposto, voto favoravelmente à admissibilidade do 
Requerimento nº 249, de 2018, e ao seu consequente encaminhamento ao 
Senhor Ministro de Estado Chefe da Casa Civil da Presidência da 
República. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 249/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o
Requerimento n° 289, de 2018, que Requer, nos termos do art. 50, §
2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento
Interno do Senado Federal, sejam solicitadas ao Ministro de Estado
da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações informações
referentes à renovação da permissão outargada à ASSOCIAÇÃO
CULTURAL COMUNITÁRIA DE TRÊS LAGOAS, de que trata o Projeto de
Decreto Legislativo nº 206, de 2017.

RELATOR: Senador Gladson Cameli

PARECER (SF) Nº 103, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL, sobre o Requerimento nº 289, de 
2018, da Comissão de Ciência, Tecnologia, 
Inovação, Comunicação e Informática, que requer 
sejam solicitadas ao Ministro de Estado da 
Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações 
informações referentes à renovação da autorização 
outorgada à Associação Cultural Comunitária de 
Três Lagoas, de que trata o Projeto de Decreto 
Legislativo nº 206, de 2017. 

Relator: Senador GLADSON CAMELI 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Comissão Diretora o Requerimento 
nº 289, de 2018, de autoria da Comissão de Ciência, Tecnologia, Inovação, 
Comunicação e Informática (CCT), que requer, com base no art. 50, § 2º, da 
Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), e no Ato nº 2, de 2011, da CCT, sejam solicitadas 
ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e Comunicações 
as seguintes informações referentes ao processo de renovação da autorização 
outorgada à Associação Cultural Comunitária de Três Lagoas para executar 
o serviço de radiodifusão comunitária no município de Três Lagoas, em 
Mato Grosso do Sul: 

I – a identificação do ato que renovou a outorga pelo período de 28 
de setembro de 2004 a 28 de setembro de 2011; 

II – a data em que foi apresentado o requerimento de renovação da 
outorga; 

III – as conclusões da investigação sobre supostas infrações 
cometidas pela referida associação; 

IV – o histórico completo das penalidades aplicadas até a presente 
data, bem como a lista de apurações em andamento. 
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No Senado Federal, a matéria refere-se ao Projeto de Decreto 
Legislativo nº 206, de 2017. 

II – ANÁLISE 

Compete à Mesa, nos termos do art. 215, inciso I, alínea a, do 
Risf, decidir sobre os requerimentos de informações formulados por Senador 
ou Comissão, que visam a obter de Ministro de Estado ou titular de órgão 
diretamente subordinado à Presidência da República, esclarecimento acerca 
de assunto que esteja incluído na área de competência dessa autoridade. 

A proposição em análise apresenta-se como instrumento hábil à 
concretização da competência constitucionalmente atribuída ao Congresso 
Nacional de revisar e aprovar os atos de outorga e de renovação das 
concessões, permissões e autorizações para execução de serviços de 
radiodifusão, emanados do Poder Executivo. 

Complementarmente, o requerimento em exame apresenta-se 
em conformidade com o art. 216, inciso I, do Risf, e com as disposições do 
Ato da Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001, que regulam a apresentação e 
a tramitação dos requerimentos de informação e de remessa de documentos. 
Verifica-se, assim, a regimentalidade da proposição. 

Da mesma forma, afigura-se adequado o endereçamento deste 
pedido de informações ao Ministro de Estado da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações, tendo em vista que compete ao respectivo órgão 
instruir os atos de renovação de outorga de serviços de radiodifusão. 

III – VOTO 

Ante o exposto, o voto é pela aprovação do Requerimento 
nº 289, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 289/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 294, de 2018, do Senador Randolfe Rodrigues, que

Requer, nos termos arts 216, I, V e 217 do Regimento Interno do

Senado Federal, combinado com § 2º do art. 50 da Constituição

Federal, informações ao Exmo. Sr. Ministro de Estado das Relações

Exteriores, que sejam esclarecidas as informações relativas ao

noticiário de diversos veículos de comunicação brasileiros que

revelam a existência de documento da CIA noticiando a adoção de

política de execução sumária de pessoas durante o período da

ditadura militar no governo do Presidente Ernesto Geisel.

RELATOR: Senador João Alberto Souza

PARECER (SF) Nº 104, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA, sobre o Requerimento nº 294, de 2018, 

do Senador Randolfe Rodrigues, que requer, nos 

termos arts. 216, I, V e 217 do Regimento Interno 

do Senado Federal, combinado com § 2º do art. 50 

da Constituição Federal, informações ao Exmo. 

Sr. Ministro de Estado das Relações Exteriores, 

que sejam esclarecidas as informações relativas 

ao noticiário de diversos veículos de comunicação 

brasileiros que revelam a existência de documento 

da CIA noticiando a adoção de política de 

execução sumária de pessoas durante o período 

da ditadura militar no governo do Presidente 

Ernesto Geisel. 

Relator:  JOÃO ALBERTO SOUZA 

I – RELATÓRIO 

O eminente Senador RANDOLFE RODRIGUES, com base no 

art. 50, § 2º, da Carta Magna, combinado com o art. 216, inciso I, do 

Regimento Interno do Senado Federal, requer informações, ao 

Excelentíssimo Senhor Ministro das Relações Exteriores, que tragam 

esclarecimentos sobre notícias, veiculadas em diversos meios de 

comunicação brasileiros, de que haveria documento da Agência Central de 

Inteligência (CIA) dos Estados Unidos da América (EUA) que relatam “a 

adoção de política de execução sumária de pessoas” durante o governo do 

Presidente Ernesto Geisel. 

Sua Excelência faz referência ao PLS nº 237, de 2013, que 

tramita nesta Casa, que altera o art. 1º, § 1º da Lei nº 6.683/1979, que 

concede anistia, para dispor que não se incluem entre os crimes conexos 

aqueles cometidos por agentes públicos, militares ou civis, contra pessoas 

que, de qualquer forma, se opunham ao regime de governo vigente no 

período por ela abrangido. Dispõe o PLS, ainda, que a prescrição, bem 

como qualquer outra causa de extinção da punibilidade, não é aplicável aos 

crimes a que se refere o art. 1º.  
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Nesse sentido, o autor do Requerimento pergunta quais as 

providências foram adotadas pelo Ministério das Relações Exteriores para a 

obtenção de cópias de todos os documentos produzidos pela CIA e outros 

órgãos relacionados à defesa, segurança e política externa do governo norte-

americano sobre o referido assunto. Também solicita que sejam remetidos 

ao Senado Federal, assim que recebidos, todos os documentos enviados pelo 

governo dos EUA que contenham os referidos registros, “para instrução do 

mencionado projeto em curso nesta Casa”. 

II – ANÁLISE 

A proposição encontra-se de acordo com os dispositivos 

constitucionais e regimentais referentes a pedidos de informações a 

autoridades do Poder Executivo. Igualmente, atende os requisitos de 

admissibilidade exigidos pelo Ato da Mesa nº 1, de 2001, uma vez que se 

encontra dirigido a autoridade ministerial competente, refere-se a matéria 

submetida à apreciação do Senado Federal e atinente à sua competência 

fiscalizadora e não contém tema vedado por aquele diploma. Atende, ainda, 

à competência fiscalizadora da Administração Pública pelo Parlamento. 

 

III – VOTO 

Ante o exposto, manifestamo-nos pela aprovação do 

Requerimento nº 294, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 294/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 171

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 312, de 2018, do Senador Jorge Viana, que Requer,

nos termos do art. 49, inciso X, e do art. 50, § 2º da Constituição

Federal, combinado com os arts. 215, inciso I, alínea a, e 216, do

Regimento Interno do Senado Federal, e com o Ato da Mesa nº 1, de

2001, que sejam solicitadas informações ao Senhor Ministro de

Estado de Minas e Energia, no âmbito da Agência Nacional do

Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis - ANP.

RELATOR: Senador Gladson Cameli

PARECER (SF) Nº 105, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL, sobre o Requerimento (RQS) nº 312, 
de 2018, que, nos termos do art. 49, inciso X e do 
art. 50, §2º, da Constituição Federal, combinado 
com o art. 215, I, “a”, e art. 216, ambos do 
Regimento Interno do Senado Federal (RISF), e 
com o Ato da Mesa nº 1, de 2001, requer que 

sejam prestadas informações pelo Senhor 

Ministro de Estado de Minas e Energia (MME), no 

âmbito da Agência Nacional do Petróleo, Gás 

Natural e Biocombustíveis – ANP.  

Relator:  GLADSON CAMELI 

I – RELATÓRIO 

O Senador Jorge Viana, com fulcro no art. 49, inciso X e no art. 
50, §2º, da Constituição da República Federativa do Brasil (CRFB), 
combinado com o art. 215, I, “a”, e art. 216, ambos do Regimento Interno do 

Senado Federal (RISF), e com o Ato da Mesa nº 1, de 2001, requer que sejam 
prestadas, pelo Senhor Ministro de Estado de Minas e Energia (MME), no 
âmbito da Agência Nacional do Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis – 
ANP, as seguintes informações: 

1) Quais foram os preços médios do barril do petróleo em todos os meses 
de maio no período de 2014 a 2018?  

2) Qual foi a produção de petróleo (barris/dia) da Petrobrás nos anos de 
2014 a 2018?  

3) Qual foi o investimento total realizado pela empresa nesse mesmo 
período (ano a ano)?  

4) Qual foi a produção do pré-sal e do pós-sal (barris/dia) nos anos de 
2014 a 2018?  
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5) Tendo em vista o aumento das alíquotas do PIS-COFINS Combustível 
em julho de 2017, qual foi a arrecadação total dessas contribuições em 
2016, 2017 e 2018, mês a mês?  

Ainda, com relação ao preço médio do combustível de veículos 
automotores (gasolina e diesel) nos anos de 2014 a 2018:  

1) Quais foram os preços médios do barril de petróleo, mês a mês, nesse 
período?  

2) Quais foram os preços médios praticados pela Petrobrás, pelas 
distribuidoras e pelos postos de revenda, mês a mês, no Brasil e no 
Estado do Acre?  

3) O que explica a diferença de preços praticados no Estado do Acre e 
nos demais Estados da Federação?  

4) O que pode ser feito para reduzir essa diferença?  

Finalmente, com relação ao preço médio do gás liquefeito de 
petróleo (GLP) para uso residencial, o botijão gás de 13 quilos, nos anos de 
2014 a 2018:  

1) Qual foi a produção de gás natural no Brasil, em metros cúbicos por 
dia (m³/dia) nesse período?  

2) Quais foram os preços médios do botijão de gás de 13 quilos 
praticados pela Petrobrás, pelas distribuidoras e pelos postos de 
revenda, mês a mês, no Brasil e no Estado do Acre no período de 2014 
a 2018?  

3) Qual foi o consumo de botijão de gás de 13 quilos nesse período? 
Quantos botijões foram vendidos nesses anos?  

4) O que explica a diferença de preços praticados no Estado do Acre e 
nos demais Estados da Federação?  

5) O que pode ser feito para reduzir essa diferença? 
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Na Justificação do RQS n° 312, de 2018, o Senador Jorge Viana 
destaca que, com a nova política de preços adotada pela Petrobrás, iniciada 
em julho de 2017, os preços do gás de cozinha e da gasolina ficaram 
impraticáveis para a população mais necessitada.  

Além disso, o governo decidiu aumentar o PIS-COFINS 
Combustível por meio do Decreto n° 9.101, de 20 de julho de 2017, e elevou 
a alíquota da gasolina de R$ 0,3816 para R$ 0,7925 por litro (mais que o 
dobro), do diesel, de R$ 0,2480 para R$ 0,4615 por litro, e do etanol, com 
aumentos diferenciados para produtores e distribuidores. Esses aumentos 
geraram uma arrecadação extra de R$ 10,4 bilhões em 2017. Quanto ao gás 
de cozinha, em 2017, o aumento foi de quase 70%, levando, segundo 
informações do IBGE, 1,2 milhão de domicílios a passarem a cozinhar com 
fogão a lenha.  

II – ANÁLISE 

Conforme o art. 49, inciso X, da CRFB, é competência 
exclusiva do Congresso Nacional a fiscalização e o controle, diretamente ou 
por qualquer uma de suas Casas, dos atos do Poder Executivo, incluídos 
aqueles da administração indireta.  

Já o art. 50, § 2º, da CRFB, prevê que a Mesa do Senado Federal 
poderá encaminhar pedidos escritos de informações a Ministros de Estado, 
ou a quaisquer titulares de órgãos diretamente subordinados à Presidência da 
República. 

O art. 215, I, “a”, do RISF, estabelece que o requerimento de 
informação a Ministro de Estado ou a qualquer titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República depende de decisão da Mesa. 

Já o art. 216 do RISF determina as normas às quais os 
requerimentos estão sujeitos. In verbis:  

Art. 216. Os requerimentos de informações estão sujeitos às 
seguintes normas: 

I – serão admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto 
submetido à apreciação do Senado ou atinente a sua competência 
fiscalizadora; 

S
F
/1
8
4
2
6
.2
8
1
3
1
-8
4

4

-iiii -
iii 
= ----= -iiii -

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 175

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



 
 

pv2018-04923 

4 

II – não poderão conter pedido de providência, consulta, 
sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a 
quem se dirija; 

III – lidos no Período do Expediente, serão despachados à 
Mesa para decisão; 

IV – se deferidos, serão solicitadas, à autoridade competente, as 
informações requeridas, ficando interrompida a tramitação da matéria 
que se pretende esclarecer. Se indeferidos, irão ao Arquivo, feita 
comunicação ao Plenário; 

V – as informações recebidas, quando se destinarem à 
elucidação de matéria pertinente a proposição em curso no Senado, 
serão incorporadas ao respectivo processo. 

Por fim, o Ato da Mesa nº 1, de 2001, disciplina a tramitação do 
requerimento de informação no âmbito do Senado Federal.  

Assim sendo, conclui-se que o RQS em análise obedece à 
legislação mencionada, pois: é dirigido a Ministro de Estado, é precedido de 
decisão da Mesa, é destinado a esclarecer assunto submetido à competência 
fiscalizadora do Congresso Nacional e solicita informações relacionadas 
com o assunto que se procura esclarecer. 

III – VOTO 

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Requerimento 
nº 312, de 2018,  

Sala de Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 312/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 313, de 2018, que Requer, nos termos do art. 50, §

2º, da Constituição Federal, combinado com o art. 216, I, do

Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas pelo

Ministro de Estado da Educação informações a respeito do

posicionamento daquele pasta sobre o PLS 134/2013.

RELATOR: Senador Zeze Perrella

PARECER (SF) Nº 106, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº      , DE 2018 

Da MESA, sobre o Requerimento nº 313, de 2018, 

da Comissão de Educação, Cultura e Esporte, que 

visa a obter do Ministro de Estado da Educação 

informações a respeito do posicionamento daquela 

pasta sobre o PLS 134, de 2013. 

Relator: Senador ZEZE PERRELLA 

I – RELATÓRIO 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do 

art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal (RISF), a Comissão de 

Educação, Cultura e Esporte (CE) requer sejam prestadas pelo Ministro de 

Estado da Educação informações sobre o posicionamento do Ministério 

sobre o Projeto de Lei do Senado nº 134, de 2013, que “altera a Lei nº 11.892, 

de 29 de dezembro de 2008, que institui a Rede Federal de Educação 

Profissional, Científica e Tecnológica, cria os Institutos Federais de 

Educação, Ciência e Tecnologia, e dá outras providências, para criar o 

Instituto Federal do Sul do Maranhão”. 

II – ANÁLISE 

Os requerimentos de informação estão amparados no inciso X 

do art. 49 da Constituição Federal, que dá, ao Congresso Nacional, a 

prerrogativa de fiscalizar e controlar, diretamente, ou por qualquer de suas 

Casas, os atos do Poder Executivo, além de terem previsão constitucional 

expressa conforme o art. 50, § 2º, da Carta Magna. Encontra disciplina no 

Regimento Interno do Senado Federal (RISF), em seu art. 216. Sua 

tramitação nesta Casa é regulamentada pelo Ato da Mesa nº 1, de 2001. 
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O inciso I do mencionado art. 216 do Risf especifica que esses 

pedidos serão admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto atinente 

à competência fiscalizadora desta Casa. Consideramos que o requerimento 

em pauta cuida de assunto atinente à competência fiscalizadora do Poder 

Legislativo e que, ademais, as informações solicitadas não têm caráter 

sigiloso, sendo sua divulgação compatível com o princípio da publicidade 

que rege a administração pública.  

No caso em epígrafe, trata-se de requerimento de informações 

sobre proposição que versa sobre educação superior pública federal, matéria 

de competência da União, conforme estabelece o art. 211, §1º da 

Constituição Federal e o art. 16, inciso I, da Lei nº 9.394, de 20 de dezembro 

de 1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional. 

Portanto, o presente requerimento preenche a um só tempo as 

condições de ser o Poder Legislativo competente para requerer as 

informações, e de ser o Ministro de Estado da Educação a autoridade 

diretamente responsável pela matéria objeto do pedido de informações. 

Nesse sentido, restam atendidas as exigências constitucionais, legais e 

regimentais para sua acolhida. 

III – VOTO 

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do 

Requerimento nº 313, de 2018.  

, Presidente 

, Relator
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 313/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 326, de 2018, do Senador Otto Alencar, que Requer,

nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e do art. 216 do

Regimento Interno do Senado Federal, que sejam prestadas pelo

Ministro de Estado de Minas e Energia informações sobre acordo

firmado entre a Petrobrás e investidores americanos.

RELATOR: Senador Gladson Cameli

PARECER (SF) Nº 107, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL, sobre o Requerimento nº 326, de 
2018, do Senador Otto Alencar, que requer, nos 

termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e 

do art. 216 do Regimento Interno do Senado 

Federal, que sejam prestadas pelo Ministro de 

Estado de Minas e Energia informações sobre 

acordo firmado entre a Petrobrás e investidores 

americanos. 

Relator:  GLADSON CAMELI 

I – RELATÓRIO 

O Senador Otto Alencar, baseado no art. 50, § 2º, da 
Constituição da República Federativa do Brasil (CRFB), e no art. 216 do 
Regimento Interno do Senado Federal (RISF), apresentou o Requerimento 
(RQS) nº 326, de 2018, por meio do qual solicita ao Exmo. Sr. Ministro de 
Estado de Minas e Energia “informações sobre o acordo firmado no dia 3 de 
janeiro, do corrente ano, para encerrar ação coletiva movida por investidores 
americanos por perdas provocadas após descoberta do esquema de corrupção 
investigado pela Operação Lava Jato”.  

Na Justificação do RQS n° 326, de 2018, o Senador Otto 
Alencar destaca que o valor a ser pago para encerrar a ação coletiva 
mencionada equivale a “65% de tudo o que a empresa arrecadou até o 
momento na segunda fase de seu plano de venda de ativos”. 

 

II – ANÁLISE 

Conforme o art. 49, inciso X, da CRFB, é competência 
exclusiva do Congresso Nacional a fiscalização e o controle, diretamente ou 
por qualquer uma de suas Casas, dos atos do Poder Executivo, incluídos 
aqueles da administração indireta. Já o art. 50, § 2º, da CRFB, prevê que a 

S
F
/1
8
1
1
6
.3
8
1
6
3
-6
0

2

-iiii 
-iii --
-iiii -

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 185

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



 
 

ru2018-04922  

2 

Mesa do Senado Federal poderá encaminhar pedidos escritos de informações 
a Ministros de Estado ou a quaisquer titulares de órgãos diretamente 
subordinados à Presidência da República. 

O art. 215, I, “a”, do RISF, estabelece que o requerimento de 
informação a Ministro de Estado ou a qualquer titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República depende de decisão da Mesa. 

Já o art. 216 do RISF determina as normas às quais os 
requerimentos estão sujeitos. In verbis:  

Art. 216. Os requerimentos de informações estão sujeitos às 
seguintes normas: 

I – serão admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto 
submetido à apreciação do Senado ou atinente a sua competência 
fiscalizadora; 

II – não poderão conter pedido de providência, consulta, 
sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a 
quem se dirija; 

III – lidos no Período do Expediente, serão despachados à 
Mesa para decisão; 

IV – se deferidos, serão solicitadas, à autoridade competente, as 
informações requeridas, ficando interrompida a tramitação da matéria 
que se pretende esclarecer. Se indeferidos, irão ao Arquivo, feita 
comunicação ao Plenário; 

V – as informações recebidas, quando se destinarem à 
elucidação de matéria pertinente a proposição em curso no Senado, 
serão incorporadas ao respectivo processo. 

Por fim, o Ato da Mesa nº 1, de 2001, disciplina a tramitação do 
requerimento de informação no âmbito do Senado Federal.  

Assim sendo, conclui-se que o RQS em análise obedece à 
legislação mencionada, pois: é dirigido a Ministro de Estado, é precedido de 
decisão da Mesa, é destinado a esclarecer assunto submetido à competência 
fiscalizadora do Congresso Nacional e solicita informações relacionadas 
com o assunto que se procura esclarecer. 
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III – VOTO 

Diante do exposto, opinamos pela aprovação do Requerimento 
nº 326, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 

188 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 326/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 189

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 332, de 2018, do Senador Jorge Viana, que Requer,

em conformidade com o art. 49, inciso X e o art. 50, § 2º, da

Constituição Federal, informações ao Ministro da Fazenda, no âmbito

da SRF, sobre a redução de impostos concedida às petrolíferas,

conforme a Lei nº 13.586, de 2017.

RELATOR: Senador João Alberto Souza

PARECER (SF) Nº 108, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da SEGUNDA VICE-PRESIDÊNCIA 
(COMISSÃO DIRETORA), sobre o 
Requerimento (RQS) nº 332, de 2018, de autoria 
do Senador JORGE VIANA, que requer, nos 

termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal e 

do art. 216 do Regimento Interno do Senado 

Federal, que sejam prestadas, pelo Senhor 
Ministro de Estado da Fazenda, no âmbito da 
Secretaria da Receita Federal – SRF, informações 
quanto à redução de receita tributária de Imposto 

de Renda Pessoa Jurídica – IRPJ e Contribuição 

Social de Lucro Líquido – CSLL concedida às 

empresas petrolíferas nos campos do Pré-Sal, 

conforme a Lei nº 13.586, de 28 de dezembro de 

2017 (MP nº 795, de 2017).  

Relator: JOÃO ALBERTO SOUZA 

I – RELATÓRIO 

O Senador Jorge Viana, baseado no art. 50, § 2º, da Constituição 
da República Federativa do Brasil (CRFB), e no art. 216 do Regimento 
Interno do Senado Federal (RISF), apresentou o Requerimento (RQS) nº 
332, de 2018, por meio do qual solicita ao Exmo. Sr. Ministro de Estado da 
Fazenda, que sejam prestadas informações quanto à redução de receita 

tributária de Imposto de Renda Pessoa Jurídica – IRPJ e Contribuição 

Social de Lucro Líquido – CSLL concedida às empresas petrolíferas nos 

campos do Pré-Sal, conforme a Lei nº 13.586, de 28 de dezembro de 2017 

(MP nº 795, de 2017). 

As informações requeridas são: 

1) Qual é o montante da efetiva renúncia fiscal de IRPJ e CSLL apurada 
pela Secretaria da Receita Federal até o momento?  

2) Qual é a previsão de renúncia de receitas de IRPJ e CSLL para os anos 
de 2018 a 2027 (10 anos)?  
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3) Qual é a previsão de renúncia de receitas de IRPJ e CSLL até 31 de 
dezembro de 2040, período em que haverá essa redução de impostos 
para as petrolíferas? 

Na Justificação do RQS n° 332, de 2018, o Senador Jorge Viana 
destaca que o governo incorre em contradição quando, por um lado, informa 
que deverá aumentar tributos para compensar as medidas anunciadas para 
tentar pôr fim à greve dos caminhoneiros. Por outro lado, publicou a Medida 
Provisória nº 795, de 2017, que concedeu às petroleiras, até dezembro de 
2040, significativa redução de impostos que pode chegar às dezenas de 
bilhões de reais anualmente, segundo levantamentos de técnicos do 
Parlamento.  

II – ANÁLISE 

Conforme o art. 49, inciso X, da CRFB, é competência 
exclusiva do Congresso Nacional a fiscalização e o controle, diretamente ou 
por qualquer uma de suas Casas, dos atos do Poder Executivo, incluídos 
aqueles da administração indireta.  

Já o art. 50, § 2º, da CRFB, prevê que a Mesa do Senado Federal 
poderá encaminhar pedidos escritos de informações a Ministros de Estado, 
ou a quaisquer titulares de órgãos diretamente subordinados à Presidência da 
República. 

O art. 215, I, “a”, do RISF, estabelece que o requerimento de 
informação a Ministro de Estado ou a qualquer titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República depende de decisão da Mesa. 

Já o art. 216 do RISF determina as normas às quais os 
requerimentos estão sujeitos, in verbis:  

Art. 216. Os requerimentos de informações estão sujeitos às 
seguintes normas: 

I – serão admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto 
submetido à apreciação do Senado ou atinente a sua competência 
fiscalizadora; 

II – não poderão conter pedido de providência, consulta, 
sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a 
quem se dirija; 

III – lidos no Período do Expediente, serão despachados à 
Mesa para decisão; 
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IV – se deferidos, serão solicitadas, à autoridade competente, as 
informações requeridas, ficando interrompida a tramitação da matéria 
que se pretende esclarecer. Se indeferidos, irão ao Arquivo, feita 
comunicação ao Plenário; 

V – as informações recebidas, quando se destinarem à 
elucidação de matéria pertinente a proposição em curso no Senado, 
serão incorporadas ao respectivo processo. 

Por fim, o Ato da Mesa nº 1, de 2001, disciplina a tramitação do 
requerimento de informação no âmbito do Senado Federal.  

Assim sendo, conclui-se que o RQS em análise obedece à 
legislação mencionada, pois: é dirigido a Ministro de Estado, é precedido de 
decisão da Mesa, é destinado a esclarecer assunto submetido à competência 
fiscalizadora do Congresso Nacional e solicita informações relacionadas 
com o assunto que se procura esclarecer. 

III – VOTO 

Diante do exposto, votamos pela aprovação do Requerimento 
nº 332, de 2018,  

Sala da Comissão, 

, Presidente 

, Relator
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 332/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 355, de 2018, da Senadora Vanessa Grazziotin, que

Requer, nos termos do art. 50, § 2°, da Constituição Federal,

combinado com o art. 215, inciso I, alínea "a", do Regimento Interno

do Senado Federal, informações ao Ministro de Estado da Cultura a

respeito da regularização prevista na Lei nº 10.994/2004 - formação

da Coleção Memória Bibliográfica Nacional.

RELATOR: Senador Sérgio Petecão

PARECER (SF) Nº 109, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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SENADOR SÉRGIO PETECÃO  

Senado Federal, Ala Senador Teotônio Vilela, Gab. 21, Brasília - DF - Tel (61) 3303-6706 
sergiopetecao@senador.gov.br

PARECER Nº       , DE 2018 

 

Da COMISSÃO DIRETORA, sobre o Requerimento nº 
355, de 2018, da Senadora Vanessa Grazziotin, que 
busca obter do Ministro de Estado da Cultura 
informações acerca da regulamentação prevista na Lei nº 
10.994, de 14 de dezembro de 2004, que “dispõe sobre o 
depósito legal de publicações, na Biblioteca Nacional, e 
dá outras providências”. 

 

Relator: Senador SÉRGIO PETECÃO 

 

I – RELATÓRIO 

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, 
combinado com os arts. 215, I, alínea a, e 216 do Regimento Interno do Senado 
Federal (RISF), a Senadora Vanessa Grazziotin apresentou o Requerimento nº 
355, de 2018, que objetiva obter do Ministro da Cultura informações acerca da 
regulamentação prevista na Lei nº 10.994, de 14 de dezembro de 2004, que 
“dispõe sobre o depósito legal de publicações, na Biblioteca Nacional, e dá outras 
providências”. 

As informações solicitadas são as seguintes: 

1) A Lei nº 10.994/2004, após mais de quatorze anos de promulgada, 
não foi regulamentada. O que tem impedido para que a 
regulamentação ocorra? 

2) O cumprimento da Lei em questão objetiva a formação da 
Coleção Memória Bibliográfica Nacional, ou seja, “todas as 
publicações, produzidas por qualquer meio ou processo, para 
distribuição gratuita ou venda” (art. 2º, I, Lei 10.994/2004). A 
negligência quanto ao cumprimento do depósito legal, nos termos 
estabelecidos em Lei, tem desfigurado esta Coleção, tornando-a 
defectiva, ambígua e parcial? 
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SENADOR SÉRGIO PETECÃO  

Senado Federal, Ala Senador Teotônio Vilela, Gab. 21, Brasília - DF - Tel (61) 3303-6706 
sergiopetecao@senador.gov.br

3) A Lei em questão determina sanções monetárias e apreensão de 
exemplares para aqueles que, sendo depositantes, não cumprirem 
com suas obrigações legais. Isso tem sido cumprido? Em caso 
negativo, alguma medida administrativa tem sido adotada? 

4) Quais as editoras e órgãos do governo que, embora sem a 
regulamentação prevista, têm cumprido a Lei nº 10.994/2004, 
enviando suas publicações para o depósito legal? 

5) Compete ao Estado garantir “a todos o pleno exercício dos 
direitos culturais e acesso às fontes da cultura nacional” (art. 215, 
caput, Constituição). Nesse sentido, a Lei em questão determina 
que a Fundação Biblioteca Nacional publique e divulgue a 
Bibliografia Nacional. Por que isso não tem acontecido? 

6) Foi criada, em 2017, a Comissão de Estudos sobre Depósito Legal 
da Biblioteca Nacional, objetivando “analisar e deliberar sobre 
revisão e/ou atualização da Legislação sobre Depósito Legal” 
(Decisão Executiva nº 21, de 19 de maio de 2017). Quais os 
resultados concretos da Comissão após mais de um ano de 
funcionamento? 

7) Qual a estimativa de data para a regulamentação da Lei? 

Em face da exceção prevista no art. 238 do Regimento Interno desta 
Casa (“as proposições, salvo os requerimentos, devem ser acompanhadas de 
justificação oral ou escrita [...]”), não foi apresentada justificação. Para além 
disso, o Requerimento nº 355, de 2018, permite, pela forma como apresentado, 
extrair as razões que o fundamentam. 

 

II – ANÁLISE 

De acordo com o art. 215, inciso I, alínea a do Regimento Interno 
desta Casa, compete à Mesa do Senado Federal deliberar sobre requerimentos de 
informação a Ministro de Estado ou qualquer titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República. 
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SENADOR SÉRGIO PETECÃO  

Senado Federal, Ala Senador Teotônio Vilela, Gab. 21, Brasília - DF - Tel (61) 3303-6706 
sergiopetecao@senador.gov.br

A proposição obedece aos dispositivos constitucionais que 
disciplinam o envio de pedidos de informações a autoridades do Poder Executivo, 
nomeadamente os arts. 49, inciso X, e 50, § 2º, da Constituição da República. 

O requerimento também satisfaz as determinações do art. 216, inciso 
I, do Regimento Interno do Senado, que indica quais os pedidos de informações 
admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto atinente à competência 
fiscalizadora desta Casa. 

Verifica-se que o requerimento em pauta cuida de assunto atinente à 
competência fiscalizadora do Poder Legislativo e que, ademais, as informações 
solicitadas não têm caráter sigiloso, sendo sua divulgação compatível com o 
princípio da publicidade que rege a administração pública. 

Por sua vez, o inciso II do art. 216 do Regimento esclarece que o 
requerimento de informações não poderá conter pedido de providência, consulta, 
sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a que se dirige. 
Não foi identificada nenhuma dessas ocorrências no requerimento sob exame. 

Por fim, o requerimento sob exame atende as condições impostas 
pelo Ato da Mesa nº 1, de 2001, que estabelece os requisitos para apresentação e 
aprovação de requerimentos de informação. 

 

III – VOTO 

Diante do exposto, o voto é pela aprovação do Requerimento nº 355, 
de 2018. 

Sala das Reuniões, 

 

, Presidente 

 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 355/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 388, de 2018, do Senador Jorge Viana, que

Requeiro, com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e

nos termos do art. 216 do Regimento Interno do Senado Federal

(RISF), que sejam prestadas pelo Ministro da Ciência, Tecnologia,

Inovações e Comunicações, no âmbito da Agência Nacional de

Telecomunicações – ANATEL, informações sobre as causas e

providências que vêm sendo tomadas face à interrupção dos serviços

de internet e telefonia móvel em Cruzeiro do Sul, no Acre, tendo em

vista os reiterados rompimentos da rede de fibra óptica, segundo

relatos da operadora OI.

RELATOR: Senador Sérgio Petecão

PARECER (SF) Nº 110, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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SENADOR SÉRGIO PETECÃO 

Senado Federal, Ala Senador Teotônio Vilela, Gab. 21, Brasília - DF - Tel (61) 3303-6706 
sergiopetecao@senador.gov.br

PARECER Nº       , DE 2018 

 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 
Requerimento nº 388, de 2018, do Senador JORGE 
VIANA, que requer sejam solicitadas ao Ministro de 
Estado da Ciência, Tecnologia, Inovações e 
Comunicações informações sobre a interrupção dos 
serviços de internet e telefonia móvel em Cruzeiro do 
Sul, no Acre. 

 

Relator: Senador SÉRGIO PETECÃO 

 

I – RELATÓRIO 

Vem à consideração desta Mesa o Requerimento nº 388, de 2018, de 
autoria do Senador JORGE VIANA, que requer, com base no art. 50, § 2º, da 
Constituição Federal, combinado com o art. 216 do Regimento Interno do Senado 
Federal (RISF), sejam solicitadas ao Senhor Ministro de Estado da Ciência, 
Tecnologia, Inovações e Comunicações informações acerca de interrupções dos 
serviços de telecomunicações em Cruzeiro do Sul, Estado do Acre, nos seguintes 
termos: 

Requeiro (…) que sejam prestadas pelo Ministro da Ciência, Tecnologia, 
Inovações e Comunicações, no âmbito da Agência Nacional de 
Telecomunicações – ANATEL, informações sobre as causas e 
providências que vêm sendo tomadas face à interrupção dos serviços de 
internet e telefonia móvel em Cruzeiro do Sul, no Acre, tendo em vista os 
reiterados rompimentos da rede de fibra óptica, segundo relatos da 
operadora OI. 

O autor aponta que, no ano de 2017, teriam ocorrido mais de doze 
interrupções dos serviços. Destaca que a interrupção da rede da operadora Oi 
prejudica os serviços de todas as demais prestadoras de serviços de 
telecomunicações, deixando algumas localidades sem qualquer forma de 
comunicação. 

Registra ainda recente evento de falha total dos serviços de 
telecomunicações, com duração de seis horas, que teria comprometido o comércio 
da região pela impossibilidade de realizar vendas por meio de cartões de crédito. 
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SENADOR SÉRGIO PETECÃO 

Senado Federal, Ala Senador Teotônio Vilela, Gab. 21, Brasília - DF - Tel (61) 3303-6706 
sergiopetecao@senador.gov.br

II – ANÁLISE 

Compete à Mesa, nos termos do art. 215, inciso I, alínea a, do Risf, 
decidir sobre os requerimentos de informações formulados por Senador ou 
Comissão, que visam a obter de Ministro de Estado ou titular de órgão diretamente 
subordinado à Presidência da República, esclarecimento acerca de assunto que 
esteja incluído na área de competência dessa autoridade. 

A proposição em análise apresenta-se como instrumento hábil à 
concretização da competência constitucionalmente atribuída ao Congresso 
Nacional de fiscalizar os atos do Poder Executivo, inclusive os da administração 
indireta. 

Destaca-se que compete à Agência Nacional de Telecomunicações 
(ANATEL), agência vinculada ao Ministério da Ciência, Tecnologia, Inovações 
e Comunicações, a fiscalização e a regulação dos serviços de telecomunicações. 
Portanto, afigura-se adequado o endereçamento deste pedido de informações. 

Complementarmente, o requerimento em exame apresenta-se em 
conformidade com o art. 216, inciso I, do Risf, e com as disposições do Ato da 
Mesa do Senado Federal nº 1, de 2001, que regulam a apresentação e a tramitação 
dos requerimentos de informação e de remessa de documentos. Verifica-se, assim, 
a regimentalidade da proposição. 

 

III – VOTO 

Ante o exposto, votamos pela aprovação do Requerimento nº 388, 
de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

 

, Relator 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 388/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 395, de 2018, do Senador Fernando Bezerra Coelho,

que Requer, com base no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e no

art. 216, I, do Regimento Interno do Senado Federal, o

encaminhamento, ao Senhor Ministro de Estado da Saúde, de pedido

de informações acerca do reajuste – autorizado pela Agência Nacional

de Saúde Suplementar (ANS) – de 10% (dez por cento) para contratos

individuais e familiares de planos privados de assistência à saúde.

RELATOR: Senador Eduardo Amorim

PARECER (SF) Nº 111, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER N!     , DE 2018 

Da MESA, sobre o Requerimento nº 395, de 2018, do 
Senador Fernando Bezerra Coelho, que solicita 
informações acerca do reajuste autorizado pela 
Agência Nacional de Saúde Suplementar para 
contratos individuais e familiares de planos privados 
de assistência à saúde. 

RELATOR: Senador EDUARDO AMORIM 

I – RELATÓRIO 

Chega à apreciação desta Mesa o Requerimento nº 395, de 2018, 
de autoria do Senador Fernando Bezerra Coelho, que, nos termos do § 2º do 
art. 50 da Constituição Federal, combinado com os arts. 215 e 216 do 
Regimento Interno do Senado Federal, requer que sejam prestadas pelo Sr. 
Ministro de Estado da Saúde as seguintes informações a respeito do reajuste de 
10% autorizado pela Agência Nacional de Saúde Suplementar (ANS), 
autarquia vinculada ao Ministério da Saúde, para as contraprestações mensais 
dos contratos individuais e familiares de planos privados de assistência à saúde: 

1. Quais foram os critérios considerados pela ANS para autorizar o reajuste 
de dez por cento nas mensalidades dos planos individuais e familiares? 

2. Por que a ANS adotou esse percentual em vez de tomar como base o 
Índice de Preços ao Consumidor Amplo relativo à inflação dos itens de 
saúde e cuidados pessoais? 

3. Quais as medidas tomadas pela ANS para atender às determinações 
contidas no Acórdão do Tribunal de Contas da União acerca da 
metodologia adotada para calcular o reajuste dos planos individuais e 
familiares? 

4. Como a ANS, no papel de agência reguladora, pode atuar de forma mais 
isonômica em relação ao setor regulado e aos consumidores? 
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Para motivar o pedido de informações, o Senador requerente 
argumenta que auditoria do Tribunal de Contas da União (TCU) concluiu que 
a ANS não está atuando satisfatoriamente na regulação dos planos de saúde – 
o que favorece a prática de reajustes abusivos dos contratos –, pois o órgão de 
controle constatou que a Agência não possui procedimentos e mecanismos 
adequados e suficientes para a prevenção, identificação e correção de reajustes 
abusivos em planos coletivos e também verificou que há falhas para a definição 
do teto dos reajustes nos planos individuais.  

II – ANÁLISE 

De acordo com o art. 216, inciso I, do Regimento Interno do 
Senado Federal (RISF), os requerimentos de informações de que trata o art. 50, 
§ 2º, da Constituição Federal serão admissíveis para esclarecimento de qualquer 
assunto submetido à apreciação do Senado ou atinente a sua competência 
fiscalizadora. 

Além disso, o inciso II do art. 216 do RISF define que 
requerimentos de informações não poderão conter pedido de providências, 
consulta, sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a 
quem se dirija.  

A nosso ver, o requerimento sob análise atende aos dispositivos do 
RISF acima citados, bem como aos requisitos de admissibilidade dos 
requerimentos de informações de que trata o Ato da Mesa nº 1, de 2001, 
cabendo a esta Mesa a decisão em caráter terminativo. 
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III – VOTO 

Opinamos, assim, pela aprovação do Requerimento nº 395, de 
2018, e seu encaminhamento ao Ministro de Estado da Saúde.  

Sala de Reuniões,  

, Presidente 

, Relator
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 211

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 395/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 423, de 2018, do Senador Valdir Raupp, que Requer,

nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, combinado com

os arts. 215, inciso I, alínea a, 216 e 217 do Regimento Interno do

Senado Federal (RISF), sejam solicitadas informações ao Ministro de

Estado do Meio Ambiente, sobre autos de infração administrativo-

ambiental.

RELATOR: Senador João Alberto Souza

PARECER (SF) Nº 112, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº          , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 

Requerimento n° 423, de 2018, do Senador Valdir 

Raupp, que visa a obter informações do Ministro de 

Estado do Meio Ambiente sobre cancelamentos dos 

autos de infração administrativo-ambiental lavrados 

pelo Instituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos 

Recursos Naturais Renováveis. 

RELATOR: Senador JOÃO ALBERTO SOUZA 

I – RELATÓRIO 

O Senador Valdir Raupp, com base no art. 50, § 2º, da Constituição 

Federal, combinado com os arts. 215, inciso I, alínea a, 216 e 217 do Regimento 

Interno do Senado Federal (RISF), apresentou o Requerimento n° 423, de 2018, 

em que solicita as seguintes informações ao Ministro de Estado do Meio 

Ambiente, senhor Edson Duarte:  

1. Levantamento da quantidade de cancelamentos dos autos de 

infração administrativo-ambiental lavrados pelo Instituto Brasileiro do Meio 

Ambiente e dos Recursos Naturais Renováveis (IBAMA), ocorridos entre julho 

de 2013 e julho de 2018; 

2. Envio de cópia integral dos processos referentes aos 

cancelamentos dos autos de infração administrativo-ambiental lavrados pelo 

IBAMA, ocorridos no período supramencionado.  

Nos termos do art. 216, inciso III, do Regimento Interno do Senado 

Federal e do art. 3º do Ato da Mesa nº 1, de 2001, a proposição foi despachada 

à Mesa para decisão. 
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II – ANÁLISE 

Compete à Mesa decidir sobre requerimentos contendo pedidos de 

informações a Ministro de Estado, conforme dispõe o art. 216, inciso III, do 

RISF. 

O § 2º do art. 50 da Constituição Federal determina que a Mesa do 

Senado Federal poderá encaminhar pedido escrito de informações a Ministros 

de Estado ou a qualquer titular de órgãos diretamente subordinados à 

Presidência da República. O art. 216 do RISF, que regulamenta o pedido de 

informações previsto no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, assim reza: 

Art. 216. Os requerimentos de informações estão sujeitos às 

seguintes normas: 

I – serão admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto 

submetido à apreciação do Senado ou atinente à sua competência 

fiscalizadora; 

II – não poderão conter pedido de providência, consulta, sugestão, 

conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a quem se 

dirija; 

III – lidos no Período do Expediente, serão despachados à Mesa 

para decisão; 

................................................................................................. 

Desse modo, consoante as normas regimentais, o Requerimento 

n° 423, de 2018, atende aos critérios relacionados à solicitação de informações 

necessárias à competência fiscalizadora do Senado Federal. 

III – VOTO 

Pelo exposto, somos pela aprovação do Requerimento n° 423, de 

2018.  

Sala de Reuniões, 

, Presidente 
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 423/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 424, de 2018, do Senador José Serra, que Requer,

nos termos do § 2º do art. 50 da Constituição Federal, combinado

com os arts. 215 e 216 do Regimento Interno do Senado Federal, que

sejam solicitadas informações ao Ministro de Estado da Saúde, com o

objetivo de instruir a elaboração do relatório da Comissão de

Assuntos Econômicos (CAE) sobre o Projeto de Lei da Câmara (PLC) nº

42, de 2017, que dispõe sobre o tratamento de doenças

neuromusculares com paralisia motora.

RELATOR: Senador Eduardo Amorim

PARECER (SF) Nº 113, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da MESA DO SENADO FEDERAL, sobre o 
Requerimento nº 424, de 2018, do Senador José 
Serra, que solicita ao Ministro de Estado da Saúde 
informações com o objetivo de instruir a 
elaboração do relatório da Comissão de Assuntos 
Econômicos (CAE) sobre o Projeto de Lei da 
Câmara (PLC) nº 42, de 2017, que dispõe sobre o 

tratamento de doenças neuromusculares com 

paralisia motora. 

Relator: Senador EDUARDO AMORIM 

I – RELATÓRIO 

Nos termos do § 2º do art. 50 da Constituição Federal, 
combinado com os arts. 215 e 216 do Regimento Interno do Senado Federal 
(RISF), o Senador José Serra apresenta requerimento, a ser encaminhado ao 
Ministro de Estado da Saúde, para obter informações referentes ao 
tratamento de doenças neuromusculares que causam paralisia motora, com o 
intuito de instruir a elaboração de relatório da Comissão de Assuntos 
Econômicos (CAE) sobre o Projeto de Lei da Câmara nº 42, de 2017.  

As informações solicitadas são as seguintes: 

1 O Sistema Único de Saúde (SUS) dispõe de serviços 
laboratoriais especializados no diagnóstico etiológico de 
doenças neuromusculares? 

a. Em caso afirmativo, quais são esses serviços e em 
que municípios atuam? 

b. Caso não existam, qual seria a estimativa 
orçamentária para viabilizar essas ações? 

2. O SUS fornece gratuitamente medicamentos e 
equipamentos para o tratamento de pessoas acometidas 
por paralisia motora decorrente de doenças 
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neuromusculares e suas comorbidades? Em caso 
afirmativo, indaga-se: 

a. Quais foram os valores gastos (valores 
empenhados e efetivamente pagos) com a compra 
de medicamentos para o tratamento dessas doenças 
e suas comorbidades nos últimos cinco anos 

b. Quais foram os valores gastos (valores 
empenhados e efetivamente pagos) com a compra 
de equipamentos para o tratamento dessas doenças 
e suas comorbidades nos últimos cinco anos? 

3. O SUS dispõe de serviço de entrega domiciliar de 
medicamentos e equipamentos para pessoas com 
paralisia motora decorrente de doença neuromuscular? 

a. Em caso afirmativo, quais são esses serviços e em 
que municípios atuam 

b. Caso não existam, qual seria a estimativa 
orçamentária para viabilizar essas ações? 

II – ANÁLISE 

A Constituição Federal, em seu art. 49, inciso X, dá ao 
Congresso Nacional a prerrogativa de fiscalizar e controlar os atos do Poder 
Executivo; em seu art. 50, § 2º, confere à Mesa do Senado Federal a 
competência de encaminhar pedidos escritos de informação a Ministro de 
Estado ou a quaisquer titulares de órgãos diretamente subordinados à 
Presidência da República. 

O Risf, em seu art. 216, inciso I, especifica que esses pedidos 
serão admissíveis para esclarecimento de qualquer assunto atinente à 
competência fiscalizadora desta Casa. Consideramos que o requerimento em 
pauta cuida de assunto atinente a essa atribuição do Poder Legislativo e que, 
ademais, as informações solicitadas não têm caráter sigiloso, sendo sua 
divulgação compatível com o princípio da publicidade que rege a 
Administração Pública.  

O inciso II do art. 216 do Risf enumera as razões para esta Mesa 
indeferir um requerimento de informações: a existência de pedido de 
providência, consulta, sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da 
autoridade a quem se dirige. Entendemos que o requerimento ora analisado 
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não incorre em qualquer das hipóteses supramencionadas, razão pela qual 
não vislumbramos óbices à sua aprovação. 

III – VOTO 

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do 
Requerimento nº 424, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 424/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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SENADO FEDERAL

Da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL, sobre o

Requerimento n° 430, de 2018, do Senador Lindbergh Farias, que

Requer, nos termos do art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e

combinado com o arts. 215, I, a e 216, I do Regimento Interno do

Senado Federal, que sejam prestadas informações pelo Exmo. Sr.

Ministro da Fazenda, Eduardo Guardia, acerca do plano de

aposentadoria da PETROS.

RELATOR: Senador João Alberto Souza

PARECER (SF) Nº 114, DE 2018

PRESIDENTE: Senador Eunício Oliveira

17 de Outubro de 2018
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PARECER Nº       , DE 2018 

Da COMISSÃO DIRETORA, sobre o 
Requerimento nº 430, de 2018, do Senador 
Lindbergh Farias, que requer, nos termos do art. 

50, § 2º, da Constituição Federal, e combinado 

com o arts. 215, I, a e 216, I do Regimento Interno 

do Senado Federal, que sejam prestadas 

informações pelo Exmo. Sr. Ministro da Fazenda, 

Eduardo Guardia, acerca do plano de 

aposentadoria da PETROS. 

Relator:  JOÃO ALBERTO SOUZA 

I – RELATÓRIO 

Trata-se do Requerimento no 430, de 2018, do Senador 
LINDBERGH FARIAS. Pede informações relativas aos efeitos da 
privatização da estatal Petroflex sobre o fundo de pensão Petros, no âmbito 
da Superintendência Nacional de Previdência Complementar (Previc) - 
vinculada ao Ministério da Fazenda. 

II – ANÁLISE 

A Constituição Federal, em seu art. 50, § 2º, estabelece que a 
Mesa do Senado Federal poderá encaminhar pedidos escritos de informações 
a Ministros de Estado. 

Os requisitos para este pedido são determinados pelo art. 216 do 
Regimento Interno do Senado Federal, e pelo Ato da Mesa (AMS) nº 1, de 
30 de janeiro de 2001. 

O requerimento em tela cumpre todos estes requisitos. 
Conforme preconiza o Regimento, não há pedido de providência, consulta, 
sugestão, conselho ou interrogação sobre propósito da autoridade a quem se 
dirige (consoante o art. 216, II). Ele de fato se destina a esclarecimento de 
assunto submetido à apreciação do Senado ou atinente a sua competência 
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fiscalizadora (de acordo com o art. 216, I). No caso, seria a Lei 
Complementar no 108,  de 29 de maio de 2001, que regulamenta as entidades 
fechadas de previdência complementar (fundos de pensão). 

Conforme dispõe o AMS no 1, de 2001, o pedido é 
suficientemente detalhado. 

Concluímos que não há óbices de constitucionalidade, 
regimentalidade e boa técnica legislativa no requerimento em análise. 

III – VOTO 

Diante do exposto, votamos pela aprovação do Requerimento no 
430, de 2018. 

Sala das Reuniões, 

, Presidente 

, Relator
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2ª REUNIÃO DA COMISSÃO DIRETORA DO SENADO 
FEDERAL - 2018 

17 de outubro de 2018, às 14:30h 

Senador Eunício Oliveira 

Presidente 

Senador Cássio Cunha Lima 

1 º Vice-Presidente 

Senador João Alberto Souza 

2º Vice-Presidente 

Senador José Pimentel 

1 º Secretário 

Senador Gladson Cameli 

2° Secretário 

Senador Antonio Carlos Valadares 

3º Secretário 

Senador Zeze Perrella 

4ª Secretário 

Senador Eduardo Amorim 

1 º Suplente de Secretário 

Senador Sérgio Petecão 

2º Suplente de Secretário 

Senador Davi Alcolumbre 

3º Suplente de Secretário 

Senador Cidinho Santos 

4º Suplente de Secretário 
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DECISÃO DA COMISSÃO

EM SUA 2ª REUNIÃO, NO DIA 17.10.2018, A COMISSÃO DIRETORA

DO SENADO FEDERAL DEFERIU O PRESENTE REQUERIMENTO, NOS

TERMOS DO RELATÓRIO.

(RQS 430/2018)

Senador EUNÍCIO OLIVEIRA

17 de Outubro de 2018

Presidente da COMISSÃO DIRETORA DO SENADO FEDERAL
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RQM nº 614/2018 Magno Malta RISF Art.
13 17/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 615/2018
Renan Calheiros RISF Art.

13 09/10/2018 e 10/10/2018 Atividade parlamentar. 

Renan Calheiros RISF Art.
13 16/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 616/2018 Alvaro Dias RISF Art.
13 09/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 617/2018 Ataídes Oliveira RISF Art.
13 16/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 618/2018 Tasso Jereissati RISF Art.
43, II 16/10/2018 Licença Particular. 

RQM nº 619/2018 Aécio Neves RISF Art.
13 16/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 620/2018 João Capiberibe RISF Art.
13 16/10/2018 e 17/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 621/2018 Roberto Requião RISF Art.
43, I De 09/10/2018 a 23/10/2018 Licença saúde. 

RQM nº 622/2018 Otto Alencar RISF Art.
43, I De 15/10/2018 a 21/10/2018 Licença saúde. 

RQM nº 623/2018 José Medeiros RISF Art.
13 16/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 624/2018 Gleisi Hoffmann RISF Art.
13 16/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 625/2018 João Alberto
Souza

RISF Art.
13 De 08/10/2018 a 11/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 626/2018 Magno Malta RISF Art.
13 16/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 627/2018 Humberto Costa RISF Art.
13 17/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 628/2018 Jader Barbalho RISF Art.
13 16/10/2018 e 17/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 629/2018 Humberto Costa RISF Art.
13 16/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 630/2018 Zeze Perrella RISF Art.
13 16/10/2018 e 17/10/2018 Atividade parlamentar. 

RQM nº 631/2018 Eduardo Amorim RISF Art.
13 De 16/10/2018 a 18/10/2018 Atividade parlamentar. 

Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 18
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Requerimento Parlamentar Dispositivo Período Evento

Requerimentos de Missão sem Ônus.  Total: 0
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55ª LEGISLATURA

(por Unidade da Federação)

Bahia
Bloco-PSB - Lídice da Mata*
Bloco-PP - Roberto Muniz* (S)

Bloco-PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
Bloco-PP - Ana Amélia*
Bloco-PT - Paulo Paim*
Bloco-PSD - Lasier Martins**

Amazonas
Maioria-MDB - Eduardo Braga*
Bloco-PCdoB - Vanessa Grazziotin*
Bloco-PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
Bloco-PRB - Eduardo Lopes* (S)

Bloco-PT - Lindbergh Farias*
Bloco-PODE - Romário**

Ceará
Maioria-MDB - Eunício Oliveira*
Bloco-PT - José Pimentel*
Bloco-PSDB - Tasso Jereissati**

Paraná
Bloco-PT - Gleisi Hoffmann*
Maioria-MDB - Roberto Requião*
Bloco-PODE - Alvaro Dias**

Maranhão
Maioria-MDB - Edison Lobão*
Maioria-MDB - João Alberto Souza*
Bloco-PSDB - Roberto Rocha**

Paraíba
Bloco-PSDB - Cássio Cunha Lima*
Bloco-PSD - Raimundo Lira* (S)

Maioria-MDB - José Maranhão**

Acre
Bloco-PT - Jorge Viana*
Bloco-PSD - Sérgio Petecão*
Bloco-PP - Gladson Cameli**

Pará
Bloco-PSDB - Flexa Ribeiro*
Maioria-MDB - Jader Barbalho*
Bloco-PT - Paulo Rocha**

Espírito Santo
Bloco-PR - Magno Malta*
Bloco-PSDB - Ricardo Ferraço*
Bloco-PODE - Rose de Freitas**

Mato Grosso do Sul
Bloco-PRB - Pedro Chaves* (S)

Maioria-MDB - Waldemir Moka*
Maioria-MDB - Simone Tebet**

Pernambuco
Bloco-PTB - Armando Monteiro*
Bloco-PT - Humberto Costa*
Maioria-MDB - Fernando Bezerra Coelho**

Piauí
Bloco-PP - Ciro Nogueira*
Bloco-PT - Regina Sousa* (S)

Bloco-PODE - José Amauri** (S)

Distrito Federal
Bloco-PPS - Cristovam Buarque*
Maioria-PROS - Hélio José* (S)

-S/Partido - Reguffe**

São Paulo
Maioria-MDB - Airton Sandoval* (S)

Maioria-MDB - Marta Suplicy*
Bloco-PSDB - José Serra**

Rio Grande do Norte
Maioria-MDB - Garibaldi Alves Filho*
Bloco-DEM - José Agripino*
Bloco-PT - Fátima Bezerra**

Rondônia
Bloco-PP - Reditario Cassol* (S)

Maioria-MDB - Valdir Raupp*
Bloco-PDT - Acir Gurgacz**

Minas Gerais
Bloco-PSDB - Aécio Neves*
Maioria-MDB - Zeze Perrella* (S)

Bloco-PSDB - Antonio Anastasia**

Santa Catarina
Bloco-PSDB - Dalirio Beber* (S)

Bloco-PSDB - Paulo Bauer*
Maioria-MDB - Dário Berger**

Tocantins
Bloco-PSDB - Ataídes Oliveira* (S)

Bloco-PR - Vicentinho Alves*
Bloco-PDT - Kátia Abreu**

Goiás
Bloco-PTB - Ione Guimarães* (S)

Bloco-DEM - Wilder Morais* (S)

Bloco-DEM - Ronaldo Caiado**

Alagoas
Bloco-PP - Givago Tenório* (S)

Maioria-MDB - Renan Calheiros*
Bloco-PTC - Fernando Collor**

Amapá
Bloco-PSB - João Capiberibe*
Bloco-REDE - Randolfe Rodrigues*
Bloco-DEM - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
Bloco-PR - Cidinho Santos* (S)

Bloco-PODE - José Medeiros* (S)

Bloco-PR - Wellington Fagundes**

Sergipe
Bloco-PSB - Antonio Carlos Valadares*
Bloco-PSDB - Eduardo Amorim*
Bloco-DEM - Maria do Carmo Alves**

Roraima
Bloco-PDT - Ângela Portela*
Maioria-MDB - Romero Jucá*
Bloco-PTB - Telmário Mota**

Mandatos
*: Período 2011/2019    **: Período 2015/2023   
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(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

Bloco da Maioria - 19
MDB-18 / PROS-1

Airton Sandoval. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Dário Berger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SC
Edison Lobão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MA
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AM
Eunício Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / CE
Fernando Bezerra Coelho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PE
Garibaldi Alves Filho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RN
Hélio José. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PROS / DF
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PA
João Alberto Souza. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MA
José Maranhão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PB
Marta Suplicy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / SP
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / AL
Roberto Requião. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / PR
Romero Jucá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RR
Simone Tebet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MS
Valdir Raupp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / RO
Waldemir Moka. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MS
Zeze Perrella. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MDB / MG

Bloco Social Democrata - 17
PSDB-12 / DEM-5

Aécio Neves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MG
Antonio Anastasia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MG
Ataídes Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / TO
Cássio Cunha Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / PB
Dalirio Beber. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SC
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / AP
Eduardo Amorim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SE
Flexa Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / PA
José Agripino. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RN
José Serra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Maria do Carmo Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / SE
Paulo Bauer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SC
Ricardo Ferraço. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / ES
Roberto Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MA
Ronaldo Caiado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / GO
Tasso Jereissati. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / CE
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / GO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 12
PT-9 / PDT-3

Acir Gurgacz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / RO
Ângela Portela. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / RR
Fátima Bezerra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RN
Gleisi Hoffmann. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PR
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jorge Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / AC
José Pimentel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Kátia Abreu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / TO
Lindbergh Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RJ
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Paulo Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Regina Sousa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PI

Bloco Parlamentar Democracia Progressista - 11
PP-6 / PSD-5

Ana Amélia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Givago Tenório. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AL
Gladson Cameli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AC
Lasier Martins. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Raimundo Lira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / PB
Reditario Cassol. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RO
Roberto Muniz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / BA
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania - 11
PSB-3 / PCdoB-1 / REDE-1 / PPS-1

PODE-5 / PV

Alvaro Dias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODE / PR
Antonio Carlos Valadares. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / SE
Cristovam Buarque. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PPS / DF
João Capiberibe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / AP
José Amauri. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODE / PI
José Medeiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODE / MT
Lídice da Mata. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / BA
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODE / RJ
Rose de Freitas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PODE / ES
Vanessa Grazziotin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PCdoB / AM

Bloco Moderador - 10
PTB-3 / PR-4 / PRB-2 / PTC-1

Armando Monteiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB / PE
Cidinho Santos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR / MT
Eduardo Lopes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PRB / RJ
Fernando Collor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTC / AL
Ione Guimarães. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB / GO
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR / ES
Pedro Chaves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PRB / MS
Telmário Mota. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB / RR
Vicentinho Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR / TO
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR / MT

S/Partido - 1
Reguffe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DF

Bloco da Maioria. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19
Bloco Social Democrata. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . . 12
Bloco Parlamentar Democracia Progressista. . . . . . . . . . 11
Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania. . . . . . . . . . 11
Bloco Moderador. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10
S/Partido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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(por ordem alfabética)

Acir Gurgacz** (Bloco-PDT-RO) Givago Tenório* (Bloco-PP-AL) Paulo Rocha** (Bloco-PT-PA)

Aécio Neves* (Bloco-PSDB-MG) Gladson Cameli** (Bloco-PP-AC) Pedro Chaves* (Bloco-PRB-MS)

Airton Sandoval* (Maioria-MDB-SP) Gleisi Hoffmann* (Bloco-PT-PR) Raimundo Lira* (Bloco-PSD-PB)

Alvaro Dias** (Bloco-PODE-PR) Hélio José* (Maioria-PROS-DF) Randolfe Rodrigues* (Bloco-REDE-AP)

Ana Amélia* (Bloco-PP-RS) Humberto Costa* (Bloco-PT-PE) Reditario Cassol* (Bloco-PP-RO)

Ângela Portela* (Bloco-PDT-RR) Ione Guimarães* (Bloco-PTB-GO) Regina Sousa* (Bloco-PT-PI)

Antonio Anastasia** (Bloco-PSDB-MG) Jader Barbalho* (Maioria-MDB-PA) Reguffe** (-S/Partido-DF)

Antonio Carlos Valadares* (Bloco-PSB-SE) João Alberto Souza* (Maioria-MDB-MA) Renan Calheiros* (Maioria-MDB-AL)

Armando Monteiro* (Bloco-PTB-PE) João Capiberibe* (Bloco-PSB-AP) Ricardo Ferraço* (Bloco-PSDB-ES)

Ataídes Oliveira* (Bloco-PSDB-TO) Jorge Viana* (Bloco-PT-AC) Roberto Muniz* (Bloco-PP-BA)

Cássio Cunha Lima* (Bloco-PSDB-PB) José Agripino* (Bloco-DEM-RN) Roberto Requião* (Maioria-MDB-PR)

Cidinho Santos* (Bloco-PR-MT) José Amauri** (Bloco-PODE-PI) Roberto Rocha** (Bloco-PSDB-MA)

Ciro Nogueira* (Bloco-PP-PI) José Maranhão** (Maioria-MDB-PB) Romário** (Bloco-PODE-RJ)

Cristovam Buarque* (Bloco-PPS-DF) José Medeiros* (Bloco-PODE-MT) Romero Jucá* (Maioria-MDB-RR)

Dalirio Beber* (Bloco-PSDB-SC) José Pimentel* (Bloco-PT-CE) Ronaldo Caiado** (Bloco-DEM-GO)

Dário Berger** (Maioria-MDB-SC) José Serra** (Bloco-PSDB-SP) Rose de Freitas** (Bloco-PODE-ES)

Davi Alcolumbre** (Bloco-DEM-AP) Kátia Abreu** (Bloco-PDT-TO) Sérgio Petecão* (Bloco-PSD-AC)

Edison Lobão* (Maioria-MDB-MA) Lasier Martins** (Bloco-PSD-RS) Simone Tebet** (Maioria-MDB-MS)

Eduardo Amorim* (Bloco-PSDB-SE) Lídice da Mata* (Bloco-PSB-BA) Tasso Jereissati** (Bloco-PSDB-CE)

Eduardo Braga* (Maioria-MDB-AM) Lindbergh Farias* (Bloco-PT-RJ) Telmário Mota** (Bloco-PTB-RR)

Eduardo Lopes* (Bloco-PRB-RJ) Magno Malta* (Bloco-PR-ES) Valdir Raupp* (Maioria-MDB-RO)

Eunício Oliveira* (Maioria-MDB-CE) Maria do Carmo Alves** (Bloco-DEM-SE) Vanessa Grazziotin* (Bloco-PCdoB-AM)

Fátima Bezerra** (Bloco-PT-RN) Marta Suplicy* (Maioria-MDB-SP) Vicentinho Alves* (Bloco-PR-TO)

Fernando Bezerra Coelho** (Maioria-MDB-PE) Omar Aziz** (Bloco-PSD-AM) Waldemir Moka* (Maioria-MDB-MS)

Fernando Collor** (Bloco-PTC-AL) Otto Alencar** (Bloco-PSD-BA) Wellington Fagundes** (Bloco-PR-MT)

Flexa Ribeiro* (Bloco-PSDB-PA) Paulo Bauer* (Bloco-PSDB-SC) Wilder Morais* (Bloco-DEM-GO)

Garibaldi Alves Filho* (Maioria-MDB-RN) Paulo Paim* (Bloco-PT-RS) Zeze Perrella* (Maioria-MDB-MG)

Mandatos
*: Período 2011/2019    **: Período 2015/2023   
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COMPOSIÇÃO

COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE

Eunício Oliveira - (MDB-CE)  

1º VICE-PRESIDENTE

Cássio Cunha Lima - (PSDB-PB)  

2º VICE-PRESIDENTE

João Alberto Souza - (MDB-MA)  

1º SECRETÁRIO

José Pimentel - (PT-CE)  

2º SECRETÁRIO

Gladson Cameli - (PP-AC)  

3º SECRETÁRIO

Antonio Carlos Valadares - (PSB-SE)  

4º SECRETÁRIO

Zeze Perrella - (MDB-MG)  
 

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Eduardo Amorim - (PSDB-SE)

2º  Sérgio Petecão - (PSD-AC)

3º  Davi Alcolumbre - (DEM-AP)

4º  Cidinho Santos - (PR-MT)
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COMPOSIÇÃO

LIDERANÇAS

Bloco da Maioria
(MDB/PROS) - 19

Líder
Simone Tebet - MDB   (142,163)

....................

Líder do MDB - 18

Simone Tebet   (142,163)

Vice-Líder  do MDB
Valdir Raupp   (141)

Líder do PROS - 1

Hélio José   (42,48,85,155)

Bloco Social Democrata
(PSDB/DEM) - 17

Líder
Eduardo Amorim - PSDB   (71,100,140)

Vice-Líderes
Davi Alcolumbre   (76,87,133,150)

Ataídes Oliveira   (74)

....................

Líder do PSDB - 12

Paulo Bauer   (105)

Vice-Líderes  do PSDB
Ricardo Ferraço   (75,86,112,159)

Roberto Rocha   (37,54,111,158,160)

Líder do DEM - 5

Ronaldo Caiado   (101)

Vice-Líder  do DEM
José Agripino   (32,52)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista
(PP/PSD) - 11

Líder
Ciro Nogueira - PP   (165)

Vice-Líder
Otto Alencar   (49)

....................

Líder do PP - 6

Ana Amélia   (168)

Líder do PSD - 5

Omar Aziz   (45,106)

Vice-Líder  do PSD
Lasier Martins   (94,97,117)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(PT/PDT) - 12

Líder
Lindbergh Farias - PT   (28,61,63,89,125,134,135)

Vice-Líderes
Acir Gurgacz   (8,26,116)

Regina Sousa   (34)

....................

Líder do PT - 9

Lindbergh Farias   (28,61,63,89,125,134,135)

Vice-Líder  do PT
Paulo Rocha   (25,41,55,62,126)

Líder do PDT - 3

Acir Gurgacz   (8,26,116)

Vice-Líder  do PDT
Ângela Portela   (139,162)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania
(PSB/PCdoB/REDE/PPS/PODE/PV) - 11

Líder
João Capiberibe - PSB   (1,11,113,153,154)

Vice-Líderes
Randolfe Rodrigues   (20,23,91,157)

Vanessa Grazziotin   (17,22,156)

....................

Líder do PSB - 3

Antonio Carlos Valadares   (51,72,145,164)

Vice-Líder  do PSB
Lídice da Mata   (13,19,146,166)

Líder do PCdoB - 1

Vanessa Grazziotin   (17,22,156)

Líder do REDE - 1

Randolfe Rodrigues   (20,23,91,157)

Líder do PPS - 1

Cristovam Buarque   (64)

Líder do PODE - 5

Alvaro Dias   (16,65,136)

Vice-Líder  do PODE
Romário   (137,152)

Líder do PV - 0

Bloco Moderador
(PTB/PR/PRB/PTC) - 10

Líder
Wellington Fagundes - PR   (43,46,109)

....................

Líder do PTB - 3

Armando Monteiro   (98)

Líder do PR - 4

Vicentinho Alves   (102)

Vice-Líder  do PR
Magno Malta   (108)

Líder do PRB - 2

Eduardo Lopes   (81,95)

Líder do PTC - 1

Fernando Collor   (5,6,67,69)

Governo

Líder
Romero Jucá - MDB   (120)

Vice-Líderes
Fernando Bezerra Coelho   (107,128,144)

Davi Alcolumbre   (76,87,133,150)

Flexa Ribeiro   (129,149)

Sérgio Petecão   (10,131,147)

Wilder Morais   (39,122,132,151)

Minoria

Líder
Humberto Costa - PT   (15,21,50,53,79,90,115)

Notas:
1. Em 01.02.2015, o Senador João Capiberibe foi designado líder do PSB (Of. 8/2015-GLPSB)
2. Em 01.02.2015, o Senador Marcelo Crivella foi designado líder do PRB (Of. 2/2015-BLUFOR).
3. Em 01.02.2015, o Senador Marcelo Crivella foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. 001/2015-BLUFOR).
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4. Em 01.02.2015, o senador Blairo Maggi foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. 001/2015-BLUFOR).
5. Em 01.02.2015, o Senador Fernando Collor foi designado líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. 001/2015-BLUFOR).
6. Em 01.02.2015, o Senador Fernando Collor foi designado líder do PTB (Of. 1/2015-GLPTB).
7. Em 01.02.2015, o Senador Telmário Mota foi designado vice-líder do PDT (Of. 1/2015-GLPDT).
8. Em 01.02.2015, o Senador Acir Gurgacz foi designado líder do PDT (Of. 1/2015-GLPDT).
9. Em 03.02.2015, o Senador Cássio Cunha Lima foi designado líder do PSDB (Of. s/n GLPSDB).
10. Em 03.02.2015, o Senador Sérgio Petecão foi designado vice-líder do PSD (Of. 002/2015-GLPSD).
11. Em 03.02.2015, o Senador João Capiberibe foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia Participativa (Of. s/n/2015-Bloco
Parlamentar Democracia Participativa).
12. Em 03.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia Participativa (Of. s/n/2015-Bloco Parlamentar
Democracia Participativa).
13. Em 03.02.2015, a Senadora Lídice da Mata foi designada líder do Bloco Parlamentar Democracia Participativa (Of. s/n/2015-Bloco Parlamentar
Democracia Participativa).
14. Em 03.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado líder do PPS (Of.18/2015-GSJMEDEI).
15. Em 04.02.2015, o Senador Humberto Costa foi designado líder do PT (Of. 2/2015-GLDPT).
16. Em 04.02.2015, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Bloco Parlamentar da Oposição (expediente s/n).
17. Em 04.02.2015, a Senadora Vanessa Grazziotin foi designada líder do PCdoB (Of. 1/2015-GLPCdoB).
18. Em 24.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 01/2015-BSD).
19. Em 24.02.2015, a Senadora Lídice da Mata foi designada líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 01/2015-BSD);
20. Em 24.02.2015, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 01/2015-BSD).
21. Em 24.02.2015, o Senador Humberto Costa foi designado líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 02/2015-GLDBAG).
22. Em 24.02.2015, a Senadora Vanessa Grazziotin foi designada 2ª vice-líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 01/2015-BSD).
23. Em 29.09.2015, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado líder da REDE (Of. 67/2015/GSRROD).
24. Em 03.03.2015, o Senador José Pimentel foi designado vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 014-2015/GLDBAG).
25. Em 03.03.2015, o Senador Paulo Rocha foi designado 1º vice-líder do PT (Of. 3/2015-GLPDT).
26. Em 03.03.2015, o Senador Acir Gurgacz foi designado vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 014-2015/GLDBAG).
27. Em 03.03.2015, a Senadora Fátima Bezerra foi designada 4ª vice-líder do PT (Of. 3/2015-GLPDT).
28. Em 03.03.2015, o Senador Lindbergh Farias foi designado 3º vice-líder do PT (Of. 3/2015-GLPDT).
29. Em 03.03.2015, o Senador Telmário Mota foi designado vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 014-2015/GLDBAG).
30. Em 03.03.2015, o Senador Walter Pinheiro foi designado vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 014-2015/GLDBAG).
31. Em 03.03.2015, o Senador Walter Pinheiro foi designado 2º vice-líder do PT (Of. 3/2015-GLPDT).
32. Em 04.03.2015, o Senador José Agripino foi designado vice-líder do DEM (Of. 007/2015-GLDEM).
33. Em 06.03.2015, o Senador Aloysio Nunes Ferreira foi designado 2º vice-líder do PSDB (Of. 52/2015-GLPSDB).
34. Em 17.03.2015, a Senadora Regina Souza foi desiganda 5ª Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 32/2015-GLDBAG).
35. Em 17.03.2015, o Senador Walter Pinheiro foi desigando 3º Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Telmário Mota (Of.
32/2015-GLDBAG).
36. Em 17.03.2015, o Senador Telmário Mota foi desigando 4º Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador José Pimentel (Of.
32/2015-GLDBAG).
37. Em 25.03.2015, o Senador Roberto Rocha foi designado Vice-Líder do PSB (Of. 30/2015-GLPSB)
38. Em 07.04.2015, o Senador Antonio Anastasia foi designado terceiro Vice-Líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2015-Bloco Parlamentar da
Oposição).
39. Em 07.04.2015, o Senador Wilder Morais foi designado segundo Vice-Líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2015-Bloco Parlamentar da
Oposição).
40. Em 28.04.2015, o Senador Delcídio do Amaral foi designado Líder do Governo (Msg. 120/2015).
41. Em 25.08.2015, o Senador Paulo Rocha foi designado 2º vice-líder do Governo (Mem. 42/2015-GLDGOV).
42. Em 25.08.2015, o Senador Hélio José foi designado 1º vice-líder do Governo (Mem. 42/2015-GLDGOV).
43. Em 25.08.2015, o Senador Wellington Fagundes foi designado 3º vice-líder do Governo (Mem. 42/2015-GLDGOV).
44. Em 09.09.2015, o Senador Telmário Mota foi designado 4º vice-líder do Governo (Mem. 46/2015-GLDGOV).
45. Em 03.11.2015, o Senador Omar Aziz foi designado líder do Bloco Parlamentar Democracia Progressista (of. 1/2015).
46. Em 19.11.2015, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do PR (Ofício s/n - GABLIDPR).
47. Em 08.12.2015, o Senador Cássio Cunha Lima foi reconduzido líder do PSDB para o exercício de 2016 (Of. s/n GLPSDB).
48. Em 10.12.2015, o Senador Hélio José foi designado líder do PMB (Mem. 12-193/2015-GSHJOSE).
49. Em 16.12.2015, o Senador Otto Alencar foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 003/2015).
50. Em 03.02.2016, o Senador Humberto Costa foi reconduzido à liderança do PT (Of. 1/2016-GLDPT).
51. Em 16.02.2016, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado Líder do PSB, conforme Of. nº 1/2016-GLPSB, em substituição ao Senador João
Capiberibe.
52. Em 16.02.2016, o Senador José Agripino foi designado líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
53. Em 24.02.2016, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do Governo (MSG nº 49/2016).
54. Em 01.03.2016, o Senador Roberto Rocha foi designado Vice-Líder do PSB (Of. 2/2016-GLPSB)
55. Em 02.03.2016, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do PT, deixando de ocupar a vaga de 1º Vice-líder (Of. 3/2016-GLDPT)
56. Em 08.03.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann foi designada 4ª vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 17/2016-GLDBAG).
57. Em 08.03.2016, o Senador Telmário Mota foi designado 3º vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 17/2016-GLDBAG).
58. Em 08.03.2016, o Senador Donizeti Nogueira foi designado 4º vice-líder do PT (Of. 4/2016-GLDPT).
59. Em 08.03.2016, a Senadora Fátima Bezerra foi designada 3º vice-líder do PT (Of. 4/2016-GLDPT).
60. Em 08.03.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann foi designada 2ª vice-líder do PT (Of. 4/2016-GLDPT).
61. Em 08.03.2016, o Senador Lindbergh Farias foi designado 1º vice-líder do PT (Of. 4/2016-GLDPT).
62. Em 08.03.2016, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Humberto Costa (Of. 16/2016-
GLDBAG)
63. Em 08.03.2016, o Senador Lindbergh Farias foi designado 2º vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 17/2016-GLDBAG).
64. Em 17.03.2016, o Senador Cristovam Buarque foi designado líder do PPS (Of. 3-009/2016-GSCB).
65. Em 02.02.2016, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Partido Verde (Memo 008/16-SEN ).
66. Em 22.03.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann foi designada 2ª vice-líder do Governo, em substituição ao Senador Paulo Rocha (Memo. 8/2016-
GLDGOV).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

238 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



67. Em 30.03.2016, o Senador Fernando Collor foi designado líder do PTC (Of. 1/2016-LIDPTC).
68. Em 05.04.2016, o Senador Elmano Férrer foi designado Líder do PTB (Of. Nº 001/2016-LIDPTB)
69. Em 06.04.2016, o Senador Fernando Collor foi designado líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 9/2016-BLUFOR)
70. Em 06.04.2016, o Senador Elmano Férrer foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 9/2016-BLUFOR)
71. Em 06.04.2016, o Senador Eduardo Amorim foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 9/2016-BLUFOR)
72. Em 06.04.2016, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado Vice-Líder do Bloco Socialismo e Democracia, conforme Memo. nº 14/2016-
BLSDEM.
73. Em 03.05.2016, o Senador Zeze Perrella é designado vice-líder do PTB (Of. nº 2/2016-LIDPTB).
74. Em 05.05.2016, o Senador Ataídes Oliveira foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2016-Bloco Parlamentar da
Oposição).
75. Em 05.05.2016, o Senador Ricardo Ferraço foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2016-Bloco Parlamentar da
Oposição).
76. Em 05.05.2016, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2016-Bloco Parlamentar da
Oposição).
77. Em 05.05.2016, a Senadora Rose de Freita foi designada 2ª vice-líder do PMDB (Of. 62/2016-GLPMDB).
78. Em 05.05.2016, o Senador Waldemir Moka foi designado 1º vice-líder do PMDB (Of. 62/2016-GLPMDB).
79. Em 12.05.2016, o Senador Humberto Costa deixou de ser líder do governo (Mensagem nº 253/2016 e Memorando nº 104/2016-GSHCST)
80. Em 01.06.2016, o Senador Aloysio Nunes Ferreira foi designado Líder do Governo (Mensagem 306/2016).
81. Em 06.06.2016, o Senador Eduardo Lopes é designado Líder do PRB (Memo. nº 1/2016-GSEL).
82. Em 08.06.2016, o Senador José Aníbal foi designado 2º vice-lider do PSDB, em substituição ao Senador Aloysio Nunes Ferreira. (Of. 35/2016-GLPSDB).
83. Em 10.06.2016, o Senador Telmário Mota deixa de compor a 4ª vice - liderança do Governo (Of. 49/2016-GLDBAG).
84. Em 10.06.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann deixa de compor a 2ª vice -liderança do Governo (Of. 49/2016-GLDBAG).
85. Em 14.06.2016, o Senador Hélio José foi designado 4º vice-líder do Governo (Memo 17/2016-GLDGOV).
86. Em 14.06.2016, o Senador Ricardo Ferraço foi designado 5º vice-líder do Governo (Memo 17/2016-GLDGOV).
87. Em 14.06.2016, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 3º vice-líder do Governo (Memo 17/2016-GLDGOV).
88. Em 14.06.2016, o Senador José Medeiros foi designado 2º vice-líder do Governo (Memo 17/2016-GLDGOV).
89. Em 22.06.2016, o Senador Lindbergh Farias foi designado líder da Minoria (Of. 13/2016-GLDPT).
90. Em 08.08.2016, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do PT e do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Ofícios nº 14/2016-GLDPT
e nº 77/2016-GLPRD).
91. Em 24.08.2016, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Memo. 53/2016-GLBSD).
92. Em 01.10.2016, o Senador Marcelo Crivella reassume a liderança do partido (Memo nº 42/2016-GSMC).
93. Em 29.11.2016, a Senadora Fátima Bezerra foi designada 3º vice-líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 19/2016-GLDPT).
94. Em 16.02.2016, o Senador Lasier Martins foi designado líder do PDT (Memo. 59-GSTMOTA).
95. Em 02.01.2017, o Senador Eduardo Lopes é designado Líder do PRB (Memo. nº 1/2017-GSELOP).
96. Em 31.01.2017, o Senador Elmano Férrer deixou a vice-liderança do PTB, em virtude de sua desfiliação do partido.
97. Em 31.01.2017, o Senador Lasier Martins deixou a liderança do PDT, em virtude de sua desfiliação do partido.
98. Em 31.01.2017, o Senador Armando Monteiro foi designado líder do PTB (Comunicação s/n-2017)
99. Em 31.01.2017, o Senador Telmário Mota deixou a vice-liderança do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e a vice-liderança do PDT e , em
virtude de sua desfiliação do partido.
100. Em 31.01.2017, o Senador Eduardo Amorim deixou a vice-liderança do Bloco Moderador e a liderança do PSC, em virtude de sua desfiliação do
partido.
101. Em 01.02.2017, o Senador Ronaldo Caiado foi designado líder do DEM (Of. 01/2017-GLDEM).
102. Em 01.02.2017, o Senador Vicentinho Alves foi designado líder do PR (Of. sn/2017-GLPR).
103. Em 01.02.2017, o Senador Benedito de Lira foi designado líder do PP (Of. 01/2017-GLDPP).
104. Em 01.02.2017, o Senador Renan Calheiros foi designado líder do PMDB (Of. GLPMDB nº 11/2017)
105. Em 01.02.2017, o Senador Paulo Bauer foi designado líder do PSDB (Comunicação s/n-2017)
106. Em 01.02.2017, o Senador Omar Aziz foi designado líder do PSD (Memo. nº 1/2017-GLPSD)
107. Em 01.02.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado líder do PSB (Of. GLPSB nº 1/2017)
108. Em 03.02.2017, o Senador Magno Malta é designado vice-líder do PR (Of. de indicação s/nº-2017)
109. Em 03.02.2017, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do Bloco Moderador (Of. 1/2017-BLUMOD)
110. Em 06.02.2017, o Senador Pedro Chaves foi designado líder do PSC (Of. 11/2017-GSPCHAV).
111. Em 06.02.2017, o Senador Roberto Rocha foi designado 1º Vice-Líder do PSB (Of. 2/2017-GLPSB)
112. Em 07.02.2017, o Senador Ricardo Ferraço foi designado Vice-Líder do PSDB (Ofício 42/2017-GLPSDB)
113. Em 08.02.2017, o Senador João Capiberibe foi designado líder do Bloco Socialismo e Democracia (Memo 2/2017-GLBSD)
114. Em 08.02.2017, a Senadora Gleisi Hoffmann foi indicada líder do PT (Of. 1/2017-GLDPT).
115. Em 08.02.2017, o Senador Humberto Costa foi designado Líder da Minoria (Ofício 2/2017-GLDPT)
116. Em 09.02.2017, o Senador Acir Gurgacz foi designado líder do PDT (Of. 4/2017-GLPDT).
117. Em 22.02.2017, o Senador Lasier Martins foi designado Vice-líder do PSD (Memo. 3/2017-GLPSD).
118. Em 23.02.2017, o Senador José Aníbal deixou de ocupar o cargo de 2º vice-líder do PSDB, em função do retorno ao mandato do Senador titular, José
Serra.
119. Em 07.03.2017, o Senador Aloysio Nunes Ferreira afastou-se do exercício para exercer cargo no Poder Executivo (Memo 60/2017-SANF).
120. Em 07.03.2017, o Senador Romero Jucá foi indicado Líder do Governo (Mensagem. 57/2017-PR).
121. Em 09.03.2017, a Senadora Gleisi Hoffmann foi indicada líder do Bloco Resistência Democrática (Of. 1/2017-BLPRD).
122. Em 14.03.2017, o Senador Wilder de Morais foi designado líder do Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Memo 17/2017-GLDPRO)
123. Em 22.03.2017, o Senador Renan Calheiros foi designado líder da Maioria (Of. GLPMDB nº 71/2017)
124. Em 24.03.2017, a Senadora Kátia Abreu foi designada 1ª Vice-Líder do PMDB (Of. GLPMDB nº 74/2017)
125. Em 19.04.2017, o Senador Lindbergh Farias foi designado 2º vice-líder do PT (Of. 13/2017-GLDPT).
126. Em 19.04.2017, o Senador Paulo Rocha foi designado 1º vice-líder do PT (Of. 13/2017-GLDPT).
127. Em 28.04.2017, o Senador Telmário Mota foi desigando 1º Vice-Líder do Bloco Moderador (Of. 61/2017-BLOMOD).
128. Em 08.05.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado 1º vice-líder do Governo (Memo. 13/2016-GLDGOV).
129. Em 08.05.2017, o Senador Flexa Ribeiro foi designado 5º Vice-Líder do Governo (Of. 13/2017-GLDGOV).
130. Em 08.05.2017, o Senador José Medeiros foi designado 2º vice-líder do Governo (Memo 13/2016-GLDGOV).
131. Em 08.05.2017, o Senador Sérgio Petecão foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 13/2017-GLDGOV).
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132. Em 08.05.2017, o Senador Wilder Morais foi designado 4º Vice-Líder do Governo (Of. 13/2017-GLDGOV).
133. Em 08.05.2017, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 3º vice-líder do Governo (Memo 13/2016-GLDGOV).
134. Em 08.06.2017, o Senador Lindbergh Farias foi designado líder do PT (Of. 17/2017-GLDPT).
135. Em 19.06.2017, o Senador Lindbergh Farias foi designado líder do Bloco Resistência Democrática (Of. 78/2017-GLDPRD).
136. Em 04.07.2017, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Podemos (Memo nº 8/2017)
137. Em 04.07.2017, o Senador Romario foi designado vice-líder do Podemos (Memo nº 8/2017)
138. Em 05.07.2017, o Senador Raimundo Lira foi designado líder do PMDB e da Maioria (Of. 39 e 40/2017-GLPMDB).
139. Em 11.07.2017, a Senadora Ângela Portela foi designada líder temporária do PDT no período de 11 a 14 de julho de 2017. (Memo nº 36/2017).
140. Em 02.08.2017, o Senador Eduardo Amorim foi designado líder do Bloco Social Democrata (Of. s/n).
141. Em 16.08.2017, o Senador Valdir Raupp foi designado 1º Vice-Líder do PMDB (Of. GLPMDB nº 172/2017)
142. Em 16.08.2017, a Senadora Simone Tebet foi designada 2ª Vice-Líder do PMDB (Of. GLPMDB nº 172/2017).
143. Em 23.08.2017, o Senador José Medeiros foi designado vice-líder do Podemos (Memo nº 12/2017).
144. Em 05.09.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho deixou a liderança do PSB em virtude da sua desfiliação do Partido (Memo 67/17-GSFERCOE).
145. Em 12.09.2017, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado vice-líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 82/2017-BLSDEM).
146. Em 12.09.2017, a Senadora Lídice da Mata foi designada líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. nº 82/2017-BLSDEM).
147. Em 13.09.2017, o Senador Sérgio Petecão foi designado 5º Vice-Líder do Governo (Of. 28/2017-GLDGOV).
148. Em 13.09.2017, o Senador José Medeiros foi designado 4º vice-líder do Governo (Memo 28/2017-GLDGOV).
149. Em 13.09.2017, o Senador Flexa Ribeiro foi designado 3º Vice-Líder do Governo (Of. 28/2017-GLDGOV).
150. Em 13.09.2017, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 2º vice-líder do Governo (Memo 28/2017-GLDGOV).
151. Em 13.09.2017, o Senador Wilder Morais foi designado 6º Vice-Líder do Governo (Of. 28/2017-GLDGOV).
152. Em 21.09.2017, o Senador Romário foi designado vice-líder do Podemos (Of. nº 1/2017)
153. Em 27.09.2017, o Senador João Capiberibe foi designado líder do Bloco Democracia e Cidadania (Memo 86/2017-BLSDEM)
154. Em 28.09.2017, o Senador João Capiberibe foi designado líder do Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (Memo 86/2017-BLSDEM)
155. Em 11.10.2017, o Senador Hélio José foi designado líder do PROS (Of. 315/2017-GSHJOSE).
156. Em 31.10.2017, a Senadora Vanessa Grazziotin foi designada 2ª vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (Memo. 8/2017-GLBPDC).
157. Em 31.10.2017, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (Memo. 8/2017-GLBPDC).
158. Em 23.11.2017, o Senador Roberto Rocha foi designado 1º Vice-Líder do PSDB (Of. 235/2017-GLPSDB)
159. Em 13.03.2018, o Senador Ricardo Ferraço foi designado 1º vice-líder do PSDB (Of. 24/2018-GLPSDB).
160. Em 13.03.2018, o Senador Roberto Rocha foi designado 2º vice-líder do PSDB (Of. 24/2018-GLPSDB).
161. Em 14.03.2018, o Senador José Medeiros renunciou à 2ª vice-líderença do Governo (Of. 63/2018-GSJMEDEI).
162. Em 04.04.2018, a Senadora Ângela Portela foi designada vice-líder do PDT (Memo nº 1/2018-GLDPDT).
163. Em 04.04.2018, a Senadora Simone Tebet foi designada líder do PMDB e da Maioria (Of. nº 40/2018-GLPMDB)
164. Em 04.04.2018, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado líder do PSB (Of. nº 9/2018-GLPSB).
165. Em 10.04.2018, o Senador Ciro Nogueira foi indicado líder do Bloco Democracia Progressista (Of. S/N/2018-Bl.DPROG)
166. Em 09.05.2018, a Senadora Lídice da Mata foi designada vice-líder do PSB (Memo nº 17/2018-GLDPSB).
167. Em 06.06.2018, o Senador Rudson Leite foi designado líder do PV (Memo. 1/2018-GRSLEITE).
168. Em 25.07.2018, a Senadora Ana Amélia foi designada líder do PP (Of. 046/2018-GLDPP).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA PARA REFORMA DO CÓDIGO COMERCIAL (ART. 374-RISF)
Finalidade: Examinar o Projeto de Lei do Senado nº 487, de 2013, que reforma o Código Comercial. 

Número de membros: 11  titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Fernando Bezerra Coelho (MDB-PE)  (4)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)  (4)

RELATOR:   Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

Instalação: 06/12/2017
Apresentação Emendas - prazo final quadruplicado: 16/05/2018

Relatórios Parciais - prazo final quadruplicado: 12/07/2018
Relat. Relator-Geral - prazo final quadruplicado: 23/08/2018

Parecer Final Comissão - prazo final quadruplicado: 21/09/2018

TITULARES SUPLENTES

MDB
Senador  Dário Berger    (3)

Senador  Fernando Bezerra Coelho    (3)

Senador  Roberto Requião    (3)

 1.  Senador  Eduardo Braga    (3)

 2.  Senador  Valdir Raupp    (3)

 3.  Senador  Airton Sandoval    (6)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)
Senador  José Pimentel   (PT-CE)   (1)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (1)

 2.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (1)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)
Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)

   

 1.     

 2.     

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)

Senador  Wilder Morais   (DEM-GO)   (5)

 1.     

 2.     

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV)
    1.     

Bloco Moderador (PR, PTB, PRB, PTC)
Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (2)  1.  Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (2)

 
Notas:
1. Em 28.11.2017, os Senadores José Pimentel e Acir Gurgacz foram designados membros titulares, e os Senadores Paulo Rocha e Fátima Bezerra
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a comissão (Of. 56/2017-GLBPRD).
2. Em 28.11.2017, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, e o Senador Armando Monteiro membro suplente, pelo Bloco Moderador,
para compor a comissão (Of. 110/2017-BLOMOD).
3. Em 28.11.2017, os Senadores Dário Berger, Fernando Bezerra Coelho e Roberto Requião foram designados membros titulares, e os Senadores
Eduardo Braga e Valdir Raupp membros suplentes, pelo PMDB, para compor a comissão (Of. 215/2017-GLPMDB).
4. Os Senadores Fernando Bezerra Coelho e Acir Gurgacz foram eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente da Comissão, e o Senador
Pedro Chaves designado relator, em reunião realizada em 06.12.2017 (Memo. nº 001/2017-CTREFCC).
5. Em 06.02.2018, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor a comissão
(Memo 01/2018-BLDPRO).
6. Em 27.02.2018, o Senador Airton Sandoval foi designado membro suplente pelo PMDB, para compor a comissão (Of. 23/2018-GLPMDB).

Secretário(a): Felipe Geraldes / Diogo Peixoto
Telefone(s): 3303-4854 / 3510
E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016
Finalidade: Destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica. 

Número de membros: 11

PRESIDENTE:   Senador Vicentinho Alves (PR-TO)
VICE-PRESIDENTE:   Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

RELATOR:   Senador José Maranhão (MDB-PB)

Designação: 22/06/2016
Leitura: 13/07/2016

Instalação: 12/07/2016

MEMBROS

Senador Vicentinho Alves   (PR-TO)

Senador Pedro Chaves   (PRB-MS)

Senador José Maranhão   (MDB-PB)

Senador Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

Senador Paulo Rocha   (PT-PA)

Senador Lasier Martins   (PSD-RS)

Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

Senador Jorge Viana   (PT-AC)

Senador Hélio José   (PROS-DF)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)

Senador Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (1)

 

CALENDÁRIO DE TRAMITAÇÃO DO
PROJETO DE LEI DO SENADO 258, de 2016

PRAZOS

Recebimento de emendas perante as Comissões : 2016-07-13 a 2016-10-31 ( Projeto de Código - Art. 374, III, do RISF)
Relatórios Parciais : 2016-11-01 a 2016-11-16 ( Projeto de Código - Art. 374, IV, do RISF)
Relatório do Relator-Geral : 2016-11-17 a 2016-11-23 ( Projeto de Código - Art. 374, V, do RISF)
Parecer Final da Comissão : 2016-11-24 a 2016-11-30 ( Projeto de Código - Art. 374, VI, do RISF)

Notas:
*. Em 12.07.2016, foi instalada a comissão (Memo. 001/2016-CEAERO).
**. Em 13.07.2016, prorrogado o prazo para recebimento de emendas perante a comissão para 25.08.2016 (Memo. 3/2016-CEAERO).
***. Em 04.10.2016, prorrogado o prazo para recebimento de emendas perante a comissão para 31.10.2016 (Memo. 10/2016-CEAERO).
1. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes
Telefone(s): 61 - 3303 3514

E-mail: coceti@senado.leg.br
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3) COMISSÃO PARA ACOMPANHAMENTO DA OPERAÇÃO CARNE FRACA
Finalidade: Destinada a acompanhar os desdobramentos da operação Carne Fraca da Polícia Federal. 

Número de membros: 6  titulares e 6 suplentes

TITULARES SUPLENTES
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4) COMISSÃO EXTERNA PARA INVESTIGAR EMPRESAS BRASILEIRAS NO PARAGUAI
Finalidade: Averiguar as informações veiculadas na imprensa nacional nos últimos anos a respeito da
grande quantidade de empresas brasileiras instaladas no Paraguai. 

(Requerimento nº 19, de 2018)

PRESIDENTE:   Senador Eduardo Braga (MDB-AM)  (4)

RELATOR:   Senador Pedro Chaves (PRB-MS)  (4)

Instalação: 23/05/2018

MEMBROS

Senador Eduardo Braga   (MDB-AM)   (1)

Senador Airton Sandoval   (MDB-SP)   (1)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

Senador Armando Monteiro   (PTB-PE)   (1)

Senador Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (1)

Senador Pedro Chaves   (PRB-MS)   (2)

Senadora Fátima Bezerra   (PT-RN)   (3,5)

 
Notas:
1. Em 08.05.2018, os Senadores Eduardo Braga, Airton Sandoval, Acir Gurgacz, Armando Monteiro e Roberto Rocha foram designados membros da
comissão (Of. 31/2018-GSEBRA).
2. Em 08.05.2018, o Senador Pedro Chaves foi designado membro da comissão (Of. 22/2018-BLOMOD).
3. Em 10.05.2018, o Senador Humberto Costa foi designado membro da comissão (Of. 35/2018-BLPRD).
4. Em 23.05.2018, os Senadores Eduardo Braga e Pedro Chaves foram eleitos presidente e relator, respectivamente (Memo 1/2018-CTPAR)
5. Em 12.06.2018, a Senadora Fátima Bezerra foi designada membro da comissão, em substituição ao Senador Humberto Costa (Of. 43/2018-BLPRD).
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5) COMISSÃO EXTERNA PARA VERIFICAR AS CONDIÇÕES EM QUE
SE ENCONTRA O EX-PRESIDENTE LUIZ INÁCIO LULA DA SILVA

Finalidade: Verificar in loco as condições em que se encontra o Ex-Presidente da República Luiz Inácio
Lula da Silva na Superintendência da Polícia Federal em Curitiba - PR. 

Requerimento nº 196, de 2018

Número de membros: 12

PRESIDENTE:    

MEMBROS
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6) COMISSÃO ESPECIAL DAS OBRAS INACABADAS - 2016
Finalidade: Acompanhar e fiscalizar as obras inacabadas financiadas, direta ou indiretamente, por
recursos federais. 

Requerimento nº 584, de 2016

Número de membros: 9  titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE:   VAGO 
VICE-PRESIDENTE:   VAGO 

RELATOR:   VAGO 

Instalação: 08/11/2016
Prazo final: 22/12/2016

Prazo final prorrogado: 22/12/2017

TITULARES SUPLENTES

Maioria
  VAGO 

  VAGO 

 1.    VAGO 

 2.    VAGO 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)
  VAGO 

  VAGO 

 1.     

 2.    VAGO 

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)
  VAGO 

   

 1.    VAGO 

 2.     

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
  VAGO  1.    VAGO 

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV)  (1)

    1.     

Bloco Moderador (PR, PTB, PRB, PTC)
  VAGO  1.    VAGO 

 
Notas:
1. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.

Secretário(a): Felipe Geraldes e Guilherme Brandão (Adjunto)
Telefone(s): 33034854

E-mail: coceti@senado.leg.br
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7) COMISSÃO EXTERNA DE FISCALIZAÇÃO DA
INTERVENÇÃO FEDERAL NO RIO DE JANEIRO

Finalidade: Acompanhar a execução e os desdobramentos da intervenção federal na segurança pública
do Estado do Rio de Janeiro. 

Requerimento nº 37, de 2018

Número de membros: 3  titulares e 3 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Senadora Rose de Freitas   (PODE-ES)

Senador Lindbergh Farias   (PT-RJ)

   

 1.  Senador Eduardo Lopes   (PRB-RJ)

 2.     

 3.  Senador Romário   (PODE-RJ)

 
Notas:
*. Em 24.04.2018, os Senadores Rose de Freitas e Lindbergh Farias foram designados membros titulares; e os Senadores Romário e Eduardo Lopes,
membros suplentes, para compor o colegiado.
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8) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA
ELABORAÇÃO DE ANTEPROJETO DE CÓDIGO ELEITORAL

Finalidade: Estudar a legislação eleitoral brasileira e proceder a um exame crítico dos aspectos jurídicos
do sistema eleitoral e do procedimento eleitoral adotado pelo Brasil e a elaborar, no prazo de cento
e oitenta dias contados da data de sua instalação, anteprojeto de Código Eleitoral, que contemple,
inclusive, a legislação correlata passível de codificação. 

(Ato do Presidente nº 192, de 2010)

Número de membros: 23

PRESIDENTE:   José Antonio Dias Toffoli 

Instalação: 07/07/2010
Prazo final prorrogado: 22/12/2018

MEMBROS

  Admar Gonzaga Neto 

  Arnaldo Versiani Leite Soares 

  Carlos Caputo Bastos 

  Carlos Mário da Silva Velloso 

  Edson de Resende Castro 

  Fernando Neves da Silva 

  Hamilton Carvalhido 

  Joelson Costa Dias 

  José Antonio Dias Toffoli 

  José Eliton de Figuerêdo Júnior 

  Luciana Müller Chaves 

  Luiz Fernando Bandeira de Mello Filho 

  Márcio Silva 

  Marcus Vinicius Furtado Coelho 

  Roberto Monteiro Gurgel Santos 

  Raimundo Cezar Britto 

  Torquato Lorena Jardim 

  Geraldo Agosti Filho 

  José Rollemberg Leite Neto 

  Walter de Almeida Guilherme 

  Roberto Carvalho Velloso 

  Henrique Neves da Silva 

  Ezikelly Silva Barros 

 
Notas:
*. Em 22.6.2010, foi publicado o Ato do Presidente nº 200, de 2010, que amplia para 20 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica os senhores
Geraldo Agosti Filho, José Rollemberg Leite Neto e Walter de Almeida Guilherme para comporem o colegiado.
**. Em 19.8.2010, foi publicado o Ato do Presidente nº 278, de 2010, que amplia para 21 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica o senhor
Roberto Carvalho Velloso para compor o colegiado.
***. Em 16.12.2010, foi publicado o Ato do Presidente nº 329, de 2010, que prorroga os trabalhos da Comissão por mais 120 dias.
****. Em 18.04.2011, foi publicado o Ato do Presidente nº 88, de 2011, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 15 de setembro de 2011.
*****. Em 17.6.2011, foi publicado o Ato do Presidente nº 136, de 2011, que amplia para 22 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica o senhor
Henrique Neves da Silva para compor o colegiado.
******. Em 15.09.2011, foi publicado o Ato do Presidente nº 182, de 2011, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 15 de dezembro de
2011.
*******. Em 15.12.2011, foi publicado o Ato do Presidente nº 202, de 2011, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 31 de março de 2012.
********. Em 30.03.2012, foi publicado o Ato do Presidente nº 12, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 30 de junho de 2012.
*********. Em 20.06.2012, foi publicado o Ato do Presidente nº 19, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 31 de outubro de
2012.
**********. Em 01.11.2012, foi publicado o Ato do Presidente nº 31, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 28 de fevereiro de
2013.
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***********. Em 19.11.2012, foi publicado o Ato do Presidente nº 34, de 2012, que amplia para 23 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica a
senhora Ezikelly Silva Barros para compor o colegiado.
************. Em 21.02.2013, foi publicado o Ato do Presidente nº 5, de 2013, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 30 de junho de
2013.
*************. Em 28.06.2013, foi publicado o Ato do Presidente nº 26, de 2013, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 20 de dezembro
de 2013.
**************. Em 19.12.2013, foi publicado o Ato do Presidente nº 54, de 2013, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 20 de junho de
2014.
***************. Em 15.07.2013, foi publicado o Ato do Presidente nº 12, de 2014, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 19 de
dezembro de 2014.
****************. Em 08.12.2015, foi publicado o Ato do Presidente nº 43, de 2015, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 17 de junho
de 2016.
*****************. Em 17.06.2016, foi publicado o Ato do Presidente nº 13, de 2016, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 30 de
setembro de 2016.
******************. O Ato do Presidente nº 27, de 15 de dezembro de 2016, prorroga o prazo de funcionamento da Comissão para 22/12/2017.
*******************. O Ato do Presidente nº 12, de 19 de dezembro de 2017, prorroga o prazo de funcionamento da Comissão para 22/12/2018.

Secretário(a): Reinilson Prado
Telefone(s): 61 33033492

Fax: 61 33021176
E-mail: coceti@senado.leg.br
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9) COMISSÃO DE JURISTAS DA DESBUROCRATIZAÇÃO - 2015
Finalidade: Apresentar, no prazo de 180 dias, anteprojetos de Lei destinados a desburocratizar a
Administração Pública Brasileira, melhorar a relação com as empresas, o trato com o cidadãos e
promover a revisão do processo administrativo e judicial de execução fiscal. 

Ato da Comissão Diretora nº 13, de 2015

Número de membros: 20

PRESIDENTE:   Mauro Campbell Marques 
VICE-PRESIDENTE:   João Geraldo Piquet Carneiro 

RELATOR:   José Antonio Dias Toffoli 

Leitura: 19/08/2015
Instalação: 02/09/2015
Prazo final: 11/04/2016

Prazo final prorrogado: 22/12/2017

MEMBROS

  Mauro Campbell Marques 

  José Antonio Dias Toffoli 

  Paulo Rabello de Castro 

  João Geraldo Piquet Carneiro 

  Ives Gandra Martins 

  Otavio Luiz Rodrigues Junior 

  Aristóteles de Queiroz Camara 

  Mary Elbe Queiroz 

  Eumar Roberto Novacki 

  Gabriel Rizza Ferraz 

  Antonio Helder Medeiros Rebouças 

  Daniel Vieira Bogéa Soares 

  Luciana Leal Brayner 

  Marcello Augusto Diniz Cerqueira 

  Everardo de Almeida Maciel 

  Eduardo Maneira 

  Heleno Taveira Torres 

  Paulo Ricardo de Souza Cardoso 

  Cleide Regina Furlani Pompermaier 

  Leonardo Carneiro da Cunha 

 
Notas:
*. O Ato da Comissão Diretora nº 13, de 20 de agosto de 2015, fixa em 10 o número de membros da Comissão, indicando os Senhores Mauro
Campbell Marques, Paulo Rabello de Castro, João Geraldo Piquet Carneiro, Mauro Roberto Gomes de Mattos, Ives Gandra Martins, Otavio Luiz
Rodrigues Junior, Aristóteles de Queiroz Camara, Mary Elbe Queiroz, Eumar Roberto Novacki, Gabriel Rizza Ferraz.
**. O Ato do Presidente nº 28, de 1º de setembro de 2015, fixa em 16 o número de membros da Comissão, indicando os senhores Mauro Campbell
Marques, José Antonio Dias Toffoli, Paulo Rabello de Castro, João Geraldo Piquet Carneiro, Mauro Roberto Gomes de Mattos, Ives Gandra Martins,
Otavio Luiz Rodrigues Junior, Aristóteles de Queiroz Camara, Mary Elbe Queiroz, Eumar Roberto Novacki, Gabriel Rizza Ferraz, Antonio Helder
Medeiros Rebouças, Daniel Vieira Bogéa Soares, Luciana Leal Brayner, Marcello Augusto Diniz Cerqueira e Everardo de Almeida Maciel para compor o
colegiado. Indicando ainda os Senhores Mauro Campbell Marques, João Geraldo Piquet Carneiro e José Antonio Dias Toffoli como, respectivamente,
Presidente, Vice-Presidente e Relator do colegiado.
***. O Ato do Presidente nº 26, de 1º de setembro de 2015, fixa em 14 o número de membros da Comissão, indicando os senhores Antônio Helder
Medeiros Rebouças, Daniel Vieira Bogéa Soares, Luciana Leal Brayner e Marcello Augusto Diniz Cerqueira para compor o Colegiado.
****. O Ato do Presidente nº 31, de 14 de setembro de 2015, fixa em 17 o número de membros da Comissão, indicando o Senhor Ricardo Vital de
Almeida para compor o Colegiado.
*****. O Ato do Presidente nº 37, de 6 de outubro de 2015, fixa em 20 o número de membros da Comissão, indicando os Senhores Leandro Paulsen,
Heleno Taveira Torres e Paulo Ricardo de Souza Cardoso para compor o Colegiado; o Ato altera, ainda, a finalidade da Comissão, para acrescentar a
promoção da revisão do processo administrativo e judicial de execução fiscal.
******. O Ato do Presidente nº 46, de 15 de dezembro de 2015, altera o Ato da Comissão Diretora nº 13, de 2015, indicando o Senhor Eduardo
Maneira para compor o Colegiado.
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*******. O Ato do Presidente nº 7, de 5 de abril de 2016, altera o Ato da Comissão Diretora nº 13, de 2015, retirando da composição da Comissão
Mauro Roberto Gomes de Mattos e Laendro Paulsen; e indicando Cleide Regina Furlani Pompermaier e Leonardo Carneiro da Cunha. O Ato ainda
prorroga o prazo de funcionamento da Comissão para 31/12/2016.
********. O Ato do Presidente nº 28, de 15 de dezembro de 2016, prorroga o prazo de funcionamento da Comissão para 22/12/2017.

Secretário(a): Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 33033501

E-mail: coceti@senado.gov.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DOS MAUS-TRATOS - 2017
Finalidade: Investigar as irregularidades e os crimes relacionados aos maus-tratos em crianças e
adolescentes no país. 

Requerimento nº 277, de 2017

Número de membros: 7 titulares  e 5  suplentes

PRESIDENTE: Senador Magno Malta (PR-ES)  (2)

VICE-PRESIDENTE: Senadora Simone Tebet (MDB-MS)  (2)

RELATOR: Senador José Medeiros (PODE-MT)  (2)

 

Leitura: 25/04/2017
Instalação: 09/08/2017
Prazo final: 22/12/2017

Prazo final prorrogado: 22/12/2018

TITULARES SUPLENTES

MDB
Senadora Simone Tebet   (MS)   (3)

Senadora Marta Suplicy   (SP)   (3)

 1.  Senador Hélio José   (PROS-DF)   (5)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)
Senador Paulo Rocha   (PT-PA)  1.  Senador Humberto Costa   (PT-PE)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM)
Senador Cássio Cunha Lima   (PSDB-PB)   (6)  1.  Senador Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
Senador José Medeiros   (PODE-MT)   (1)  1.  Senadora Ana Amélia   (PP-RS)   (1)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV)  (4)

Senadora Lídice da Mata   (PSB-BA)  1.  Senadora Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

Bloco Moderador (PR, PTB, PRB, PTC)
Senador Magno Malta   (PR-ES)  

 
Notas:
*. Em 14.12.2017, foi lido o Requerimento nº 1091, de 2017, que prorroga o prazo da CPI por 180 dias.
**. Em 08.08.2018, foi lido o Requerimento nº 431, de 2018, que prorroga o prazo da CPI por 150 dias.
1. Em 08.08.2017, os Senadores José Medeiros e Ana Amélia foram designados, respectivamente, titular e suplente na Comissão pelo Bloco
Parlamentar Democracia Progressista (Memo nº 56/2017-BLDPRO).
2. Em 09.08.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Magno Malta, Simone Tebet e José Medeiros, respectivamente, como Presidente, Vice-
Presidente e Relator, do Colegiado (Memo nº 1/2017-CPIMT)
3. Em 09.08.2017, as Senadoras Simone Tebet e Marta Suplicy foram designadas membros titutares na Comissão pelo Bloco da Maioria (PMDB)(Of.
166/2017-GLPMDB).
4. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
5. Em 18.10.2017, o Senador Hélio José foi designado membro suplente na Comissão, em vaga cedida pelo PMDB (Of. 206/2017-GLPMDB).
6. Em 21.11.2017, o Senador Cássio Cunha Lima foi designado membro titular, em substituição ao Senador Eduardo Amorim, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. 240/2017-GLPSDB).

Secretário(a): Reinilson Prado / Donaldo Portela
Telefone(s): 3303-3492
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2)CPI DA ELETROBRAS
Finalidade: Apurar e analisar possíveis irregularidades envolvendo o processo de privatização das
Centrais Elétricas do Brasil (Eletrobras). 

Requerimento nº 316, de 2018

Número de membros: 10 titulares  e 10  suplentes

 

Leitura: 23/05/2018
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3)CPI DOS PLANOS DE SAÚDE
Finalidade: Investigar os elevados reajustes dos preços dos planos de saúde em valores muito superiores
aos índices oficiais de inflação. 

Requerimento nº 415, de 2018

Número de membros: 11 titulares  e 6  suplentes

 

Leitura: 11/07/2018
Leitura: 11/07/2018
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4)CPI DOS SUPERSALÁRIOS
Finalidade: Investigar os pagamentos de remuneração a servidores e empregados públicos em
desacordo com o teto constitucional, bem como estudar possibilidades de restituição desses valores
ao erário pelos beneficiários. 

Requerimento nº 815, de 2017

Número de membros: 7 titulares  e 7  suplentes

 

Leitura: 27/09/2017
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Tasso Jereissati (PSDB-CE)  (6)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Garibaldi Alves Filho (MDB-RN)  (6)

 

TITULARES Suplentes

MDB
Senador  Raimundo Lira   (PSD-PB)   (5,25)

Senador  Roberto Requião    (5,8)

Senador  Garibaldi Alves Filho    (5)

Senadora  Rose de Freitas   (PODE-ES)   (5,20)

Senadora  Simone Tebet    (5)

Senador  Valdir Raupp    (5)

Senador  Fernando Bezerra Coelho    (19)

 1.  Senador  Eduardo Braga    (5,8)

 2.  Senador  Romero Jucá    (5)

 3.  Senador  José Amauri   (PODE-PI)   (5,36)

 4.  Senador  Waldemir Moka    (5)

 5.  Senador  Airton Sandoval    (16,19,24)

 6.  Senador  Dário Berger    (35)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (1)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (1)

Senador  José Pimentel   (PT-CE)   (1)

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (1)

Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (1,12,14,33)

 1.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1,28,33)

 2.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (1)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (1)

 4.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (1)

 5.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (1)

 6.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (1,11)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (3)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (3,21,22,27)

Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (3)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (5)

Senador  José Agripino   (DEM-RN)   (5)

 1.  Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)   (3)

 2.  Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (3,22,23,26,27)

 3.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (3)

 4.  Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (5)

 5.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (5)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)   (2)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)   (2)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (2)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (2)

 2.  Senador  José Medeiros   (PODE-MT)   (2)

 3.  Senador  Givago Tenório   (PP-AL)   (2,34,37)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (17)

Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (15)

Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)

Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

 1.  Senador  Rudson Leite   (PV-RR)   (18,30)

 2.  Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

 3.        (7,15)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (4)

Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (4)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (4,13,31,39)

 1.  Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (4)

 2.  Senador  Cássio Cunha Lima   (PSDB-PB)   (4,9,10,32)

 3.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (4,29,38)

Notas:
*. O PMDB e os Blocos Parlamentares Resistência Democrática e Social Democrata compartilham 1 vaga na Comissão, com a qual o Colegiado totaliza
27 membros.
1. Em 09.03.2017, os Senadores Gleisi Hoffmann, Humberto Costa, Jorge Viana, José Pimentel, Lindbergh Farias e Acir Gurgacz foram designados
membros titulares; e os Senadores Ângela Portela, Fátima Bezerra, Paulo Paim, Regina Sousa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o colegiado (Of. 4/2017-GLBPRD).
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2. Em 09.03.2017, os Senadores Otto Alencar, Omar Aziz e Ciro Nogueira foram designados membros titulares; e os Senadores Sérgio Petecão, José
Medeiros e Benedito de Lira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor o colegiado (Memo. 020/2017-
BLDPRO).
3. Em 09.03.2017, os Senadores Tasso Jereissati, Ricardo Ferraço, José Serra foram designados membros titulares; e os Senadores Ataídes Oliveira,
Dalírio Beber e Flexa Ribeiro, membros suplentes, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 36/2017-GLPSDB).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Wellington Fagundes, Armando Monteiro e Vicentinho Alves foram designados membros titulares; e os Senadores
Pedro Chaves, Thieres Pinto e Cidinho Santos, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. 5/2017-BLOMOD).
5. Em 13.03.2017, os Senadores Ronaldo Caiado e José Agripino foram designados membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre e Maria do
Carmo Alves, membros suplentes, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº07/2017-GLDEM).
6. Em 14.03.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Tasso Jereissati e Garibaldi Alves Filho, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente
deste colegiado (Of. nº 6/2017-CAE).
7. Em 14.03.2017, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Of. nº
30/2017-BLSDEM).
8. Em 24.03.2017, o Senador Roberto Requião foi designado membro titular pelo PMDB, para compor o colegiado, em substituição ao senador
Eduardo Braga, que passou a ocupar a vaga como suplente (Of. nº 76/2017-GLPMDB).
9. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
10. Em 24.04.2017, o Senador Telmário Mota passa a compor o colegiado, como membro suplente, pelo Bloco Moderador (Of. nº 55/2017-
BLOMOD).
11. Em 29.05.2017, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor
o colegiado (Of. nº 65/2017-GLBPRD).
12. Em 02.06.2017, o Senador Acir Gurgacz deixa de compor, como titular, o colegiado, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of.
68/2017-GLBPRD).
13. Em 06.06.2017, o Senador Telmário Mota, que ocupava vaga de suplente, foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição
ao Senador Vicentinho Alves(Of. nº 68/2017-BLOMOD).
14. Em 19.06.2017, o Senador Acir Gurgacz foi indicado membro titular, para compor o colegiado, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(Of. 79/2017-GLBPRD).
15. Em 12.09.2017, a Senadora Lúcia Vânia passa a atuar como membro titular, em substituição ao Senador Fernando Bezerra Coelho, pelo Bloco
Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Of. nº 79/2017-BLSDEM).
16. Em 13.09.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 180/2017-
GLPMDB).
17. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
18. Em 10.10.2017, o Senador Roberto Rocha deixa de compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (Memo. 4/2017-
GLBPDC).
19. Em 11.10.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro titular, pelo PMDB, para compor o colegiado, deixando de compor a
composição como suplente (Of. nº 199/2017-GLPMDB).
20. Em 31.10.2017, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, pelo PMDB, para compor o colegiado, em substituição ao Senador
Raimundo Lira (Of. nº 210/2017-GLPMDB).
21. Em 07.11.2017, o Senador Ricardo Ferraço licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos
nºs 959 e 960/2017.
22. Em 09.11.2017, o Senador Dalírio Beber foi designado membro titular, em substituição ao Senador Ricardo Ferraço, deixando de atuar como
suplente, pelo Bloco Social Democrata (Of. 233/2017-GLPSDB).
23. Em 21.11.2017, o Senador Sérgio de Castro foi designado membro suplente na Comissão, em vaga cedida pelo Bloco Social Democrata (Ofício nº
236/2016-GLPSDB).
24. Em 07.02.2018, o Senador Airton Sandoval foi designado membro suplente pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 17/2018-GLPMDB).
25. Em 23.02.2018, o Senador Raimundo Lira foi designado membro titular, em substituição à Senadora Kátia Abreu, pelo PMDB, para compor o
colegiado (Of. 18/2018-GLPMDB).
26. Em 12.03.2018, vago em virtude do retorno do Senador Ricardo Ferraço, titular do mandato.
27. Em 13.03.2018, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro titular, pelo Bloco Social Democrata, em substituição ao Senador Dalírio Beber,
que passou a integrar a comissão como membro suplente (Of. nº 19/2018-GLPSDB).
28. Em 25.04.2018, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição à
Senadora Ângela Portela (Of. 34/2018-BLPRD).
29. Em 03.05.2018, o Senador Rodrigues Palma foi designado membro suplente, pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Cidinho Santos
(Of. 28/2018-BLOMOD)
30. Em 12.06.2018, o Senador Rudson Leite foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, para compor o
colegiado (Memo. nº 45/2018-GLBPDC).
31. Vago, em função da assunção do suplente do Senador Telmário Mota, na Comissão, em 12.06.2018 (Memo n. 45/2018-GLBPDC).
32. Em 19.06.2018, o Senador Cássio Cunha Lima foi designado membro suplente, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (OF. nº 45/2018-
BLOMOD).
33. Em 25.06.2018, a Senadora Kátia Abreu deixou o cargo de suplente e passou a ocupar o colegiado como membro titular pelo Bloco da Resistência
Democrática, em substituição ao Senador Acir Gurgacz, que passa a atuar como suplente (Of. 45/2018-BLPRD)
34. Em 12.07.2018, o Senador Benedito de Lira licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno.
35. Em 07.08.2018, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente, pelo MDB, para compor o colegiado (Of. nº 88/2018-GLPMDB).
36. Em 07.08.2018, o Senador José Amauri foi designado membro suplente pelo MDB, para compor o colegiado, em substituição ao senador Elmano
Ferrer (Of. nº 84/2018-GLPMDB).
37. Em 07.08.2018, o Senador Givago Tenório foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Benedito de Lira, para compor o
Colegiado, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 47/2018-BLDPRO).
38. Em 05.09.2018, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente, em substituição ao senador Rodrigues Palma, pelo Bloco Moderador,
para compor o colegiado (Of. nº 57/2018-BLOMOD).
39. Em 11.10.2018, o Senador Telmário Mota foi designado membro titular pelo Bloco Moderador (Of. 64/2018-BLOMOD)
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Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva
Reuniões: Terças-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - ASSUNTOS MUNICIPAIS
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 7/2005, do Senador Luiz Otávio, com o objetivo de opinar
sobre matérias de interesse do poder municipal local. 

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva

Telefone(s): 61 33033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DO SISTEMA TRIBUTÁRIO NACIONAL
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 1/2011, com o objetivo de avaliar a funcionalidade do
Sistema Tributário Nacional. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Instalação: 16/09/2015

 

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
  VAGO  1.    VAGO 

Maioria
  VAGO  1.    VAGO 

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
  VAGO  1.     

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (1)

    1.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
  VAGO  1.     

 
Notas:
1. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva
Telefone(s): 61 33033516

E-mail: cae@senado.leg.br
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1.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DAS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS E DO
EMPREENDEDOR INDIVIDUAL

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 7/2011, com a finalidade de examinar e debater os temas
relacionados às micro e pequenas empresas e ao empreendedorismo individual. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva

Telefone(s): 61 33033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA TRATAR DOS TEMAS ESTRUTURAIS E DE
LONGO PRAZO DA ECONOMIA BRASILEIRA

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 12/2013, com o objetivo de tratar dos temas estruturais
e de longo prazo da Economia Brasileira. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva

Telefone(s): 61 33033516
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Marta Suplicy (MDB-SP)  (13)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Ronaldo Caiado (DEM-GO)  (13)

 

TITULARES Suplentes

MDB
Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (8)

Senador  Waldemir Moka    (8,11)

Senadora  Marta Suplicy    (8)

Senador  José Amauri   (PODE-PI)   (8,14,25)

Senador  Airton Sandoval    (8,12)

 1.  Senador  Garibaldi Alves Filho    (8)

 2.  Senador  Valdir Raupp    (8)

 3.  Senador  Romero Jucá    (8)

 4.  Senador  Edison Lobão    (8)

 5.  Senadora  Rose de Freitas   (PODE-ES)   (14)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (1)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (1)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (1)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (1)

 1.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (1)

 2.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (1)

 3.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)   (1)

 4.  Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (1)

 5.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (2)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (6)

Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (6)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (9)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (9)

 1.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (6)

 2.  Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (6,18,19,20,21)

 3.  Senador  José Agripino   (DEM-RN)   (9)

 4.  Senador  Wilder Morais   (DEM-GO)   (9,24)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (3,26,28)

Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)   (3,15,16)

 1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)   (3)

 2.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (10,22)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (17)

Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)   (4)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (5)

 1.  Senador  Romário   (PODE-RJ)   (4)

 2.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (4)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (7,23,27)

Senador  Vicentinho Alves   (PR-TO)   (7)

 1.  Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (7)

 2.  Senador  Eduardo Lopes   (PRB-RJ)   (7)

Notas:
*. Os Blocos Parlamentares Democracia Progressista, Socialismo e Democracia e Moderador compartilham 1 vaga na comissão, com a qual o
colegiado totaliza 21 membros.
1. Em 09.03.2017, os Senadores Ângela Portela, Humberto Costa, Paulo Paim, Paulo Rocha e Regina Sousa foram designados membros titulares;
e os Senadores Fátima Bezerra, Gleisi Hoffmann, José Pimentel e Jorge Viana, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática, para compor o colegiado (Of. 7/2017-GLBPRD).
2. Em 09.03.2017, o Senador Lindbergh Farias foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o
colegiado (Of. 24/2017-GLBPRD).
3. Em 09.03.2017, os Senadores Sérgio Petecão e Ana Amélia foram designados membros titulares; e o Senador Otto Alencar, como membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor o colegiado (Memo. 21/2017-BLDPRO).
4. Em 09.03.2017, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro titular; e os Senadores Romário e Vanessa Grazziotin, membros suplentes, pelo
Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Memo. 5/2017-BLSDEM).
5. Em 09.03.2017, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado
(Memo. 15/2017-BLSDEM).
6. Em 09.03.2017, os Senadores Dalírio Beber e Eduardo Amorim foram designados membros titulares; e os Senadores Flexa Ribeiro e Ricardo
Ferraço, membros suplentes, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 27/2017-GLPSDB).
7. Em 09.03.2017, os Senadores Cidinho Santos e Vicentinho Alves foram designados membros titulares; e os Senadores Armando Monteiro e
Eduardo Lopes, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. 5/2017-BLOMOD).
8. Em 09.03.2017, os Senadores Hélio José, Eduardo Braga, Marta Suplicy, Rose de Freitas e Renan Calheiros foram designados membros titulares;
e os Senadores Garibaldi Alves Filho, Valdir Raupp, Romero Jucá e Edison Lobão, membros suplentes, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of.
32/2017-GLPMDB).
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9. Em 13.03.2017, os Senadores Ronaldo Caiado e Maria do Carmo Alves foram designados membros titulares; e os Senadores José Agripino e Davi
Alcolumbre, membros suplentes, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 7/2017-GLDEM).
10. Em 14.03.2017, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor o
colegiado (Memo. 38/2017-GLDPRO).
11. Em 14.03.2017, o Senador Waldemir Moka foi designado membro titular, em substituição ao senador Eduardo Braga, pelo PMDB, para compor o
colegiado (Of. nº 51/2017-GLPMDB).
12. Em 14.03.2017, o Senador Airton Sandoval foi designado membro titular, em substituição ao senador Renan Calheiros, pelo PMDB, para compor
o colegiado (Of. nº 52/2017-GLPMDB).
13. Em 15.03.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Marta Suplicy e Ronaldo Caiado, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. nº 1/2017-CAS).
14. Em 31.03.2017, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular, em substituição à senadora Rose de Freitas, que passa a atuar como
suplente, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 86/2017-GLPMDB).
15. Em 07.06.2017, o Senador Benedito de Lira foi designado membro titular, em substituição à senadora Ana Amélia, pelo Bloco Parlamentar
Democracia Progressista, para compor o colegiado (Of. s/n).
16. Em 14.06.2017, a Senadora Ana Amélia foi designada membro titular, em substituição ao Senador Benedito de Lira, pelo Bloco Parlamentar
Democracia Progressista, para compor o colegiado (Memo 33/2017-BLDPRO).
17. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
18. Em 07.11.2017, o Senador Ricardo Ferraço licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos
nºs 959 e 960/2017.
19. Em 21.11.2017, o Senador Sérgio de Castro foi designado membro titular, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado em vaga
anteriormente ocupada pelo Senador Ricardo Ferraço (Of. nº 238/2017-GLPSDB).
20. Em 12.03.2018, vago em virtude do retorno do Senador Ricardo Ferraço, titular do mandato.
21. Em 13.03.2018, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro suplente, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº
17/2018-GLPSDB).
22. Em 17.04.2018, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Wilder Morais, pelo Bloco Democracia
Progressista, na comissão (Memo. 3/2018-BLDPRO).
23. Em 03.05.2018, o Senador Rodrigues Palma foi designado membro titular, pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Cidinho Santos (Of.
28/2018-BLOMOD)
24. Em 06.06.2018, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. 17/2018-GLDEM)
25. Em 07.08.2018, o Senador José Amauri foi designado membro titular pelo MDB, para compor o colegiado, em substituição ao senador Elmano
Ferrer (Of. nº 84/2018-GLPMDB).
26. Em 04.09.2018, o Senador Roberto Muniz foi designado membro titular, em substituição ao senador Sérgio Petecão, para compor o colegiado,
pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. nº 58/2018-BLDPRO).
27. Em 05.09.2018, o Senador Cidinho Santos foi designado membro titular, em substituição ao senador Rodrigues Palma, pelo Bloco Moderador,
para compor o colegiado (Of. nº 57/2018-BLOMOD).
28. Em 09.10.2018, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em substituição ao
Senador Roberto Muniz (Of. 60/2018-BLDPRO).

Secretário(a): Patricia de Lurdes Motta de Oliveira e Oliveira
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 33034608
E-mail: cas@senado.gov.br
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2.1) SUBCOMISSÃO ESPECIAL SOBRE DOENÇAS RARAS
Finalidade: Propor iniciativas para promoção e defesa dos direitos das pessoas com Doenças Raras, bem
como o devido aprimoramento na legislação específica. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Waldemir Moka  (MDB-MS)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Dalirio Beber  (PSDB-SC)  (2)

RELATOR:  Senador Ronaldo Caiado  (DEM-GO)  (3)

Leitura: 23/08/2017

Prazo prorrogado: 24/12/2018

 

TITULARES SUPLENTES

Senador Waldemir Moka   (MDB-MS)   (1)

Senador Airton Sandoval   (MDB-SP)   (1)

Senador Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (1)

Senadora Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (1)

Senadora Ana Amélia   (PP-RS)   (1)

 1.  Senadora Ângela Portela   (PDT-RR)   (1)

 2.  Senador Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (1)

 3.  Senador Romário   (PODE-RJ)   (1)

 4.  Senador Cidinho Santos   (PR-MT)   (1)

 5.  Senador Armando Monteiro   (PTB-PE)   (1)

 
Notas:
1. Em 23.08.2017, foram designados os Senadores Waldemir Moka, Airton Sandoval, Dalírio Beber, Maria do Carmo Alves e Ana Amélia, como
membros titulares, e os Senadores Ângela Portela, Ronaldo Caiado, Romário, Cidinho Santos e Armando Monteiro, como suplentes, para compor o
Colegiado (Of. 110/2017-CAS)
2. Em 30.08.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Waldemir Moka e Dalírio Beber, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. nº 122/2017-CAS).
3. Em 12.09.2017, o Senador Ronaldo Caiado foi designado Relator da subcomissão (Of. nº 12/2017-CASRARAS).
*. Prazo final prorrogado, nos termos do Ofício nº 186/2017-PRESIDENCIA/CAS.

Secretário(a): Patricia de Lurdes Motta de Oliveira e Oliveira
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 33034608
E-mail: cas@senado.gov.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Edison Lobão (MDB-MA)  (7)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Antonio Anastasia (PSDB-MG)  (8)

 

TITULARES Suplentes

Maioria  (51)

Senador  Jader Barbalho   (MDB-PA)   (1)

Senador  Edison Lobão   (MDB-MA)   (1)

Senador  Eduardo Braga   (MDB-AM)   (1)

Senadora  Simone Tebet   (MDB-MS)   (1)

Senador  Valdir Raupp   (MDB-RO)   (1)

Senadora  Marta Suplicy   (MDB-SP)   (1)

Senador  José Maranhão   (MDB-PB)   (1)

 1.  Senador  Roberto Requião   (MDB-PR)   (1)

 2.  Senador  Romero Jucá   (MDB-RR)   (1,55,61,62,64)

 3.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (1,50,53,65)

 4.  Senador  Garibaldi Alves Filho   (MDB-RN)   (1)

 5.  Senador  Waldemir Moka   (MDB-MS)   (1)

 6.  Senadora  Rose de Freitas   (PODE-ES)   (1)

 7.  Senador  Dário Berger   (MDB-SC)   (1,44,49)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (6)

Senador  José Pimentel   (PT-CE)   (6)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (6)

Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (6,17)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (6)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (6,22,27)

 1.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (6,19)

 2.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (6,17,18)

 3.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (6,11,13,19)

 4.  Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (6,45)

 5.  Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (6,19,22,27)

 6.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (6,42,43)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Aécio Neves   (PSDB-MG)   (3,21,28,33)

Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (3)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (3,15,23,24,25,26)

Senador  Wilder Morais   (DEM-GO)   (9,48)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (9)

 1.  Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (3,12,35,36,37,47)

 2.  Senador  Cássio Cunha Lima   (PSDB-PB)   (3)

 3.  Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (3)

 4.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (9,48)

 5.  Senador  José Serra   (PSDB-SP)   (20,23,24,25,26)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (5)

Senador  Givago Tenório   (PP-AL)   (5,59,60)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (5,46,57,58)

 1.  Senador  Reditario Cassol   (PP-RO)   (5,56)

 2.  Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)   (5,14)

 3.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)   (5,39,57,58)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (32)

Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)   (4,38,41,52)

Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)   (4,30)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (4)

 1.  Senador  Alvaro Dias   (PODE-PR)   (4,29,31,34)

 2.  Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)   (4)

 3.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (4)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (2)

Senador  Eduardo Lopes   (PRB-RJ)   (2,10)

Senador  Magno Malta   (PR-ES)   (2)

 1.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (2,16,54,63)

 2.  Senador  Vicentinho Alves   (PR-TO)   (2,10)

 3.  Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (2,40)

Notas:
*. O PMDB e os Blocos Parlamentares Resistência Democrática e Social Democrata compartilham 1 vaga na Comissão, com a qual o Colegiado totaliza
27 membros.
1. Em 08.02.2017, os Senadores Jader Barbalho, Edison Lobão, Eduardo Braga, Simone Tebet, Valdir Raupp, Marta Suplicy e José Maranhão foram
designados membros titulares; e os Senadores Roberto Requião, Romero Jucá, Renan Calheiros, Garibaldi Alves Filho, Waldemir Moka, Rose de
Freitas e Hélio José, como membros suplentes, pelo Bloco da Maioria, para compor a CCJ (Of. 17/2017-GLPMDB).
2. Em 08.02.2017, os Senadores Armando Monteiro, Vicentinho Alves e Magno Malta foram designados membros titulares; e os Senadores
Wellington Fagundes, Eduardo Lopes e Fernando Collor, como membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor a CCJ (Of. 003/2017-
BLOMOD).
3. Em 08.02.2017, os Senadores Aécio Neves, Antônio Anastasia e Aloysio Nunes Ferreira foram designados membros titulares; e os Senadores José
Aníbal, Cássio Cunha Lima e Eduardo Amorim, como membros suplentes, pelo Bloco Social Democrata, para compor a CCJ (Of. 027/2017-GLPSDB).
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4. Em 08.02.2017, os Senadores Antônio Carlos Valadares, Roberto Rocha e Randolfe Rodrigues foram designados membros titulares; e os Senadores
Lídice da Mata, João Capiberibe e Vanessa Grazziotin, como membros suplentes, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor a CCJ (Memo.
003/2017-GLBSD).
5. Em 08.02.2017, os Senadores Lasier Martins, Benedito de Lira e Wilder Morais foram designados membros titulares; e os Senadores Ivo Cassol,
Roberto Muniz e Sérgio Petecão, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor a CCJ (Memo. 022/2017-
BLDPRO).
6. Em 08.02.2017, os Senadores Jorge Viana, José Pimentel, Fátima Bezerra, Lindbergh Farias, Paulo Paim e Acir Gurgacz foram designados membros
titulares; e os Senadores Ângela Portela, Gleisi Hoffmann, Humberto Costa, Paulo Rocha e Regina Sousa, como membros suplentes, pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, para compor a CCJ (Of. 2/2017-GLPT).
7. Em 09.02.2017, a Comissão reunida elegeu o Senador Edson Lobão o Presidente deste colegiado (Of. 1/2017-CCJ).
8. Em 09.02.2017, a Comissão reunida elegeu o Senador Antônio Anastasia o Vice-Presidente deste colegiado (Of. 1/2017-CCJ).
9. Em 14.02.2017, os Senadores Ronaldo Caiado, Maria do Carmo Alves foram designados membros titulares; e o Senador Davi Alcolumbre, como
membro suplente, pelo Bloco Social Democrata, para compor a CCJ (Of. nº004/2017-GLDEM).
10. Em 14.02.2017, o Senador Eduardo Lopes passou a ocupar a vaga de titular pelo Bloco Moderador, em permuta com o Senador Vicentinho Alves,
que passou a ocupar a vaga de suplente na Comissão (of. 6/2017-BLOMOD).
11. Em 15.02.2017, o Senador Humberto Costa deixa de compor a comissão, como suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (of.
16/2017-LBPRD).
12. Em 20.02.2017, o Senador Ricardo Ferraço passou a ocupar a vaga de suplente, pelo o Bloco Social Democrata, em substituição ao Senador José
Aníbal (Of. 53/2017-GLPSDB).
13. Em 07.03.2017, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (of. 27/2017-
GLBPRD).
14. Em 09.03.2017, a Senadora Ana Amélia passou a ocupar a vaga de suplente, pelo o Bloco Democracia Progressista, em substituição ao Senador
Roberto Muniz(Of. 31/2017-BLDPRO).
15. Em 09.03.2017, o Senador Flexa Ribeiro foi designado membro titular pelo Bloco Social Democrata, em vaga anteriormente ocupada pelo
Senador Aloysio Nunes Ferreira, que assumiu cargo no Poder Executivo (of. 98/2017-GLPSDB).
16. Em 14.03.2017, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Wellington
Fagundes (of. 30/2017-BLOMOD).
17. Em 21.03.2017, a Senadora Gleisi Hoffmann foi designada membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, deixando de
ocupar a vaga de suplente, em substituição ao Senador Lindbergh Farias (of. 47/2017-GLBPRD).
18. Em 29.03.2017, o Senador Lindbergh Farias foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o
colegiado(Of. 53/2017-GLBPRD).
19. Em 19.04.2017, os Senadores Humberto Costa, Lindbergh Farias, Regina Sousa, Paulo Rocha e Ângela Portela foram designados membros
suplentes, nessa ordem, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o colegiado (Of. 61/2017-GLBPRD).
20. Em 20.04.2017, o Senador José Serra foi designado membro suplente pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado(Of. 30/2017-
GLDEM).
21. Em 26.06.2017, o Senador Paulo Bauer foi designado membro titular pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 135/2017-
GLPSDB).
22. Em 26.06.2017, a Senadora Ângela Portela deixou de ocupar a vaga de suplente na comissão, pois foi designada membro titular pelo Bloco
Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao Senador Acir Gurgacz (Of. 87/2017-GLBPRD).
23. Em 27.06.2017, o Senador José Serra deixou de ocupar a vaga de suplente e passou a ocupar a vaga de titular na comissão, em substituição ao
Senador Flexa Ribeiro (Of. 165/2017-GLPSDB).
24. Em 27.06.2017, o Senador Flexa Ribeiro deixou de ocupar a vaga de titular e passou a ocupar a vaga de suplente, pelo Bloco Social Democrata,
em substituição ao Senador José Serra (Of. 165/2017-GLPSDB).
25. Em 04.07.2017, o Senador José Serra deixou de ocupar a vaga de titular e passou a ocupar a vaga de suplente, pelo Bloco Social Democrata, em
substituição ao Senador Flexa Ribeiro (Of. 168/2017-GLPSDB).
26. Em 04.07.2017, o Senador Flexa Ribeiro deixou de ocupar a vaga de suplente e passou a ocupar a vaga de titular na comissão, em substituição ao
Senador José Serra (Of. 168/2017-GLPSDB).
27. Em 08.08.2017, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro titular pelo Bloco da Resistência Democrática, em substituição à Senadora Ângela
Portela, que passou a compor o colegiado como membro suplente (Of. 89/2017-GLBPRD).
28. Em 10.08.2017, o Senador Aécio Neves foi designado membro titular, em substituição ao Senador Paulo Bauer, pelo Bloco Social Democrata, para
compor o colegiado (Of. 184/2017-GLPSDB).
29. Em 10.08.2017, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia, em substituição à Senadora Lídice
da Mata, que passou a compor o colegiado como membro titular (Memo. 71/2017-BLSDEM).
30. Em 10.08.2017, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, em substituição ao Senador
Roberto Rocha, que passou a compor o colegiado como membro suplente (Memo. 71/2017-BLSDEM).
31. Em 19.09.2017, o Senador Roberto Rocha deixou de ocupar a vaga de suplente no colegiado, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia
(Of. 84/2017-BLSDEM).
32. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
33. Suspenso de 27.09.2017 a 17.10.2017, quando o Plenário deliberou sobre a ação cautelar nº 4.327/2017, do Supremo Tribunal Federal.
34. Em 10.10.2017, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, para compor o colegiado
(Memo. 1/2017-GLBPDC).
35. Em 07.11.2017, o Senador Ricardo Ferraço licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos
nºs 959 e 960/2017.
36. Em 09.11.2017, o Senador Dalírio Beber foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ricardo Ferraço, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. 232/2017-GLPSDB).
37. Em 21.11.2017, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Dalírio Beber, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. 239/2017-GLPSDB).
38. O Senador Antonio Carlos Valadares licenciou-se por 121 dias, nos termos do art. 43, incisos I e II, do RISF a partir do dia 22 de novembro de
2017, conforme Requerimentos nºs 1.000 e 1.001, de 2017, deferido em 22.11.2017.
39. Em 12.12.2017, o Senador Omar Aziz foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Sérgio Petecão, pelo Bloco Parlamentar
Democracia Progressista, para compor o colegiado (Of. 39/2017-GLDPRO).
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40. Em 05.02.2018, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Fernando Collor, pelo Bloco
Moderador, para compor o colegiado (Of. 01/2018-BLOMOD).
41. Em 07.02.2018, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro titular, em substituição ao Senador Antonio Carlos Valadares, pelo Bloco
Democracia e Cidadania, para compor o colegiado (Of. 02/2018-GLBPDC).
42. Em 21.02.2018, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em vaga cedida pelo
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o colegiado (Memo 8/2018-BLDPRO).
43. Em 21.02.2018, o Bloco Parlamentar da Resistência Democrática cede uma vaga de suplente ao Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of.
1/2018-BLPRD)
44. Em 27.02.2018, o Senador Raimundo Lira foi designado membro suplente, pelo PMDB, em substituição ao Senador Hélio José para compor a
comissão (Of. 19/2018-GLPMDB).
45. Em 28.02.2018, o Senador Hélio José foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em substituição ao
Senador Paulo Rocha, em vaga cedida pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o colegiado (Of. 17/2018-BLPRD).
46. Em 14.03.2018, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em substituição ao
Senador Wilder Morais, para compor o colegiado (Of. 25/2018-BLDPRO).
47. Em 14.03.2018, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro suplente, pelo Bloco Social Democrata, em substituição ao Senador Roberto
Rocha, para compor o colegiado (Of. 26/2018-GLPSDB).
48. Em 17.04.2018, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular, em substituição ao Senador Ronaldo Caiado e este, suplente, em
substituição ao Senador Davi Alcolumbre, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 6/2018-GLDEM).
49. Em 18.04.2018, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria, em substituição ao Senador Raimundo Lira (Of.
49/2018-GLPMDB).
50. Em 24.04.2018, o Senador Renan Calheiros deixou de compor a Comissão, pelo Bloco da Maioria (Of. 52/2018-GLPMDB).
51. Em 25.04.2018, o Bloco da Maioria cedeu uma vaga de membro suplente ao PSDB (Of. 54/2018-GLPMDB).
52. Em 25.04.2018, o Senador Antônio Carlos Valadares foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, em
substituição à Senadora Lúcia Vânia (Memo. 33/2018-GLBPDC).
53. Em 26.04.2018, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente em vaga cedida ao PSDB pelo Bloco da Maioria (Of. 36/18-GLPSDB).
54. Em 03.05.2018, o Senador Rodrigues Palma foi designado membro suplente, pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Cidinho Santos
(Of. 28/2018-BLOMOD)
55. Em 12.06.2018, o Senador Renan Calheiros foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romero Jucá, para compor a Comissão,
pelo Bloco da Maioria (Of. 75/2018-GLPMDB).
56. Em 19.06.2018, o Senador Reditario Cassol foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ivo Cassol, pelo Bloco Parlamentar
Democracia Progressista, para compor o colegiado (Of. 35/2018-BLDPRO).
57. Em 19.06.2018, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição ao Senador Ciro Nogueira,
para compor o Colegiado, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 38/2018-BLDPRO).
58. Em 09.07.2018, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, em substituição ao Senador Omar Aziz, passando a ocupar vaga de
suplente, para compor o Colegiado, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 39/2018-BLDPRO).
59. Em 12.07.2018, o Senador Benedito de Lira licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno.
60. Em 07.08.2018, o Senador Givago Tenório foi designado membro titular, em substituição ao Senador Benedito de Lira, para compor o Colegiado,
pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 47/2018-BLDPRO).
61. Em 07.08.2018, o Senador Romero Jucá foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Renan Calheiros, para compor a Comissão,
pelo Bloco da Maioria (Of. 83/2018-GLPMDB).
62. Em 04.09.2018, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria, em substituição ao Senador Romero
Jucá (Of. 93/2018-GLPMDB).
63. Em 05.09.2018, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente, em substituição ao senador Rodrigues Palma, pelo Bloco Moderador,
para compor o colegiado (Of. nº 57/2018-BLOMOD).
64. Em 09.10.2018, o Senador Romero Jucá foi designado membro suplente pelo MDB, em substituição ao Senador Fernando Bezerra Coelho (Of.
94/2018-GLPMDB).
65. Em 11.10.2018, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria, em substituição ao Senador Roberto
Rocha (Of. 103/2018-GLPMDB)

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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3.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - IMAGEM E PRERROGATIVAS PARLAMENTARES
Finalidade: Assessorar a Presidência do Senado em casos que envolvam a imagem e as prerrogativas
dos parlamentares e da própria instituição parlamentar. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira

Telefone(s): 61-3303-3972
Fax: 61-3303-4315

E-mail: scomccj@senado.gov.br
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3.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQJ nº 4/2003, dos Senadores Ney Suassuna e Tasso Jereissati,
com o objetivo de acompanhar sistematicamente a questão da segurança pública em nosso País. 

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira

Telefone(s): 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: scomccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Lúcia Vânia (PSB-GO)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Pedro Chaves (PRB-MS)

 

TITULARES Suplentes

MDB
Senadora  Rose de Freitas   (PODE-ES)   (7,12)

Senador  Dário Berger    (7)

Senadora  Marta Suplicy    (7)

Senador  José Maranhão    (7)

Senador  Edison Lobão    (7,15,18)

Senador  João Alberto Souza    (7)

 1.  Senador  Valdir Raupp    (7)

 2.  Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (7)

 3.  Senador  Raimundo Lira   (PSD-PB)   (15)

 4.  Senadora  Simone Tebet    (18)

 5.     

 6.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (4)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (4)

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (4)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (4)

Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (4,29)

 1.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (4)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4)

 3.  Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (4)

 4.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)   (4)

 5.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4)

 6.     

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (1)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (1)

Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (1,9,19)

Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (6)

Senador  José Agripino   (DEM-RN)   (6)

 1.  Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (6)

 2.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (6)

 3.  Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (21)

 4.     

 5.     

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  José Medeiros   (PODE-MT)   (5)

Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (5)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (5)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (5)

 2.  Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)   (5)

 3.  Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (14)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (17)

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (2)

Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (2)

Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)   (2)

 1.  Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)   (2,16,22,23,26,27)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (2,19)

 3.  Senador  Romário   (PODE-RJ)   (13,20)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (3)

Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (3,8)

Senador  Eduardo Lopes   (PRB-RJ)   (3)

 1.  Senador  Magno Malta   (PR-ES)   (3)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (3,25,28,30)

 3.  Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (8,10,11,24)

Notas:
*. O PMDB e os Blocos Parlamentares Resistência Democrática e Social Democrata compartilham 1 vaga na Comissão, com a qual o Colegiado totaliza
27 membros.
1. Em 09.03.2017, os Senadores Antonio Anastasia, Flexa Ribeiro e Ricardo Ferraço foram designados membros titulares, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. 29/2017-GLPSDB).
2. Em 09.03.2017, os Senadores Cristovam Buarque, Lúcia Vânia e Lídice da Mata foram designados membros titulares; e os Senadores Romário e
Randolfe Rodrigues, membros suplentes, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor a CE (Memo. nº008/2017-BLSDEM).
3. Em 09.03.2017, os Senadores Pedro Chaves, Thieres Pinto e Eduardo Lopes foram designados membros titulares; e os Senadores Magno Malta e
Vicentinho Alves, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 5/2017-BLOMOD).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Ângela Portela, Fátima Bezerra, Lindbergh Farias, Paulo Paim, Regina Sousa e Acir Gurgacz foram designados
membros titulares; e os Senadores Gleisi Hoffmann, Humberto Costa, José Pimentel e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor a CE (Of. nº005/2017-GLBPRD).
5. Em 09.03.2017, os Senadores José Medeiros, Roberto Muniz e Ciro Nogueira foram designados membros titulares; e os Senadores Sérgio Petecão
e Ana Amélia, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor a CE (Of. nº026/2017-GLBPRO).
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6. Em 13.03.2017, os Senadores Maria do Carmo Alves e José Agripino foram designados membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre e
Ronaldo Caiado, membros suplentes, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº07/2017-GLDEM).
7. Em 14.03.2017, os Senadores Simone Tebet, Dário Berger, Marta Suplicy, José Maranhão, Raimundo Lira e João Alberto Souza foram designados
membros titulares; e os Senadores Valdir Raupp e Hélio José, membros suplentes, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 31/2017-GLPMDB).
8. Em 14.03.2017, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular, em substituição ao Senador Thieres Pinto, que passou a compor o
colegiado como membro suplente, pelo Bloco Moderador (Of. nº 27/2017-BLOMOD).
9. Em 21.03.2017, o Senador Ricardo Ferraço deixou de compor o colegiado, pelo Bloco Social Democrata (Of. nº 104/2017-GLPSDB).
10. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
11. Em 19.04.2017, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Thieres Pinto, pelo Bloco Moderador, para
compor o colegiado (Of. nº 50/2017-BLOMOD).
12. Em 07.06.2017, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular, em substituição à Senadora Simone Tebet, pelo PMDB, para compor o
colegiado (Of. nº 135/2017-GLPMDB).
13. Em 16.08.2017, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor o
colegiado (Memo. nº 73/2017-BLSDEM).
14. Em 18.08.2017, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor o
colegiado (Memo. nº 62/2017-BLDPRO).
15. Em 31.08.2017, a Senadora Simone Tebet foi designada membro titular, em substituição ao Senador Raimundo Lira, que passa a ocupar a vaga de
suplente, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 178/2017-GLPMDB).
16. Em 12.09.2017, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Romário, pelo Bloco
Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Of. nº 80/2017-BLSDEM).
17. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
18. Em 05.10.2017, o Senador Edison Lobão foi designado membro titular, em substituição à Senadora Simone Tebet, que passa a ocupar a vaga de
suplente, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 198/2017-GLPMDB).
19. Em 09.10.2017, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado, deixando de
ocupar a vaga de suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (Of. nº 216/2017-GLPSDB).
20. Em 11.10.2017, o Senador Romário foi designado membro suplente, para compor o colegiado, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania
(Memo. nº 3/2017-GLBPDC).
21. Em 24.10.2017, o Senador Eduardo Amorim foi designado membro suplente, para compor o colegiado, pelo Bloco Social Democrata (Of. nº
225/2017-GLPSDB).
22. O Senador Antonio Carlos Valadares licenciou-se por 121 dias, nos termos do art. 43, incisos I e II, do RISF a partir do dia 22 de novembro de
2017, conforme Requerimentos nºs 1.000 e 1.001, de 2017, deferido em 22.11.2017.
23. Em 05.12.2017, o Senador Elber Batalha foi designado membro suplente, para compor o colegiado, pelo Bloco Democracia e Cidadania, em
substituição ao Senador Antônio Carlos Valadares, que está de licença (Memo. nº 13/2017-GLBPDC).
24. Em 08.02.2018, o Senador Armando Monteiro foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Telmário Mota, pelo Bloco
Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 4/2018-BLOMOD).
25. Em 28.02.2018, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Vicentinho Alves, pelo Bloco Moderador,
para compor o colegiado (Of. nº 17/2018-BLOMOD).
26. Em 23.03.2018, o Senador Elber Batalha deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular (Of. nº 1/2018-GSACAR).
27. Em 17.04.2018, o Senador João Capiberibe foi designado membro suplente pelo Bloco Democracia e Cidadania para compor a comissão (Memo.
30/2018-GLBPDC).
28. Em 20.06.2018, o Senador Rudson Leite foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Telmário Mota, pelo Bloco Moderador, para
compor o colegiado (Of. nº 42/2018-BLOMOD).
29. Em 25.06.2018, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular pelo Bloco da Resistência Democrática, em substituição ao Senador Acir
Gurgacz (Of. 46/2018-BLPRD)
30. Em 11.10.2018, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Rudson Leite (Of.
66/2018-BLOMOD)

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 61 33033498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE CINEMA, TEATRO, MÚSICA E COMUNICAÇÃO
SOCIAL

Finalidade: Subcomissão criada pelo RCE nº 26/2000, do Senador José Fogaça e outros, com o objetivo
de Acompanhamento das ações Cinema, Teatro, Música e Comunicação Social. 

Número de membros: 12 titulares  e 12 suplentes

 

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Telefone(s): 61 33033498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO LIVRO
Finalidade: Requer a criação da Subcomissão Permanente denominada Bancada do Livro, que por
meio de audiências públicas, depoimentos de autoridades, diligências, ou outro meio regimental, possa
analisar os problemas que envolvem a autoria, editoração, publicação e distribuição de livros no país,
o sistema brasileiro de bibliotecas, a importação e exportação de livros, direitos autorais, e quaisquer
outros assuntos relacionados com o livro. 

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Willy da Cruz Souza

Telefone(s): 33033498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESPORTOS
Finalidade: Requer seja criada, no âmbito da Comissão de Educação, uma Subcomissão de Desportos,
de caráter permanente, destinada a apreciar programas, planos e políticas governamentais instituídas
para o setor desportivo no País. 

(Requerimento 811, de 2001)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Willy da Cruz Souza

Telefone(s): 61 33033498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE  - CMA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Davi Alcolumbre (DEM-AP)  (13)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes (PR-MT)  (19)

 

TITULARES Suplentes

MDB
Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (11)

Senador  Romero Jucá    (11,23,24)

Senador  João Alberto Souza    (11)

Senador  Valdir Raupp    (11,14)

 1.  Senador  Airton Sandoval    (11,14)

 2.  Senador  Dário Berger    (11)

 3.     

 4.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (6)

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (6)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (6)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (6)

 1.  Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (6)

 2.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (6)

 3.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (6)

 4.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (6)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)   (4)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (4)

Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (7,9)

 1.  Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (4)

 2.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (7,9)

 3.  Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (8,22)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (1)

Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (1,10)

 1.  Senador  José Medeiros   (PODE-MT)   (1)

 2.  Senador  Givago Tenório   (PP-AL)   (1,28,29)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (20)

Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)   (2)

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (3)

 1.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (2)

 2.  Senador  Rudson Leite   (PV-RR)   (2,21,27)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (5,15)

Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (5,25,30)

 1.  Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (5,17,18,26,31)

 2.  Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (5,12,16)

Notas:
*. Em 30.03.2017, foi publicada a Resolução nº 3, de 2017, que alterou o nome da "Comissão de Meio Ambiente, Defesa do Consumidor e
Fiscalização e Controle" para "Comissão de Meio Ambiente".
1. Em 09.03.2017, os Senadores Sérgio Petecão e Wilder Morais foram designados membros titulares; e os Senadores José Medeiros e Benedito de
Lira, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor o colegiado (Memo. 27/2017-BLDPRO).
2. Em 09.03.2017, o Senador João Capiberibe foi designado membro titular; e os Senadores Vanessa Grazziotin e Roberto Rocha, membros suplentes,
pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Memo. 7/2017-BLSDEM).
3. Em 09.03.2017, o Senador Cristovam Buarque foi designado membro titular, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado
(Memo. 14/2017-BLSDEM).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Ataídes Oliveira e Flexa Ribeiro foram designados membros titulares; e o Senador Dalírio Beber, membro suplente,
pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 35/2017-GLPSDB).
5. Em 09.03.2017, os Senadores Armando Monteiro e Cidinho Santos foram designados membros titulares; e os Senadores Thieres Pinto e Pedro
Chaves, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 5/2017-BLOMOD).
6. Em 09.03.2017, os Senadores Jorge Viana, Lindbergh Farias, Paulo Rocha e Acir Gurgacz foram designados membros titulares; e os senadores
Ângela Portela, Gleisi Hoffmann, Humberto Costa e Regina Sousa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para
compor o colegiado (Of. 10/2017-GLBPRD).
7. Em 13.03.2017, o Senador Ronaldo Caiado foi designado membro titular; e o Senador José Agripino, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 7/2017-GLDEM).
8. Em 21.03.2017, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro suplente, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº
100/2017-GLPSDB).
9. Em 22.03.2017, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular; e o Senador Ronaldo Caiado, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 8/2017-GLDEM).
10. Em 23.03.2017, o Senador Roberto Muniz foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em substituição ao
Senador Wilder Morais, para compor o colegiado (Of. nº 2/2017-BLDPRO).
11. Em 31.03.2017, os Senadores Hélio José, Renan Calheiros, João Alberto Souza e Eduardo Braga foram designados membros titulares; e os
senadores Valdir Raupp e Dário Berger, membros suplentes, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. 36/2017-GLPMDB).
12. Em 03.04.2017, o Senador Pedro Chaves deixa de compor o colegiado, como membro suplente, pelo Bloco Moderador(Of. nº 37/2017-BLOMOD).
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13. Em 04.04.2017, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre Presidente deste colegiado (Memo. nº 1/2017-CMA).
14. Em 05.04.2017, o Senador Valdir Raupp passa a atuar como titular, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Eduardo Braga. O Senador
Airton Sandoval foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Valdir Raupp, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. 88/2017-
GLPMDB).
15. Em 10.04.2017, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular para compor o colegiado, em substituição ao Senador Armando
Monteiro, pelo Bloco Moderador (Of. nº 46/2017-BLOMOD).
16. Em 17.04.2017, o Senador Pedro Chaves passa a compor o colegiado, como membro suplente, pelo Bloco Moderador (Of. nº 40/2017-BLOMOD).
17. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
18. Em 24.04.2017, o Senador Telmário Mota passa a compor o colegiado, como membro suplente, pelo Bloco Moderador (Of. nº 54/2017-
BLOMOD).
19. Em 26.04.2017, a Comissão reunida elegeu o Senador Wellington Fagundes Vice-Presidente deste colegiado (Memo. nº 9/2017-CMA).
20. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
21. Em 10.10.2017, o Senador Roberto Rocha deixa de compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (Memo. 4/2017-
GLBPDC).
22. Em 07.11.2017, o Senador Ricardo Ferraço licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos
nºs 959 e 960/2017.
23. Em 24.04.2018, o Senador Renan Calheiros deixou de compor a Comissão, pelo Bloco da Maioria (Of. 52/2018-GLPMDB).
24. Em 25.04.2018, o Senador Romero Jucá foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria para integrar o colegiado (Of. 55/2018-GLPMDB).
25. Em 03.05.2018, o Senador Rodrigues Palma foi designado membro titular, pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Cidinho Santos (Of.
28/2018-BLOMOD)
26. Vago, em função da assunção do suplente do Senador Telmário Mota, na Comissão, em 12.06.2018 (Memo n. 46/2018-GLBPDC).
27. Em 12.06.2018, o Senador Rudson Leite foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, para compor o
Colegiado (Memo. 46/2018-GLBPDC)
28. Em 12.07.2018, o Senador Benedito de Lira licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno.
29. Em 07.08.2018, o Senador Givago Tenório foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Benedito de Lira, para compor o
Colegiado, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 47/2018-BLDPRO).
30. Em 05.09.2018, o Senador Cidinho Santos foi designado membro titular, em substituição ao senador Rodrigues Palma, pelo Bloco Moderador,
para compor o colegiado (Of. nº 57/2018-BLOMOD).
31. Em 11.10.2018, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador (Of. 65/2018-BLOMOD)

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Terças-Feiras 11:30min -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: cma@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Regina Sousa (PT-PI)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim (PT-RS)

 

TITULARES Suplentes

MDB  (21)

Senador  Fernando Bezerra Coelho    (6,10,22)

Senadora  Marta Suplicy    (6)

Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (6)

  VAGO    (6,9)

 1.  Senador  Valdir Raupp    (6)

 2.     

 3.     

 4.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (4,30,32)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (4)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (4)

 1.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (4)

 2.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (4)

 3.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4)

 4.  Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (4,28,29,33)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (1,8,19)

Senador  José Medeiros   (PODE-MT)   (1,11,25)

  VAGO    (1,12)

  VAGO    (7,14)

 1.     

 2.     

 3.     

 4.     

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (3,24)

Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)   (20)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (3)

 2.  Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (23)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (17)

Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)   (2)

Senador  Romário   (PODE-RJ)   (2)

 1.  Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)   (16,31)

 2.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (18,27)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Magno Malta   (PR-ES)   (5)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (5,13,15)

 1.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (5,34,35)

 2.  Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (5,26)

Notas:
*. O PMDB e o Bloco Resistência Democrática compartilham 1 vaga na Comissão, com a qual o Colegiado totaliza 19 membros.
1. Em 09.03.2017, os Senadores Dalírio Beber, Eduardo Amorim e Ricardo Ferraço foram designados membros titulares, pelo Bloco Social Democrata,
para compor o colegiado (Of. 039/2017-GLPSDB).
2. Em 09.03.2017, os Senadores João Capiberibe e Romário foram designados membros titulares pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o
colegiado (Memo. 21/2017-BLSDEM).
3. Em 09.03.2017, o Senador José Medeiros foi designado membro titular; e o Senador Sérgio Petecão, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Democracia Progressista, para compor o colegiado (Memo. 24/2017-BLDPRO).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Ângela Portela, Fátima Bezerra, Paulo Paim e Regina Sousa foram designados membros titulares; e os Senadores
Gleisi Hoffmann, Lindbergh Farias, Paulo Rocha e Acir Gurgacz, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor
o colegiado (Memo. 8/2017-GLBPRD).
5. Em 09.03.2017, os Senadores Magno Malta e Thieres Pinto foram designados membros titulares; e os Senadores Cidinho Santos e Wellington
Fagundes, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 5/2017-BLOMOD).
6. Em 10.03.2017, os senadores Eduardo Braga, Marta Suplicy, Hélio José e Garibaldi Alves Filho foram designados membros titulares; e o senador
Valdir Raupp, membro suplente, pelo PMDB, para compor a CDH (Of. nº 39/2017-GLPMDB).
7. Em 13.03.2017, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro titular pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº
7/2017-GLDEM).
8. Em 21.03.2017, o Senador Dalírio Beber deixou de ocupar a vaga de titular pelo Bloco Social Democrata(Of. nº 101/2017-GLPSDB).
9. Em 22.03.2017, o Senador Garibaldi Alves Filho deixou de ocupar a vaga de titular pelo PMDB no colegiado (Of. nº 73/2017-GLPMDB).
10. Em 31.03.2017, o Senador Eduardo Braga deixa de compor o colegiado, como membro titular, pelo PMDB (Of. nº 85/2017-GLPMDB).
11. Em 03.04.2017, o Senador Eduardo Amorim deixa de compor o colegiado, como membro titular, pelo Bloco Social Democrata (Of. nº 102/2017-
GLPSDB).
12. Em 03.04.2017, o Senador Ricardo Ferraço deixa de compor o colegiado, como membro titular, pelo Bloco Social Democrata (Of. nº 103/2017-
GLPSDB).
13. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixou de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
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14. Em 18.04.2017, a Senadora Maria do Carmo Alves deixa de compor o colegiado, pelo Bloco Social Democrata (Of. 13/2017-GLDEM).
15. Em 19.04.2017, o Senador Telmário Mota foi designado membro titular, em substituição ao Senador Thieres Pinto, pelo Bloco Moderador, para
compor o colegiado (Of. nº 48/2017-BLOMOD).
16. Em 02.05.2017, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado
(Memo. nº 43/2017-BLSDEM).
17. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
18. Em 07.11.2017, o Senador Cristovam Buarque foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, para compor o
colegiado (Memo. nº 10/2017-GLBPDC).
19. Em 28.11.2017, o Senador Eduardo Amorim foi designado membro titular, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº
246/2017-GLPSDB).
20. Em 28.11.2017, a Senadora Ana Amélia foi designada membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor o colegiado
(Memo. nº 83/2017-BLDPRO).
21. Em 07.02.2018, o Bloco da Maioria (PMDB) cedeu uma vaga de titular ao PRTB (Of. 16/2017-GLPMDB).
22. Em 27.02.2018, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro titular pelo PMDB, para compor a comissão (Of. 22/2018-GLPMDB).
23. Em 27.02.2018, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor o
colegiado (Memo. nº 20/2018-BLDPRO).
24. Em 27.02.2018, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em substituição ao
Senador José Medeiros, para compor o colegiado (Memo. nº 20/2018-BLDPRO).
25. Em 14.03.2018, o Senador José Medeiros foi designado membro titular, em vaga cedida pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado
(Memo. nº 25/2018-GLPSDB).
26. Em 15.03.2018, o Senador Pedro Chaves foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Wellington
Fagundes (Of. 19/2018-BLOMOD).
27. Em 10.04.2017, a Senadora Vanessa Grazziotin foi designada membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, em substituição
ao Senador Cristovam Buarque (Memo. nº 28/2018-GLBPDC).
28. Em 11.04.2018, o Senador Jorge Viana foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Acir Gurgacz, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor o Colegiado (Of. 24/2018-BLPRD).
29. Em 17.04.2018, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Jorge Viana, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor o Colegiado (Of. 25/2018-BLPRD).
30. Em 17.04.2018, o Senador José Pimentel foi designado membro titular, em substituição à Senadora Ângela Portela, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática (Of. 28/2018-BLPRD).
31. Em 17.04.2018, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro suplente, em substituição ao Senador Randolfe Rodrigues, pelo Bloco
Democracia e Cidadania, para compor o Colegiado (Memo 31/2018-GLBDPC).
32. Em 25.04.2018, a Senadora Ângela Portela foi designada membro titular, em substituição ao Senador José Pimentel, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor o Colegiado (Ofício 29/2018-BLPRD).
33. Em 25.04.2018, a Senador Jorge Viana foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Humberto Costa, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor o Colegiado (Ofício 30/2018-BLPRD).
34. Em 03.05.2018, o Senador Rodrigues Palma foi designado membro suplente, pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Cidinho Santos
(Of. 28/2018-BLOMOD)
35. Em 05.09.2018, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente, em substituição ao senador Rodrigues Palma, pelo Bloco Moderador,
para compor o colegiado (Of. nº 57/2018-BLOMOD).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.1) SUBC. PERM. PARA ENFRENTAMENTO DO TRÁFICO NAC. E INTERNACIONAL DE
PESSOAS E COMBATE AO TRAB. ESCRAVO

Finalidade: Elaborar e aprovar proposições legislativas, bem como analisar políticas públicas já
existentes acerca do Tráfico de Pessoas e Combate ao Trabalho Escravo. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio

Telefone(s): 3303-4251/3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: scomcdh@senado.gov.br
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6.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE JUSTIÇA DE TRANSIÇÃO
Finalidade: Acompanhar a conclusão e as recomendações do relatório da Comissão Nacional da
Verdade. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
  VAGO 

  VAGO 

 1.    VAGO 

 2.    VAGO 

Maioria
  VAGO  1.    VAGO 

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
  VAGO  1.    VAGO 

 
Notas:
1. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DO ESTATUTO DO TRABALHO
Finalidade: Aprofundar o debate sobre a reforma trabalhista com vistas a criação do Estatuto do
Trabalho, no âmbito da Comissão de Direitos Humanos e Legislação Participativa 

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Telmário Mota  (PTB-RR)  (3)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Paulo Paim  (PT-RS)  (3)

Instalação: 09/08/2017

 

TITULARES SUPLENTES

MDB
Senador  Valdir Raupp    (2)  1.  Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (2)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (2)  1.  Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (2)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )  (1)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (2)  1.  Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)   (2)

 
Notas:
1. Os Blocos Social Democrata, Democracia Progressista, Socialismo e Democracia e Moderador compartilham uma vaga no Colegiado.
2. Em 04.08.2017, foram designados os Senadores Valdir Raupp, Paulo Paim e Telmário Mota, como titulares, e Hélio José, Ângela Portela e João
Capiberibe, como suplentes, para compor o Colegiado (Of. nº 75/2017-CDH)
3. Em 09.08.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Telmário Mota e Paulo Paim, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. 76/2017-CDH).
*. Em 03.08.2017, é criada a Subcomissão Temporária, nos termos do Requerimento nº 83, de 2017, da CDH (Of. nº 74, de 2017-CDH)
**. Em 09.08.2017, a Comissão reunida aprovou o RDH 87/2017, que alterou o nome da Comissão para Subcomissão Temporária do Estatuto do
Trabalho (Of. 76/2017-CDH).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.4) SUBCOMISSÃO DOS DIREITOS HUMANOS NA INTERVENÇÃO FEDERAL
Finalidade: Proteção dos Direitos Humanos na vigência da intervenção federal no Estado do Rio de
Janeiro, estabelecida pelo Decreto Federal nº 9.288, de 16 de fevereiro de 2018. 

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

MDB

  1.  Senador  Hélio José   (PROS-DF)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )
Senador  Romário   (PODE-RJ)  

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senador  Paulo Paim   (PT-RS)

 

 1.  Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)

 2.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)  

 
Notas:
*. Em 07.03.2018, foram indicados como membros titulares o Senador Romário, o Senador Paim e o Senador Telmário Mota, pelos Bloco Parlamentar
Democracia e Cidadania, Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e Bloco Moderador, respectivamente, e membros suplentes o Senador Hélio
José, a Senadora Angela Portela e o Senador Lindbergh Farias, pelos PMDB, Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania e Bloco Parlamentar da
Resitência Democrática, respectivamente, para compor a Comissão (Of. 3/2018-CDH).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Fernando Collor (PTC-AL)  (9)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Jorge Viana (PT-AC)  (9)

 

TITULARES Suplentes

MDB
Senador  Edison Lobão    (7)

Senador  João Alberto Souza    (7)

Senador  Roberto Requião    (7,13)

Senador  Romero Jucá    (7)

Senador  Fernando Bezerra Coelho    (21)

 1.  Senador  Airton Sandoval    (7,13,25,26)

 2.  Senador  Valdir Raupp    (7)

 3.  Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (7)

 4.  Senadora  Marta Suplicy    (17,21,22)

 

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (5)

Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (5,16,24)

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (5)

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (5)

 1.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (5)

 2.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)   (5)

 3.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (5)

 4.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (5,16)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (2)

Senador  Paulo Bauer   (PSDB-SC)   (2)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (2,12,23)

Senador  José Agripino   (DEM-RN)   (8)

 1.  Senador  Cássio Cunha Lima   (PSDB-PB)   (2)

 2.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (8)

 3.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (11)

 4.  Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (12)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (6)

Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)   (6)

 1.  Senador  José Medeiros   (PODE-MT)   (6)

 2.  Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)   (6)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (20)

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (4)

Senador  Rudson Leite   (PV-RR)   (4,18,27)

 1.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (4)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (1)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Fernando Collor   (PTC-AL)   (3)

Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (3)

 1.  Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (3,10,14,15,19)

 2.  Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (3)

Notas:
*. O PMDB e o Bloco Resistência Democrática compartilham 1 vaga na Comissão, com a qual o Colegiado totaliza 19 membros.
1. Em 09.03.2017, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia para compor o colegiado (Of.
16/2017-BLSDEM).
2. Em 09.03.2017, os Senadores Antonio Anastasia, Paulo Bauer e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e o Senador Cássio Cunha
Lima, membro suplente, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 32/2017-GLPSDB).
3. Em 09.03.2017, os Senadores Fernando Collor e Pedro Chaves foram designados membros titulares; e os Senadores Cidinho Santos e Armando
Monteiro, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 5/2017-BLOMOD).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Cristovam Buarque e Fernando Bezerra Coelho foram designados membros titulares; e a Senadora Vanessa
Grazziotin, membro suplente, pelo Bloco Socialismo e Democracia para compor o colegiado (Of. 10/2017-BLSDEM).
5. Em 09.03.2017, os Senadores Gleisi Hoffmann, Humberto Costa, Jorge Viana e Lindbergh Farias foram designados membros titulares; e os
Senadores Fátima Bezerra, José Pimentel, Paulo Paim e Acir Gurgacz, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática para
compor o colegiado (Of. 9/2017-GLBPRD).
6. Em 09.03.2017, os Senadores Lasier Martins e Ana Amélia foram designados membros titulares; e os Senadores José Medeiros e Gladson Cameli,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Parlamentar Democracia Progressista para compor o colegiado (Of. 29/2017-BLDPRO).
7. Em 09.03.2017, os Senadores Edison Lobão, João Alberto Souza, Renan Calheiros e Romero Jucá foram designados membros titulares; e os
Senadores Roberto Requião, Valdir Raupp e Hélio José, membros suplentes, pelo PMDB para compor o colegiado (Of. 38/2017-GLPMDB).
8. Em 13.03.2017, o Senador José Agripino foi designado membro titular; e o Senador Ronaldo Caiado, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 07/2017-GLDEM).
9. Em 14.03.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fernando Collor e Jorge Viana, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Memo. nº 1/2017-CRE).
10. Em 14.03.2017, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, em substituição ao senador Cidinho Santos, pelo Bloco
Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 29/2017-BLOMOD).

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

284 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



11. Em 21.03.2017, o Senador Flexa Ribeiro foi designado membro suplente pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 106/2017-
GLPSDB).
12. Em 21.03.2017, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro titular para compor o colegiado, em substituição ao senador Tasso Jereissati,
que passa a atuar como suplente, pelo Bloco Social Democrata (Of. nº 99/2017-GLPSDB).
13. Em 24.03.2017, o Senador Roberto Requião foi designado membro titular para compor o colegiado, em substituição ao senador Renan Calheiros,
que passa a atuar como suplente, pelo PMDB (Of. nº 75/2017-GLPMDB).
14. Em 10.04.2017, o Senador Thieres Pinto foi designado membro suplente para compor o colegiado, em substituição ao Senador Wellington
Fagundes, pelo Bloco Moderador (Of. nº 43/2017-BLOMOD).
15. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
16. Em 07.06.2017, o Senador Acir Gurgacz passou a ocupar a vaga de titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em permuta com o
Senador Humberto Costa, que passou a ocupar a vaga de suplente na Comissão (of. 74/2017-GLBPRD).
17. Em 13.09.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro suplente, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 180/2017-
GLPMDB).
18. Em 13.09.2017, vago em virtude de o Senador Fernando Bezerra Coelho ter sido designado membro suplente, pelo PMDB, para compor o
colegiado (Of. nº 180/2017-GLPMDB).
19. Em 19.09.2017, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº
93/2017-BLOMOD).
20. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
21. Em 11.10.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro titular, pelo PMDB, para compor o colegiado, deixando de compor a
composição como suplente (Of. nº 199/2017-GLPMDB).
22. Em 31.10.2017, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro suplente, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 208/2017-GLPMDB).
23. Em 07.11.2017, o Senador Ricardo Ferraço licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos
nºs 959 e 960/2017.
24. Em 24.04.2018, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Acir Gurgacz (Of. 33/2018-BLPRD).
25. Em 24.04.2018, o Senador Renan Calheiros deixou de compor a Comissão, pelo Bloco da Maioria (Of. 52/2018-GLPMDB).
26. Em 28.05.2018, o Senador Airton Sandoval foi designado membro suplente pelo MDB (Of 67/2018-GLPMDB).
27. Em 12.06.2018, o Senador Rudson Leite foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, para compor o colegiado
(Memo. nº 42/2018-GLBPDC).

Secretário(a): Alvaro Araujo Souza
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA FÓRUM MUNDIAL DA ÁGUA
Finalidade: Proceder aos preparativos do 8º Fórum Mundial da Água, que será realizado entre os dias
18 e 23 de março de 2018, em Brasília. 

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Jorge Viana  (PT-AC)  (2)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Cristovam Buarque  (PPS-DF)  (2)

 

TITULARES SUPLENTES

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

Senador Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (1)

Senadora Ana Amélia   (PP-RS)   (1)

Senador Telmário Mota   (PTB-RR)   (1,3)

Senador Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (1)

Senador Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (1)

Senadora Fátima Bezerra   (PT-RN)   (1)

Senador Fernando Bezerra Coelho   (MDB-PE)   (1)

Senador Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (1)

Senador Hélio José   (PROS-DF)   (1)

Senador Jorge Viana   (PT-AC)   (1)

Senador Lasier Martins   (PSD-RS)   (1)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)   (1)

Senador Roberto Muniz   (PP-BA)   (1)

Senadora Regina Sousa   (PT-PI)   (1)

Senador Reguffe   (S/Partido-DF)   (1)

Senadora Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (1)

 1.     

 2.     

 3.     

 4.     

 5.     

 6.     

 7.     

 8.     

 9.     

 10.     

 11.     

 12.     

 13.     

 14.     

 15.     

 16.     

 17.     

 
Notas:
1. Em 26.02.2018, os Senadores Acir Gurgacz, Antônio Anastasia, Ana Anélia, Armando Monteiro, Cristovam Buarque, Davi Alcolumbre, Fátima
Bezerra, Fernando Bezerra Coelho, Flexa Ribeiro, Hélio José, Jorge Viana, Lasier Martins, Otto Alencar, Roberto Muniz, Regina Souza, Reguffe e
Vanessa Grazziotin foram designados membros da subcomissão (Of. 10/2018-CRE).
2. Foram eleitos os Senadores Jorge Viana e Cristovam Buarque para ocupar os cargos de Presidente e Vice-Presidente da subcomissão
respectivamente (publicação no Diário do Senado do dia 23.02.2018, página 17).
3. Em 14.03.2018, o Senador Telmário Mota foi designado membro da subcomissão, em substituição ao Senador Armando Monteiro, para compor o
colegiado (Of. 21/2018-CRE).
*. Em 08.02.2018, os Senadores Acir Gurgacz, Antonio Anastasia, Cristovam Buarque, Davi Alcolumbre, Fátima Bezerra, Fernando Bezerra Coelho,
Jorge Viana, Otto Alencar e Vanessa Grazziotin foram designados membros do colegiado (Of. 10/2018-CRE).

Secretário(a): Alvaro Araujo Souza
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Eduardo Braga (MDB-AM)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Acir Gurgacz (PDT-RO)

 

TITULARES Suplentes

MDB
  VAGO    (7,30,35,37)

Senador  Eduardo Braga    (7)

Senador  Fernando Bezerra Coelho    (7,15)

Senador  José Amauri   (PODE-PI)   (7,39)

Senador  Valdir Raupp    (7,27)

 1.  Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (7)

 2.  Senador  Romero Jucá    (7,9,10,23,29)

 3.  Senadora  Rose de Freitas   (PODE-ES)   (7)

 4.  Senador  Jader Barbalho    (7)

 5.  Senador  Garibaldi Alves Filho    (10,27,37)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (3)

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (3)

Senador  José Pimentel   (PT-CE)   (3)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (3)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (3)

 1.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (3)

 2.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (3)

 3.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (3)

 4.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (3)

 5.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (3)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)   (2)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (2,8,11,19,20,24,25)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (2)

Senador  Wilder Morais   (DEM-GO)   (6,28)

 1.  Senador  José Agripino   (DEM-RN)   (6)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSDB-MA)   (18)

 3.     

 4.     

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)   (4)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (4,28,36)

Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (4)

 1.  Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (4)

 2.  Senador  Reditario Cassol   (PP-RO)   (4,34)

 3.  Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)   (4)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (17)

Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (1)

Senador  Rudson Leite   (PV-RR)   (1,16,32)

  VAGO    (14,18)

 1.  Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)   (1,21)

 2.     

 3.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (5)

Senador  Vicentinho Alves   (PR-TO)   (5)

Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (5,26,31,38,40)

 1.  Senadora  Kátia Abreu   (PDT-TO)   (5,22)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (5,12,13,33,41)

 3.  Senador  Magno Malta   (PR-ES)   (5)

Notas:
1. Em 09.03.2017, os Senadores Vanessa Grazziotin e Fernando Bezerra Coelho foram designados membros titulares; e o Senador Antonio Carlos
Valadares, membro suplente, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Memo. 9/2017-BLSDEM).
2. Em 09.03.2017, os Senadores Ataídes Oliveira, Cássio Cunha Lima e Flexa Ribeiro foram designados membros titulares, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. 33/2017-GLPSDB).
3. Em 09.03.2017, os Senadores Ângela Portela, Jorge Viana, José Pimentel, Paulo Rocha e Acir Gurgacz foram designados membros titulares; e
os Senadores Fátima Bezerra, Gleisi Hoffmann, Humberto Costa, Lindbergh Farias e Regina Sousa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática, para compor o colegiado (Of. 6/2017-GLBPRD).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Otto Alencar, Wilder Morais e Roberto Muniz foram designados membros titulares; e os Senadores Lasier Martins,
Ivo Cassol e Gladson Cameli, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor o colegiado (Memo. 30/2017-
BLDPRO).
5. Em 09.03.2017, os Senadores Wellington Fagundes, Vicentinho Alves e Pedro Chaves foram designados membros titulares; e os Senadores
Armando Monteiro, Thieres Pinto e Magno Malta, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 5/2017-BLOMOD).
6. Em 13.03.2017, o Senador Ronaldo Caiado foi designado membro titular; e o Senador José Agripino, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº07/2017-GLDEM).
7. Em 14.03.2017, os Senadores Renan Calheiros, Eduardo Braga, Romero Jucá, Elmano Férrer e Raimundo Lira foram designados membros titulares;
e os Senadores Hélio José, Garibaldi Alves Filho, Rose de Freitas e Jader Barbalho, membros suplentes, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº
33/2017-GLPMDB).
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8. Em 21.03.2017, o Senador Cássio Cunha Lima deixou de compor, pelo Bloco Social Democrata, a CI (Ofício 105/2017-GLPSDB).
9. Em 22.03.2017, o Senador Garibaldi Alves Filho deixou de compor, como membro suplente pelo PMDB, o colegiado (Ofício 72/2017-GLPMDB).
10. Em 28.03.2017, os Senadores Kátia Abreu e Valdir Raupp foram designados membros suplentes, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº
81/2017-GLPMDB).
11. Em 29.03.2017, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro titular, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 110/2017-
GLPSDB).
12. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
13. Em 19.04.2017, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Thieres Pinto, pelo Bloco Moderador, para
compor o colegiado (Of. nº 49/2017-BLOMOD).
14. Em 12.09.2017, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor o
colegiado (Of. nº 78/2017-BLSDEM).
15. Em 13.09.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado membro titular, em substituição ao Senador Romero Jucá, pelo PMDB, para
compor o colegiado (Of. nº 180/2017-GLPMDB).
16. Em 13.09.2017, vago em virtude de o Senador Fernando Bezerra Coelho ter sido designado membro titular, pelo PMDB, para compor o colegiado
(Of. nº 180/2017-GLPMDB).
17. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
18. Em 09.10.2017, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado, deixando de
ocupar a vaga de titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (Of. nº 215/2017-GLPSDB).
19. Em 07.11.2017, o Senador Ricardo Ferraço licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos
nºs 959 e 960/2017.
20. Em 21.11.2017, o Senador Sérgio de Castro foi designado membro titular, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado em vaga
anteriormente ocupada pelo Senador Ricardo Ferraço (Of. nº 237/2017-GLPSDB).
21. O Senador Antonio Carlos Valadares licenciou-se por 121 dias, nos termos do art. 43, incisos I e II, do RISF a partir do dia 22 de novembro de
2017, conforme Requerimentos nºs 1.000 e 1.001, de 2017, deferido em 22.11.2017.
22. Em 07.12.2017, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado, em substituição ao
Senador Armando Monteiro (Of. nº 120/2017-BLOMOD).
23. Em 07.12,2017, a segunda suplência do PMDB fica vaga, em virtude da designação da Senadora Kátia Abreu como suplente, pelo Bloco
Moderador, para compor o colegiado, conforme nota nº 22.
24. Em 12.03.2018, vago em virtude do retorno do Senador Ricardo Ferraço, titular do mandato.
25. Em 13.03.2018, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro titular, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 18/2018-
GLPSDB).
26. Em 10.04.2018, o Senador Pedro Chaves deixou de compor o colegiado pelo Bloco Moderador (Of. nº 25/2018-BLOMOD).
27. Em 17.4.2018, o Senador Valdir Raupp deixou de ocupar a vaga de suplente para ocupar a vaga de titular na comissão, pelo PMDB, em
substituição ao Senador Raimundo Lira (Of. 46/2018-GLPMDB).
28. Em 17.04.2018, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular, em substituição ao Senador Ronaldo Caiado, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 7/2018-GLDEM).
29. Em 18.04.2018, o Senador Romero Jucá foi designado membro suplente, pelo Bloco da Maioria, para compor o colegiado (Of. nº 50/2018-
GLPMDB).
30. Em 24.04.2018, o Senador Renan Calheiros deixou de compor a Comissão, pelo Bloco da Maioria (Of. 52/2018-GLPMDB).
31. Em 08.05.2018, o Senador Armando Monteiro foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº32/2018-
BLOMOD).
32. Em 12.06.2018, o Senador Rudson Leite foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, para compor o colegiado
(Memo. nº 43/2018-GLBPDC).
33. Vago, em função da assunção do suplente do Senador Telmário Mota, na Comissão, em 12.06.2018 (Memo n. 43/2018-GLBPDC).
34. Em 19.06.2018, o Senador Reditario Cassol foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ivo Cassol, pelo Bloco Parlamentar
Democracia Progressista, para compor o colegiado (Of. 35/2018-BLDPRO).
35. Em 21.06.2018, o Senador Garibaldi Alves Filho foi designado membro titular, pelo Bloco da Maioria, para compor o colegiado (Of. nº 78/2018-
GLPMDB).
36. Em 21.06.2018, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 37/2018-BLDPRO).
37. Em 03.07.2018, o Senador Garibaldi Alves Filho deixou de compor a comissão como titular passando a ocupar vaga de membro suplente, pelo
Bloco da Maioria (Of. nº 80/2018-GLPMDB).
38. Em 03.07.2018, o Senador Rodrigues Palma foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Armando Monteiro,
para compor o colegiado (Of. nº46/2018-BLOMOD).
39. Em 07.08.2018, o Senador José Amauri foi designado membro titular pelo MDB, para compor o colegiado, em substituição ao senador Elmano
Ferrer (Of. nº 84/2018-GLPMDB).
40. Em 05.09.2018, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular, em substituição ao senador Rodrigues Palma, pelo Bloco Moderador, para
compor o colegiado (Of. nº 56/2018-BLOMOD).
41. Em 11.10.2018, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador (Of. 63/2018-BLOMOD)

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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8.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - PLANO DE ACELERAÇÃO DO CRESCIMENTO
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI nº 6/2007, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o
objetivo de acompanhar a implementação do Plano de Aceleração do Crescimento - PAC. 

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: scomci@senado.gov.br
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8.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O ACOMPANHAMENTO DAS ATIVIDADES DA
ELETROBRÁS DISTRIBUIÇÃO

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI nº 8/2012, do Senador Ivo Cassol, para o acompanhamento
das atividades da Eletrobrás Distribuição Acre, Eletrobrás Distribuição Alagoas, Eletrobrás Distribuição
Piauí, Eletrobrás Distribuição Rondônia, Eletrobrás Distribuição Roraima e Eletrobrás Amazonas Energia,
com a finalidade de discutir a qualidade de energia produzida e oferecida aos consumidores, os
problemas, causas, efeitos e soluções técnico-operacionais e de gestão administrativa. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286
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8.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE OBRAS DE PREPARAÇÃO PARA A SECA
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI nº 20/2013, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o
objetivo de propor políticas e propiciar as condições necessárias para a execução de obras que permitam
o desenvolvimento econômico do Nordeste e o bem estar de sua população. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: scomci@senado.gov.br

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

19 Outubro 2018 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sexta-feira 291

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



8.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DO SETOR DE MINERAÇÃO
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI nº 24/2015, da Comissão de Serviços de Infraestrutura,
destinada ao estudo e acompanhamento do setor de mineração no Brasil. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Designação: 20/05/2015

Instalação: 10/06/2015

 

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)  1.  Senador  Walter Pinheiro   (S/Partido-BA)

Maioria
Senador  Hélio José   (PROS-DF)  1.  Senador  Valdir Raupp   (MDB-RO)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Wilder Morais   (DEM-GO)  1.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

 
Notas:
*. Em 12.07.2017, foi lido em Plenário o Requerimento nº12, de 2017, da CI, que altera de 3 para 5 o número de membros da subcomissão (Of.
99/2017-PRESCI).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senadora Fátima Bezerra (PT-RN)  (9)

VICE-PRESIDENTE:  Senadora Lídice da Mata (PSB-BA)  (13)

 

TITULARES Suplentes

MDB
Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (8,14)

Senador  José Amauri   (PODE-PI)   (8,31)

Senador  Waldemir Moka    (8,10)

Senador  João Alberto Souza    (8)

 1.  Senador  Romero Jucá    (8)

 2.  Senadora  Simone Tebet    (8,14)

 3.  Senador  Valdir Raupp    (8)

 4.  Senador  Dário Berger    (8)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4,12)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (4)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (4)

 1.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (4,12,24)

 2.  Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (4)

 3.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)   (4)

 4.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (4)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)   (5)

  VAGO    (5,11)

Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (7,15)

 1.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (5)

 2.  Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (7,15,21)

 3.  Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (11)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (3)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (3)

 1.  Senador  José Medeiros   (PODE-MT)   (3)

 2.  Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (17,27)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (20)

Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)   (1)

Senador  Rudson Leite   (PV-RR)   (2,18,28)

 1.  Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)   (19,22,23,26,30)

 2.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (6)

  VAGO    (6,16,25,29)

 1.  Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (6)

 2.  Senador  Eduardo Lopes   (PRB-RJ)   (6)

Notas:
1. Em 09.03.2017, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Memo.
26/2017-BLSDEM).
2. Em 09.03.2017, o Senador Antônio Carlos Valadares foi designado membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado
(Memo. 17/2017-BLSDEM).
3. Em 09.03.2017, os Senadores Sérgio Petecão e Ciro Nogueira foram designados membros titulares; e o Senador José Medeiros, membro suplente,
pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista para compor o colegiado (Of. 25/2017-BLDPRO).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Ângela Portela, Fátima Bezerra, Paulo Rocha e Regina Sousa foram designados membros titulares; e os Senadores
Humberto Costa, Jorge Viana, José Pimentel e Acir Gurgacz, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática para compor o
colegiado (Of. 12/2017-GLBPRD).
5. Em 09.03.2017, os Senadores Ataídes Oliveira e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e o Senador Flexa Ribeiro, membro suplente,
pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 34/2017-GLPSDB).
6. Em 09.03.2017, os Senadores Wellington Fagundes e Thieres Pinto foram designados membros titulares; e os Senadores Armando Monteiro e
Eduardo Lopes, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 5/2017-BLOMOD).
7. Em 13.03.2017, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro titular; e o Senador Davi Alcolumbre, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 7/2017-GLDEM).
8. Em 14.03.2017, os Senadores Simone Tebet, Elmano Férrer, Jader Barbalho e João Alberto Souza foram designados membros titulares; e os
Senadores Romero Jucá, Hélio José, Valdir Raupp e Dário Berger, membros suplentes, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 35/2017-
GLPMDB).
9. Em 15.03.2017, a Comissão reunida elegeu a Senadora Fátima Bezerra Presidente deste colegiado (Memo. nº 6/2017-CDR).
10. Em 15.03.2017, o Senador Waldemir Moka foi designado membro titular, em substituição ao Senador Jader Barbalho, pelo PMDB (Of. 56/2017-
GLPMDB).
11. Em 21.03.2017, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro suplente, pelo Bloco Social Democrata, deixando de ocupar a comissão como
membro titular (Ofício 100/2017-GLPSDB).
12. Em 22.03.2017, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular; e Senadora Ângela Portela, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
da Resistência Democrática, para compor o colegiado (Of. nº 48/2017-GLBPRD).
13. Em 29.03.2017, a Comissão reunida elegeu a Senadora Lídice da Mata Vice-Presidente deste colegiado (Memo. nº 8/2017-CDR).
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14. Em 29.03.2017, o Senador Hélio José passa a atuar como membro titular, em substituição à Senadora Simone Tebet, designada como suplente,
pelo PMDB (Of. 71/2017-GLPMDB).
15. Em 29.03.2017, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular, deixando de atuar como suplente, em substituição à Senadora Maria
do Carmo Alves, pelo Bloco Social Democrata (Of. 12/2017-GLDEM).
16. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
17. Em 08.08.2017, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Memo. 55/2017-
BLDPRO).
18. Em 12.09.2017, o Senador Antonio Carlos Valadares deixa de compor a Comissão, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. nº
81/2017-BLSDEM).
19. Em 19.09.2017, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. nº
86/2017-BLSDEM).
20. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
21. Em 07.11.2017, o Senador Antonio Anastasia foi designado membro suplente, pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Ofício
228/2017-GLPSDB).
22. O Senador Antonio Carlos Valadares licenciou-se por 121 dias, nos termos do art. 43, incisos I e II, do RISF a partir do dia 22 de novembro de
2017, conforme Requerimentos nºs 1.000 e 1.001, de 2017, deferido em 22.11.2017.
23. Em 05.12.2017, o Senador Elber Batalha foi designado membro suplente, para compor o colegiado, pelo Bloco Democracia e Cidadania, em
substituição ao Senador Antônio Carlos Valadares, que está de licença (Memo. nº 14/2017-GLBPDC).
24. Em 13.12.2017, o Senador Paulo Paim foi designado membro suplente, para compor o colegiado, pelo Bloco Resistência Democrática, em
substituição à Senadora Ângela Portela (Of. nº 122/2017-BLPRD).
25. Em 07.03.2018, o Senador Telmário Mota foi designado membro titular, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 15/2018-
BLOMOD).
26. Em 23.03.2018, o Senador Elber Batalha deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular (Of. nº 1/2018-GSACAR).
27. Em 08.05.2018, o Senador Roberto Muniz foi designado membro suplente, para compor o colegiado, pelo Bloco Parlamentar Democracia
Progressista, em substituição ao Senador Wilder Morais (Of. nº 6/2018-BLDPRO).
28. Em 12.06.2018, o Senador Rudson Leite foi designado membro titular, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, para compor o colegiado
(Memo. nº 43a/2018-GLBPDC).
29. Vago, em função da assunção do suplente do Senador Telmário Mota, na Comissão, em 12.06.2018 (Memo n. 43a/2018-GLBPDC).
30. Em 19.06.2018, o Senador Antônio Carlos Valadares foi designado membro suplente pelo Bloco Democracia e Cidadania, para compor o
colegiado (Memo. 48/2018-GLBPDC).
31. Em 07.08.2018, o Senador José Amauri foi designado membro titular pelo MDB, para compor o colegiado, em substituição ao senador Elmano
Ferrer (Of. nº 84/2018-GLPMDB).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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9.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO DESENVOLVIMENTO DO NORDESTE
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR nº 2/2011, do Senador Wellington Dias, com o objetivo de
acompanhar o Desenvolvimento do Nordeste. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho

Telefone(s): 3303-4282
Fax: 3303-1627
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9.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA AMAZÔNIA
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR nº 1/2011, da Senadora Vanessa Grazziotin, com o objetivo
de acompanhar as políticas referentes à Amazônia. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho

Telefone(s): 3303-4282
Fax: 3303-1627
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9.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESENVOLVIMENTO DO CODESUL
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR nº 5/2011, da Senadora Ana Amelia, com o objetivo de
debater as propostas de integração regional e desenvolvimento dos Estados da região Sul. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES

 
Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho

Telefone(s): 3303-4282
Fax: 3303-1627
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Ivo Cassol (PP-RO)  (8)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Valdir Raupp (MDB-RO)  (8)

 

TITULARES Suplentes

MDB
Senador  Waldemir Moka    (6)

Senador  José Amauri   (PODE-PI)   (6,14)

Senador  Valdir Raupp    (6)

Senador  Dário Berger    (6)

 1.  Senadora  Rose de Freitas   (PODE-ES)   (6)

 2.  Senador  Romero Jucá    (6)

 3.     

 4.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (1)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (1)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (1)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

 1.  Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (1)

 2.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (1)

 3.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

 4.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (1)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (4)

Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (4)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (7)

 1.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (4)

 2.  Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (7)

 3.     

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (3)

Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)   (3)

 1.  Senador  José Medeiros   (PODE-MT)   (3)

 2.  Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)   (3)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (12)

Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (2)

      (2,9)

 1.     

 2.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (5)

Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (5,13,15)

 1.  Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (5,10,11)

 2.  Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (5)

Notas:
1. Em 09.03.2017, os Senadores Fátima Bezerra, Paulo Rocha, Regina Sousa e Acir Gurgacz foram designados membros titulares; e os Senadores
Ângela Portela, Gleisi Hoffmann, Humberto Costa e Paulo Paim, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para
compor a CRA (Of. nº011/2017-GLBPRD).
2. Em 09.03.2017, os Senadores Lúcia Vânia e Roberto Rocha foram designados membros titulares pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor
a CRA (Memo. nº018/2017-BLSDEM).
3. Em 09.03.2017, os Senadores Lasier Martins e Ivo Cassol foram designados membros titulares; e os Senadores José Medeiros e Ana Amélia,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor a CRA (Memo. nº028/2017-BLDPRO).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Dalírio Beber e Eduardo Amorim foram designados membros titulares; e o Senador Flexa Ribeiro, membro suplente,
pelo Bloco Social Democrata, para compor o colegiado (Of. 30/2017-GLPSDB).
5. Em 09.03.2017, os Senadores Wellington Fagundes e Cidinho Santos foram designados membros titulares; e os Senadores Thieres Pinto e Pedro
Chaves, membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 5/2017-BLOMOD).
6. Em 10.03.2017, os senadores Waldemir Moka, Elmano Férrer, Valdir Raupp e Dário Berger foram designados membros titulares; e os senadores
Rose de Freitas e Romero Jucá, membros suplentes, pelo PMDB, para compor a CRA (Of. nº 37/2017-GLPMDB).
7. Em 13.03.2017, o Senador Ronaldo Caiado foi designado membro titular; e o Senador Davi Alcolumbre, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 7/2017-GLDEM).
8. Em 15.03.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Ivo Cassol e Valdir Raupp, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste colegiado
(Of. nº 2/2017-SACRA).
9. Em 06.04.2017, o Senador Roberto Rocha deixou de compor a comissão, pelo Bloco Socialismo e Democracia (Memo. 42/2017-BLSDEM).
10. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
11. Em 19.04.2017, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Thieres Pinto, pelo Bloco Moderador, para
compor o colegiado (Of. nº 51/2017-BLOMOD).
12. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
13. Em 03.05.2018, o Senador Rodrigues Palma foi designado membro titular, pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Cidinho Santos (Of.
28/2018-BLOMOD)
14. Em 07.08.2018, o Senador José Amauri foi designado membro titular pelo MDB, para compor o colegiado, em substituição ao senador Elmano
Ferrer (Of. nº 84/2018-GLPMDB).
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15. Em 05.09.2018, o Senador Cidinho Santos foi designado membro titular, em substituição ao senador Rodrigues Palma, pelo Bloco Moderador,
para compor o colegiado (Of. nº 57/2018-BLOMOD).

Secretário(a): Marcello Varella
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
Fax: 3303 1017

E-mail: cra@senado.gov.br
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10.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DOS BIOCOMBUSTÍVEIS
Finalidade: REQUERIMENTO nº 3, DE 2007 ? CRA, que requer a criação, no âmbito da Comissão de
Agricultura e Reforma Agrária, de Subcomissão Permanente dos Biocombustíveis, com 7 membros
titulares e mesmo número de suplentes, com o objetivo de acompanhar o impacto e as perspectivas,
para o setor agrícola brasileiro, da produção mundial de biocombustíveis. 

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Marcello Varella
Telefone(s): 3311-3506/3321

Fax: 3311-1017
E-mail: scomcra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA,
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Otto Alencar (PSD-BA)
VICE-PRESIDENTE:  Senador Waldemir Moka (MDB-MS)

 

TITULARES Suplentes

MDB  (22)

Senador  Waldemir Moka    (8)

  VAGO    (8,12)

Senador  Valdir Raupp    (8)

Senador  João Alberto Souza    (8)

 1.  Senador  Airton Sandoval    (10)

 2.  Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (11)

 3.  Senador  Dário Berger    (16)

 4.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (1,15)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (1,14,23)

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (1)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (1)

 1.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (1)

 2.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (1)

 3.  Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (1,15)

 4.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (1,23)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (4)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (4,20)

Senador  José Agripino   (DEM-RN)   (7)

 1.  Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (7)

 2.     

 3.     

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)   (2)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)   (2)

 1.  Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)   (2)

 2.  Senador  Reditario Cassol   (PP-RO)   (2,24)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (17)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (9)

   

 1.  Senador  Rudson Leite   (PV-RR)   (3,18,25)

 2.  Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (6)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
  VAGO    (5,13,19,21)

Senador  Magno Malta   (PR-ES)   (5)

 1.  Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (5)

 2.  Senador  Eduardo Lopes   (PRB-RJ)   (5)

Notas:
1. Em 09.03.2017, os Senadores Ângela Portela, Fátima Bezerra, Jorge Viana e Acir Gurgacz foram designados membros titulares; e os Senadores
Gleisi Hoffmann, Lindbergh Farias, Paulo Rocha e Regina Sousa, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para
compor a CCT (Of. nº013/2017-GLBPRD).
2. Em 09.03.2017, os Senadores Omar Aziz e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores Gladson Cameli e Ivo Cassol,
membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, para compor a CCT (Memo. nº023/2017-BLDPRO).
3. Em 09.03.2017, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia para compor o Colegiado(Memo.
nº006/2017-BLSDEM).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Flexa Ribeiro e Ricardo Ferraço foram designados membros titulares, pelo Bloco Social Democrata, para compor o
colegiado (Of. 31/2017-GLPSDB).
5. Em 09.03.2017, os Senadores Thieres Pinto e Magno Malta foram designados membros titulares; e os Senadores Pedro Chaves e Eduardo Lopes,
membros suplentes, pelo Bloco Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 5/2017-BLOMOD).
6. Em 09.03.2017, o Senador Cristovam Buarque foi designado membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia para compor o Colegiado
(Memo. nº 24/2017-BLSDEM).
7. Em 13.03.2017, o Senador José Agripino foi designado membro titular; e o Senador Davi Alcolumbre, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 7/2017-GLDEM).
8. Em 14.03.2017, os Senadores Waldemir Moka, Eduardo Braga, Valdir Raupp e João Alberto Souza foram designados membros titulares pelo PMDB,
para compor o colegiado (Of. nº 34/2017-GLPMDB).
9. Em 14.03.2017, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Of. nº
31/2017-BLSDEM).
10. Em 15.03.2017, o Senador Airton Sandoval foi designado membro suplente pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 58/2017-GLPMDB).
11. Em 22.03.2017, o Senador Hélio José foi designado membro suplente pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 70/2017-GLPMDB).
12. Em 31.03.2017, o Senador Eduardo Braga deixa de compor o colegiado, como membro titular, pelo PMDB (Of. nº 85/2017-GLPMDB).
13. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixou de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
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14. Em 02.05.2017, a Senadora Fátima Bezerra deixou de compor, como membro titular, o colegiado, pelo Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática (Of. 62/2017-GLBPRD).
15. Em 08.05.2017, o Senador Paulo Rocha passou a compor, como membro titular, o colegiado, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática,
em substituição à Senadora Ângela Portela, que passou a ocupar o colegiado como membro suplente (Of. 64/2017-GLBPRD).
16. Em 11.07.2017, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 141/2017-GLPMDB).
17. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
18. Em 10.10.2017, a Senadora Lídice da Mata deixa de compor a Comissão, como suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania (Memo.
2/2017-GLBPDC).
19. Em 24.10.2017, o Senador Cidinho Santos foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, para compor o Colegiado (Of. 104/2017-
BLOMOD).
20. Em 07.11.2017, o Senador Ricardo Ferraço licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos
nºs 959 e 960/2017.
21. Em 28.11.2017, o Senador Cidinho Santos deixou de compor, como membro titular, o colegiado, pelo Bloco Moderador (Of. 118/2017-BLOMOD).
22. Em 07.02.2018, o Bloco da Maioria (PMDB) cedeu uma vaga de titular ao PRTB (Of. 16/2017-GLPMDB).
23. Em 24.04.2018, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição
à Senadora Regina Sousa, que passou a compor o colegiado como membro titular (Of. 32/2018-BLPRD).
24. Em 19.06.2018, o Senador Reditario Cassol foi designado membro suplente, em substituição ao Senador Ivo Cassol, pelo Bloco Parlamentar
Democracia Progressista, para compor o colegiado (Of. 35/2018-BLDPRO).
25. Em 04.07.2018, o Senador Rudson Leite foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania, para compor o
colegiado (Memo. 50/2018-GLBPDC).

Secretário(a): Mariana de Abreu Cobra Lima
Reuniões: Terças-Feiras 14h:30 min -

Telefone(s): 61 33031120
E-mail: cct@senado.gov.br
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO  - CSF
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Hélio José (PROS-DF)  (8)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Wellington Fagundes (PR-MT)  (8)

RELATOR:  VAGO 
 

TITULARES Suplentes

MDB
Senador  Valdir Raupp    (3)

Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (3)

Senador  João Alberto Souza    (3,6,9)

 1.    VAGO    (6,14)

 2.     

 3.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (1)

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (1)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (1)

 1.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (1)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

 3.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (1)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (4)

  VAGO    (7,12)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (4)

 2.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (7)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (11)  1.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)   (11)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (13)

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (2)  1.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (5)  1.    VAGO    (5,10)

Notas:
1. Em 09.03.2017, os Senadores Fátima Bezerra, Lindbergh Farias e Paulo Paim foram designados membros titulares; e os Senadores Gleisi Hoffmann,
Humberto Costa e Paulo Rocha, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o colegiado (Of. 15/2017-
GLBPRD).
2. Em 09.03.2017, o Senador Cristovam Buarque foi designado membro titular, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado
(Memo. 13/2017-BLSDEM).
3. Em 10.03.2017, os senadores Valdir Raupp, Hélio José e Kátia Abreu foram designados membros titulares, pelo PMDB, para compor a CDH (Of. nº
43/2017-GLPMDB).
4. Em 13.03.2017, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular; e a Senadora Maria do Carmo Alves, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 7/2017-GLDEM).
5. Em 14.03.2017, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular; e o Senador Thieres Pinto, membro suplente, pelo Bloco
Moderador, para compor o colegiado (Of. nº 28/2017-BLOMOD).
6. Em 28.03.2017, a Senadora Kátia Abreu deixou de compor o colegiado como titular, passando a atuar como suplente, pelo PMDB (Of. nº 82/2017-
GLPMDB).
7. Em 04.04.2017, o Senador Dalírio Beber foi designado membro titular; e o Senador Flexa Ribeiro, membro suplente, pelo Bloco Social Democrata,
para compor o colegiado (Of. nº 111/2017-GLPSDB).
8. Em 05.04.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Hélio José e Wellington Fagundes, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Memo. nº 1/2017-CSF).
9. Em 05.04.2017, o senador João Alberto Souza foi designado membro titular, pelo PMDB, para compor o colegiado (Of. nº 93/2017-GLPMDB).
10. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
11. Em 29.06.2017, o Senador Roberto Muniz foi designado membro titular e o Senador Otto Alencar, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
Democracia Progressista, para compor o colegiado (Of. nº 36/2017-BLDPRO).
12. Em 28.08.2017, o Senador Dalirio Beber deixou de compor, como titular, a comissão, pelo Bloco Social Democrata (Of. 197/2017-GLPSDB).
13. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
14. Em 23.02.2018, a Senadora Kátia Abreu deixou de compor, como suplente, a comissão, pelo PMDB (Of. 20/2018-GLPMDB).

Secretário(a): Raymundo Franco Diniz
Telefone(s): 61 33034440
E-mail: csf@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA,
FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR  - CTFC

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO)  (12)

VICE-PRESIDENTE:  Senador Airton Sandoval (MDB-SP)  (12)

 

TITULARES Suplentes

MDB
  VAGO    (10,21)

Senador  Airton Sandoval    (10)

Senador  Dário Berger    (10)

Senador  Romero Jucá    (10)

 1.  Senadora  Simone Tebet    (18)

 2.  Senador  Garibaldi Alves Filho    (18)

 3.  Senador  José Amauri   (PODE-PI)   (18,24)

 4.     

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (4)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (4)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (4)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (4)

 1.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (4)

 2.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4)

 3.  Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (4)

 4.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (11)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)   (5)

Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (5)

Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (6)

 1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)   (6)

 2.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (7)

 3.  Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (7,20)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (9)

Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)   (9)

 1.  Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)   (17)

 2.  Senador  Wilder Morais   (DEM-GO)   (17)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )  (19)

Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)   (1)

Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (2,13)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (3)

 2.  Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (3)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (8,15,16,22,25)

Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (8,14)

 1.  Senador  Eduardo Lopes   (PRB-RJ)   (16)

 2.  Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)   (23)

Notas:
*. Em 30.03.2017, foi publicada a Resolução nº 3, de 2017, que alterou o nome da "Comissão de Transparência e Governança Pública" (CTG) para
"Comissão de Transparência, Governança, Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor" (CTFC).
1. Em 09.03.2017, o Senador João Capiberibe foi designado membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Memo.
11/2017-BLSDEM).
2. Em 09.03.2017, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado (Memo.
27/2017-BLSDEM).
3. Em 09.03.2017, os Senadores Randolfe Rodrigues e Cristovam Buarque foram designados membros suplentes pelo Bloco Socialismo e Democracia,
para compor o colegiado (Memo. 28/2017-BLSDEM).
4. Em 09.03.2017, os Senadores Fátima Bezerra, Paulo Paim, Regina Sousa e Acir Gurgacz foram designados membros titulares; e os Senadores Gleisi
Hoffmann, Humberto Costa e Jorge Viana, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o colegiado (Memo.
14/2017-GLBPRD).
5. Em 09.03.2017, os Senadores Ataídes Oliveira e Dalírio Beber foram designados membros titulares, pelo Bloco Social Democrata, para compor o
colegiado (Of. 41/2017-GLPSDB).
6. Em 13.03.2017, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular; e a Senadora Maria do Carmo Alves, membro suplente, pelo Bloco Social
Democrata, para compor o colegiado (Of. nº 7/2017-GLDEM).
7. Em 21.03.2017, os Senadores Flexa Ribeiro e Ricardo Ferraço foram designados membros suplentes, pelo Bloco Social Democrata, para compor o
colegiado (Of. nº 101/2017-GLPSDB).
8. Em 23.03.2017, os Senadores Thieres Pinto e Fernando Collor foram designados membros titulares, pelo Bloco Moderador, para compor o
colegiado (Of. nº 35/2017-BLOMOD).
9. Em 23.03.2017, os Senadores Sérgio Petecão e Gladson Cameli foram designados membros titulares, pelo Bloco Parlamentar Democracia
Progressista, para compor o colegiado (Memo. nº 1/2017-BLDPRO).
10. Em 31.03.2017, os Senadores Renan Calheiros, Airton Sandoval, Dário Berger e Romero Jucá foram designados membros titulares, pelo PMDB,
para compor o colegiado (Of. 40/2017-GLPMDB).
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11. Em 04.04.2017, o Senador Lindbergh Farias foi designado membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para compor o
colegiado (Memo. 54/2017-GLBPRD).
12. Em 05.04.2017, a Comissão reunida elegeu os Senadores Ataídes Oliveira e Airton Sandoval, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Memo. nº 1/2017-CTFC).
13. Em 06.04.2017, a Senadora Vanessa Grazziotin foi designada membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor o colegiado, em
substituição à Senadora Lídice da Mata (Memo. 41/2017-BLSDEM).
14. Em 10.04.2017, o Senador Armando Monteiro foi designado membro titular para compor o colegiado, em substituição ao Senador Fernando
Collor, pelo Bloco Moderador (Of. nº 41/2017-BLOMOD).
15. Em 17.04.2017, o Senador Thieres Pinto deixa de compor a Comissão, em virtude de reassunção de mandato do titular.
16. Em 26.04.2017, o Senador Cidinho Santos foi designado membro titular; e o Senador Eduardo Lopes, membro suplente, para compor o colegiado,
pelo Bloco Moderador (Of. nº 57/2017-BLOMOD).
17. Em 14.06.2017, os Senadores Ana Amélia e Wilder Morais foram designados membros suplentes, para compor o colegiado, pelo Bloco
Parlamentar Democracia Progressista (Memo. nº 29/2017-BLDPRO).
18. Em 08.08.2017, os Senadores Simone Tebet, Garibaldi Alves Filho, Elmano Férrer foram designados membros suplentes pelo Bloco da Maioria
(PMDB) no colegiado (Of. 163/2017-GLPMDB).
19. Em 27.09.2017, foi criado o Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania.
20. Em 07.11.2017, o Senador Ricardo Ferraço licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos
nºs 959 e 960/2017.
21. Em 24.04.2018, o Senador Renan Calheiros deixou de compor a Comissão, pelo Bloco da Maioria (Of. 52/2018-GLPMDB).
22. Em 03.05.2018, o Senador Rodrigues Palma foi designado membro titular, pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Cidinho Santos (Of.
28/2018-BLOMOD)
23. Em 22.05.2018, o Senador Pedro Chaves foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador (Of. 35/2018-BLOMOD).
24. Em 07.08.2018, o Senador José Amauri foi designado membro suplente pelo MDB, para compor o colegiado, em substituição ao senador Elmano
Ferrer (Of. nº 84/2018-GLPMDB).
25. Em 05.09.2018, o Senador Cidinho Santos foi designado membro titular, em substituição ao senador Rodrigues Palma, pelo Bloco Moderador,
para compor o colegiado (Of. nº 57/2018-BLOMOD).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior
Reuniões: Quartas-feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 33033519
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADORES CARGO

Senador Roberto Rocha  (PSDB-MA) CORREGEDOR

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

Atualização:  03/02/2017
Notas:
1. Eleito na Sessão do Senado Federal de 27 de junho de 2017.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador João Alberto Souza (MDB-MA)  (8)

VICE-PRESIDENTE: Senador Pedro Chaves (PRB-MS)  (8)

1ª Eleição Geral:  19/04/1995

2ª Eleição Geral:  30/06/1999

3ª Eleição Geral:  27/06/2001

4ª Eleição Geral:  13/03/2003

5ª Eleição Geral:  23/11/2005

6ª Eleição Geral:  06/03/2007

7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011

9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015

11ª Eleição Geral:  30/05/2017

 

TITULARES SUPLENTES

MDB
Senador  Airton Sandoval   (SP)

Senador  João Alberto Souza   (MA)

Senador  Romero Jucá   (RR)

Senador  Hélio José   (PROS-DF)   (16)

 1.  Senador  Jader Barbalho   (PA)

 2.  Senador  Eduardo Braga   (AM)

 3.    VAGO    (15)

 4.        (1)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM )
Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

 1.  Senador  Cássio Cunha Lima   (PSDB-PB)   (14)

 2.  Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)

 3.  Senador  Paulo Bauer   (PSDB-SC)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista ( PP, PSD )
Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)   (2,3,9,12)

Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (2,3)

 1.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (4,5,13)

 2.  Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)   (4,5)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )
Senador  José Pimentel   (PT-CE)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)

 1.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)

 2.  Senadora  Ângela Portela   (PDT-RR)   (6)

Bloco Parlamentar Democracia e Cidadania ( PODE, PSB, PCdoB, REDE, PPS, PV )
Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)

Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)

 1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

 2.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PRB, PTC )
Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (10,11)

Senador  Pedro Chaves   (PRB-MS)

 1.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (7,17)

 2.     

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Roberto Rocha  (PSDB/MA)

Atualização:  07/06/2017
Notas:
1. O Senador Elmano Férrer renunciou à vaga de Suplente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, eleito na Sessão do Senado Federal de
30.05.2017, nos termos do MEMO nº024/2017 - GSEFERRE, lido na sessão do Senado Federal da mesma data.
2. Eleito membro titular, nos termos do MEMO nº 017-BLDPRO/2017, lido e publicado na Sessão do Senado Federal de 31.05.2017.
3. Eleito membro titular, nos termos do MEMO nº 017-BLDPRO/2017, lido e publicado na Sessão do Senado Federal de 31.05.2017.
4. Eleito membro suplente, nos termos do MEMO nº 017-BLDPRO/2017, lido e publicado na Sessão do Senado Federal de 31.05.2017.
5. Eleito membro suplente, nos termos do MEMO nº 017-BLDPRO/2017, lido e publicado na Sessão do Senado Federal de 31.05.2017.
6. A Senadora Fátima Bezerra renunciou à vaga de Suplente no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar para a qual foi eleita na Sessão do Senado
Federal de 30.05.2017, nos termos do OF.nº69/2017 - GSFBEZER,lido na sessão do Senado Federal de 05.06.2017.
7. O Senador Telmário Mota renunciou à vaga de Suplente no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar para a qual foi eleito na Sessão do Senado
Federal de 30.05.2017, nos termos do OFÍCIO/GSTMOTA/012/2017, lido na sessão do Senado Federal de 05.06.2017.
8. Os Senadores João Alberto Souza e Pedro Chaves foram eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente do Conselho na 1ª Reunião de
2017, realizada em 06.06.2017.
9. O Senador Ivo Cassol renunciou à vaga de 1º Titular do Bloco Parlamentar Democracia Progressista no Conselho de Ética e Decoro Parlamentar,
para o qual foi eleito na Sessão do Senado Federal do dia 31/05/2017, nos termos do Ofício nº220/2017 - GSICAS, lido na Sessão do Senado Federal
de 08/06/2017.
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10. O Senador Wellington Fagundes renunciou à vaga de Titular do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, nos termos do Of. Nº 074/2017 -
BLOMOD, datado de 14.06.2017, lido na sessão do Senado Federal do dia 19.06.2017.
11. O Senador Telmário Mota foi eleito membro titular na Sessão do Senado Federal de 20.06.2017, após indicação realizada por meio do Ofício nº
75/2017-BLOMOD, de 14.06.2017.
12. O Senador Gladson Cameli foi eleito membro titular na Sessão do Senado Federal de 20.06.2017, após indicação realizada por meio do
Memorando nº 26/2017- BLDPRO, de 08.06.2017.
13. Eleito membro suplente na Sessão do Senado Federal de 27.06.2017, nos termos do MEMO nº 034-BLDPRO/2017.
14. O Senador Cássio Cunha Lima foi eleito membro suplente do Conselho, conforme Of. nº 170/2017-GLPSDB, subscrito pelo Líder do PSDB, Senador
Paulo Bauer, lido na Sessão do Senado Federal de 04 de julho de 2017.
15. O Senador Hélio José renunciou à vaga de Suplente do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, nos termos do Memo GSHJOSE nº 07-245/2017,
lido na sessão do Senado Federal de 05/07/2017.
16. O Senador Hélio José foi eleito membro titular do Conselho, conforme Of. GLPMDB nº 125/2017, subscrito pelo Líder do PMDB e do Bloco da
Maioria, Senador Raimundo Lira, datado de 05.07.2017, lido na Sessão do Senado Federal da mesma data.
17. O Senador Cidinho Santos foi eleito membro suplente do Conselho, conforme OF. nº 081/2017 - BLOMOD, subscrito pelo Líder do Bloco
Moderador, Senador Wellington Fagundes, datado de 05.07.2017, lido na Sessão do Senado Federal da mesma data.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

REDE
   

PRB
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
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Atualização:  08/02/2017

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

310 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



4) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS
(Ato da Comissão Diretora nº 21, de 2006, e Portaria do Presidente nº 8, de 2015)

PRESIDENTE:Senador Fernando Collor  (PTC-AL)
 

MEMBROS

PTB
Senador  Fernando Collor   (PTC-AL)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

MDB
Senador  Romero Jucá   (RR)

      (1)

Notas:
1. O Senador Jader Barbalho licenciou-se do Senado Federal.
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5) CONSELHO DO DIPLOMA JOSÉ ERMÍRIO DE MORAES
(Resolução do Senado Federal nº 35, de 2009)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  23/03/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  04/03/2015

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
   

Atualização:  01/06/2017
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6) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2010)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  30/11/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  21/03/2012
4ª Designação:  11/03/2013
5ª Designação:  20/05/2014
6ª Designação:  04/03/2015

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
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Atualização:  11/11/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
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Fax: 3303-5260
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7) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2012 )

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  12/09/2012
2ª Designação:  11/03/2013

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
   

Atualização:  31/01/2015
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303.5258

Fax: 3303.5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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8) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal nº 34, de 2013)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  22/08/2013
2ª Designação:  01/07/2015

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
   

Atualização:  18/10/2016

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

318 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP

Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
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9) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal nº 47, de 2013.)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  20/12/2013
2ª Designação:  16/09/2015

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PROS
   

PRTB
   

Atualização:  11/11/2015
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
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10) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

COORDENADOR:  
1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO

    VAGO   MDB  

    VAGO   MDB  

    VAGO   PT  

    VAGO   PSDB  

    VAGO   PSD  

Atualização:  03/02/2017

SECRETARIA-GERAL DA MESA
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11) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO

  PROCURADORA

Atualização:  03/02/2017
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12) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05, de

2005 )

SENADOR CARGO

Senador Renan Calheiros  (MDB-AL) OUVIDOR-GERAL

Atualização:  31/01/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA
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13) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal nº 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 07, de

2011)

Número de membros: 17 titulares

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  14/03/2011
2ª Designação:  21/03/2012
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  26/03/2014
5ª Designação:  01/07/2015

 

MEMBROS

MDB
  VAGO 

PT
  VAGO 

PSDB
  VAGO 

PSB
  VAGO 

PDT
  VAGO 

PR
  VAGO 

PSD
  VAGO 

DEM
  VAGO 

PP
  VAGO 

PTB
  VAGO 

PPS
  VAGO 

PCdoB
  VAGO 

PSC
  VAGO 

PRB
  VAGO 

REDE
  VAGO 

PTC
   

PODE
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Atualização:  29/11/2016
Notas:
*. Vagos (Art.17, caput, da Res. 42/2010).
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14) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL
(Resolução do Senado Federal nº 36, de 2008)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
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15) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal nº 8, de 2015)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
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16) COMENDA ZILDA ARNS
(Instituída pela RSF 21/2017, em 26/10/2017)

Número de membros: 18 titulares

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do RISF):  
 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PROS
   

REDE
   

PSC
   

PRB
   

PTC
   

PODE
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17) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
Número de membros: 19 titulares

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do RISF):  
 

MEMBROS

DEM
   

MDB
   

PCdoB
   

PDT
   

PPS
   

PP
   

PRTB
   

PRB
   

PROS
   

PSC
   

PSD
   

PSB
   

PTB
   

PTC
   

PR
   

PSDB
   

PT
   

PODE
   

REDE
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18) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal nº 31, de 2016)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PSB
   

PDT
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
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19) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA
ROBERTO MARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO

(Resolução do Senado Federal nº 08, de 2009)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  01/07/2015

 

MEMBROS

DEM
   

PCdoB
   

PDT
   

MDB
   

PP
   

PPS
   

PR
   

PRB
   

PSB
   

PSD
   

PSDB
   

PT
   

PTB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
   

Atualização:  01/06/2016
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20) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
PRESIDENTE:  

VICE-PRESIDENTE:  
 

MEMBROS

DEM
   

MDB
   

PCdoB
   

PDT
   

PPS
   

PP
   

PRB
   

PROS
   

PSD
   

PSB
   

PTB
   

PTC
   

PV
   

PR
   

PSDB
   

PT
   

PODE
   

REDE
   

Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

334 Sexta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 19 Outubro 2018

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: E9F6E6000028438F. 

00100.139977/2018-25



21) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal nº 43 de 2016)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

 

MEMBROS

MDB
   

PT
   

PSDB
   

PDT
   

PSB
   

PR
   

PSD
   

DEM
   

PP
   

PTB
   

PPS
   

PCdoB
   

PRB
   

REDE
   

PTC
   

PODE
   

PRTB
   

PROS
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